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A világbékéért.
(Ss.) Esztendönkint összejönnek valame­

lyik európai nagyvárosban a világbéke esz­
méjének barátjai. Az összes parlamentek 
küldöttjei, alkotván interparlamentáris nem­
zetközi gyülekezetei: úgyszólván az egész 
müveit emberiség vágyainak adnak kifeje­
zést. Hogy légyen békesség a földön; hogy 
szűnjenek meg a háborúi: borzalmai s nyu­
godalmas munkában érvényesíthessék az 
emberek, népek és nemzetek istenadta 
erőiket.

Szebbnél-szebb szónoklatok hangzanak el 
e fönsvges törekvés mellett. Nemeslélkü, 
iúnyes elméjű férfiak versenyeznek abban, 
hogy minél hatásosabb érveket csopor­
tosítsanak egyfelől a háborúk ellen, 
másfelől a békesség eszméje mellett. 
Nem azért, hogy egymást meggyőzzék, 
mert hiszen ők valamennyien at vannak 
hatva a nemzetközi béke szükségének gon­
dolatától ; hanem, hogy eszméik melege 
szétáradjon világszerte s az egymás elten 
hadakozó nemzeteket győzzék meg az ö 
törekvéseik töltetlen igazság. írói.

És mialatt így a nemzetközi béke apos­
tolai teljes odaadás-ai munkálkodva har- 
rzolnak, hogy a világbéke üdvössége való- 
sástgá váljék a földön: a világ hatalmasai 
véres háborúkat folytatnak.

Az események rettenetes kegyetlenseggel 
czáfolnak rá a béke barátjaira. Afriká­
ban még mindig dúlnak a vérengző harc/, 
viharai s egy szabadsagáért küzdő nem­
zet halálvivódásainak hangjai vegyül­
nek bele a béke-apostolok -zúnol.ia- 
tai • által keltet! nemzetközi epeked- she. 
Európa összes liatalmasságai haderőket 
küldöttek Klímára s ezek olt összetalálkoz­
nak a többi világrészek hatalmasságainak 
katonáival. Mind harezra készen. Mind 
Esve, várva a pillanatot, hog\ gyilkol­
janak, pusztítsanak. A közös préda fölött 
izivakodva, egymás ellen is készek a 
háborúra.

És Itt Európában is mindenfelé puska­
poros a levegő. Az orosz birodalomban 
forradalom réme fenyegetőzik, s a béke- 
szerető czár iiaiomra löveti rendőreivel,

kozákjaival a szabadságért vágyakozó fegy­
vertelen embereket, vagy Szibéria ólom- 
bányáiba hurczoltatja őket. Nvugot-Európa 
nemzetei állig fegyverben várakoznak, Kele­
ten az apró nemzetek háborús czélokra 
szövetkeznek.

Bizonv a béke barátjai nem igen dicse­
kedhetnek azzal, hogy apostoloskodó mun­
kálkodásuknak valami nagyszerű eredményei 
lennének.

Hamm azért a béke barátjai nem csüg­
gednek. Bízva bíznak törekvéseik igazságá­
ban, s hiszik, hogy eljüvend az idő, 
mely meghozza az ö eszméik tökéletes 
diadalát.

A haágai nemzetközi konferenczia hang­
jai ugyan belefuilak a háborúk zajába; de 
azért ennek a konferencziának eredményeit 
még sem szabad kicsinyelni. A nemzetközi 
választott bíróságnak, ámbár csak min 
fakultatív intézménynek elfogadása, igen 
jelentős vívmánya azoknak, kik a pusztító 
bábotuskodás "durva kultusza ellen dol­
goznak.

Azzal tisztában van mindenki, azzal 
tisztában van a nemzetközi békének leg­
ideálisabb haiczosa is, hogy a háborúk 
tökéletes megszüntetésére irányított minden 
törekvés hiábavaló. Szinte képzelhetődén az 
emberiség általános életrendjének oiyan 
alakulása, mely mellett a nemzetek, fajok 
vatzy csoportok fegyveres összemérközése 
teljesen megakadályozható volna. Háborúk 
mindig lesznek, valameddig emberek élnek 
a földön. Az állandó világbékéről, a treuga 
deiiől csak álmodni lehet, megvalósulása 
az elérhetetlen utópiák közé tartozik.

De igenis lehet és kell a népeket és 
nemzeteket fenyegető háborúk veszedelmein 
enyhíteni. Nemzetközi megállapodásokkal 
lehet fékezni a hatalmak harezi vagyat, 
nemzetközi megállapodásokkal lehet meg­
szorítani a háborúk okait; nemzetközi meg­
állapodásokkal lehet enyhíteni a háborúk 
borzalmait.

Ide irányozódik egyelőre a nemzetközi 
inti j pariarner.b ris tevekenykedés, melynek 
egyik nemes és buzgó harezosát ép most 
vendégül tiszteljük Budapesten. Báró R'Es- 
touinelles, a franczia parlament tagja ez, 
ki volt diplomata s a liaágai konferenczián 
a franczia kormány képviselője. Régóta 
fáradozik a cselekvés minden terén azon, 
hogy a nemzetközi béke megszilárdításul a 
az európai hatalmi tényezőket is meg­
nyerje. Ö úgy apostoloskodik a békéért, 
hogy az összes nemzetek gazdasági úrik­

ban ma előadást tartott. Hallgatóinak sorá­
ban ott voltak a magyal- közélet jelesei. 
Nemcsak méltányolták, de tüntetve ünne­
pelték.

Báró d‘ Estournelles, ki Budapestről Bécsbe 
megy, s ott is előadást tart, meggyőződhe­
tett nálunk arról, hogy a magyar nemzet 
megérti az ö eszméit, s fajiunk bizony nem 
múlnék a világbéke üdvössége.

Elmúltak azok az idők, mikor a magvar 
nemzet hóditó hadjáratokért lelkesült, év­
századok választanak cl minket attól a 
kortól. A mai magyar nemzet már abban 
a szellemben nevelkedett, mely arra ok­
tatja, hogy csak szabadságáért és alkotmá­
nyáért harczoljon; de ezekért vérét és va­
gyonát is áldozza, ha kell. Másféle háború­
nak jogosultságát a magyar nemzet d nem 
ismeri, s a béke barátjai, törekvéseik mel­
lett minden időben megtaláljuk a magyar 
nemzetei, mely teljes meggyőződésével tá­
mogatja is őket.

gyár miniszternek fölötte kényes és kellemetlen 
dolog, hogy akármiféle, Kossuth Lajos nevével 
kapcsolatos kérdésben nyilatkozatot tegyen. Hogy 
a házszabályok értelmében is mar régen meg 
kellett volna adnia a választ Széli Kálmánnak, 
azt csak úgy mellesleg jegyezzük meg. De dem 
hallgaihatjuk el ezt a gyanúnkat, hogy a minisz­
ter nyilván azért késik oly soká a válaszszák 
mert nyilván nagyon szeretné, ha ieledésbe me­
rülne az ügy, feledésbe merülne az egész inter- 
pelláczió, a szobornak a dolga es ha ű a válasz­
adás elöl szép szerével kibújhatnék. De nemsokára 
véget ér az országgvillési cziklus és mi hát azt 
kérdezzük Széli Kálmántól: nem tartja-e ildomos­
nál:, hogy megfeleljen Paitlcai/ László interpellácsió­
jára, bármily kényelmetlen is ez neki? Agyonhall­
gatni, elsikkasztani ezt az ügyet nem lehet.

Budapest, április 22.
j-j főispán. Mint értesülünk, gróf Hadib 

Bélának zcmplénroegyei főispánná vak. kinevezése 
immár befejezett ténynyé vált s a hivatalos lap 
közelebbi szamaiban meg is fog jelenni az erről 
szóló királyi kézirat.

A képviselőhöz holnap nem tart ülést, mint­
hogy holnap történik rneg gróf Széchenyi koronaói 
beiktatása. A ház legközelebbi ülése szerdán dél­
előtt 10 órakot lesz, a mikor is folytatják az 
Adria-javastat részletes tárgyalását.

A főrendek inkompatibilitása. Grúí Csálaj 
Albin, a főrendiház elnöke ma délben megint 
megjelent a képviselőház miniszteri szobájában, a 
hol Széli Kálmán miniszterelnökkel konferált, ta­
nácskozásuk eredményekében a miniszterelnök 
holnap délutánra a főrendiház több kiváló tagját 
hívta egvbe értekezletre, hogy megbeszélje velük 
az összeférhetlenségi törvénynek a főrendekre 
való kiterjesztése kérdését.

keinek a békével való szoros összefüggé­
sét magyarázza. Gyakorlatias alapot ad az
ideális törekvéseknek. Azt akarja megér­
tetni a világ összes nemzeteivel, hogy 
azok az érdekek, miket pusztító háborúk 
révén igyekeznek némely hatalmasságok el­
érni, inkább éivényesithetők nemzetközi 
béke mellett.

A magyar interparlamentáris csoport meg­
hívására jött Budapestre, s az akadémia-

A paktum kijátszása.

Főrendiházi tagok nentelml ügye. A főrendiház 
menteim, bizottsága ma Brócly Zsigmond és tierczeg 
OdeSCalchy Háza főrendiházi tagok mentelmi ügyében 
tartón ülést, lliúdy Zsigmond mentelmi joganau a fel­
függesztésit a budapesti IX. kerületi kapitányság kérte 
kihágás! ügyben. A bizottság azt javasolja, hogy Brody 
Zsigmond mentelmi joga ne függeszt, síét fel. lterezeg 
Odesralchy párbaj vétségével ven vádolva. F.z esetben a 
bizottság az immunitás felfüggesztését javasolja.

Kossuth Lajos szobra. Még az 1900. tv 
janin- hó V.i-nn történt, hogy Hitkay László 
országgv ölési képviselő interpcllácziót intézett 
Széli Kálmánhoz, mint belügyminiszterhez Kossuth 
Lajos szobra ügyében. Megkérdezte Rátkay a mi­
nisztertől, mint illetékes tényezőtől : hajlandó-e 
intézkedni, hogy Budapest széke- főváros, mint a 
Kossuth Lajos szobrára és síremlékére gyűjtött 
alap ez idő szerint való kezelője, minél előbb 
teljesítse az adakozók óhajtását ? Kőzet egy év 
múlt el azóta és Szélt Kalman még mindig adós 
a válaszszák Pedig egy esztendő alatt épen eleget 
gondolkozhatott azon, hogy mit feleljen. Egy esz­
tendő óta már megkaphatta volna Bécsból is az 
instrukeziót, hogy a valasza mi legyen. De hat 
Széli Kaiman hallgat, csak hallgat, mivelhogy ma

A paktum megcsinálása idején, a kúriai bírás­
kodásról szóló törvényjavaslat tervezésekor, mint 
mindenki előtt eléggé emlékezetes lehet, e tör­
vénytervezet egyik legnagyobb érdeklődést keltő 
része az volt, a mely a főszolgabíróknak és szolga- 
birúknak a saját hivatali területükön való jelülte­
tését eltiltja. A törvénytervezetnek idevonatkozó 
szakaszát a pártközi konferenczia élénk vita 
tárgyává lelte s hosszabb, beható tárgyalá­
sok után a bizottság Széli Kálmánnal abban ál­
lapodott meg, s azt vette a hivatalos jegyző­
könyvbe, hogy a főszolgabírónak, vagy szolga- 
birónak, a ki azon választókerületben akar kép­
viselőnek fellépni, melynek területére az ö hatás­
köre kiterjed, hárem hónappal a választás előtt 
hivataláról le kell mondania. Ezt a függetlenségi 
és 48-as partnak a pártközi konferencziaban részt 
veti tagjai követellek így, meri nagyon jól tud­
ták, hogy ha kisebb időtartamot tűznek ki, úgy 
az egész intézkedés iíluzóriussá váihatík.

Abban a nagy és csaknem általánosnak mond­
ható politikai mámorban, mely a Széli Kálmán 
kormányralépése után csodálatos bizalomra ger­
jesztette az ország politikai közvéleményének 
legnagyobb részét, tárgyalta azután a kép- 
viselöhaz a kúriai bíráskodásról szóló törvény- 
javaslatot, természetesen a pártközi koníerencziá- 
ban annak idején megállapított elvek és statútumok 
alapjan. Eközben történt meg, hogy a tervezet­
nek a főszolgabíróknak és szolgabiróknak meg­
választására vonatkozó része észrevétlenül egy 
seúnyi különbséggel került a ház elé és ilyen 
formában vált is törvényes erejűvé. A pártközi 
konferenczián megállapított három nőnapból e 
törvényben húrom hét lelt. A törvény D>b. S-ának 
ü. kikezdése ugyanis következőleg szól:

„Főszolgabírók és szolgabirát: nem választ­
hatók meg képviselőnek azon választókerület­
ben, melynek területére hatáskörük egészben, 
vagy részben a választás idején, vagy az azt 
megelőző három heti időben kiterjed.“
A tervbe vett és a bizottság által annak idején

idejekorán. A függetlenségi párt néhány tagjának 
is csak most tűnt fel ez a körülmény, a mit saj­
nos, a törvényjavaslat tárgyalásakor senki se vett 
észre. Ilire jár, hogy a pártközi konferenczia 
tanácskozásairól íelvett hivatalos jegyzőkönyvet, 
vagyis az úgynevezett paktumnak hiteles szövegét, 
a függetlenségi párt egyik tagja a kúriai bírás­
kodásról szóló törvénynyel illetékes tényezők által 
összehasonlittatni óhajtja és a jegyzőkönyvnek és 
a törvénynek idevonatkozó részében az eltérést 
hivatalosan konstatálván, szóvá fogja tenni az 
ügyet a képviselőházban is.

Közéletünk.
© Az ügyvédek tele vannak panaszszaL Helyzetük, 

nehéz, keresetük csekély, egy részük alig bir megélt; 
tisztességesen. Most meg uj veszedelem is lényégéi, 
őket. Attól tartanak, hogy a tervbe vett uj polgáu 
perrendtartás még inkább meg fogja nehezítem a hely­
zetüket.

Mi publikum pedig azt tartjuk, hogy az igazságszol­
gáltatás nagyon drága, és hogy nagyon sokba kerti, az 
ügyvéd, ha perünk akad. Mi azt akarnánk, hogy még 
kevesebbe kerüljön az ügyvéd, holott ok azon páni­
kodnak, hogy így is kevés a keresetük. Az ú érdekük 
az, hogy Joliban éljen három- vagy négyezer ügy ve =. 
Mi többiek pedig tizenhét milliót számlálunk, a ki-.- 
nek azt hozza magával az érdekük, hogy o:esőbb 
legyen az igazságszolgáltatás és kisebb az ügyveui 
kiadás.

Ha az egyik érdeknek meg kell hátrálnia a másk 
érdek előtt, úgy bizonyos, hogy az ügyvédek mozgalmi­
nak nem sok kilátása van sikerre. A inig abban az 
irányban igyekeznek javítani a helyzetükön, hogy be 
akarjak hozni sok esetre nézve az ügyvéd a Hali képv- 
seltetés kényszerét, addig ellenséges állást fog veiül 
szemben foglalni a nagy közönség. Es auaíg nem luk­
nak elérni semmit. Mert ha már szenvedni ke i valaki 
nek, inkább szenvedjen háromezer ember, mint tizem. 
milliót kitevő nemzetnek minden pereskedő]1.4 ám-ár 
az országgyűlésen épen az ügyvédi kar van képviselve 
a legnagyobb arányban, még se várhatjuk e rés.men a 
bajaik orvoslását.

jegyzőkönyvileg is megállapított intézkedés 
csaknem teljesen fölöslegessé vált, mert ha a 
szolgabirú a választás előtt három heltel adja be 
a lemondását, úgy az illetékes közgyűlés immun 
valószínűség szerint a választások lezajlása után 
lesz abban a helyzetben, hogy a lemondás fölött 
határozzon, s ha szolgabivú jelölt esetleg meg­
bukik, vissza is vonhatja a lemondását még

En magam nagyon szomorú jelenségnek tartom, ha 
az ügyvédi kar rossz anyagi viszonyok között cl. Kíván­
nám nekik, hogy jól folyjon a dolguk. Nem minJenL. 
gondolkodik igv. A legtöbb ember a pokol fene«. ■■■ 1 
kíván minden ügyvédet. A nép megrontómak, a p°r 
kedési vágy élesztőinek tartja ókéi, a kiknek túlkapás, 
nagy ártalmára vannak a népnek. Azok, a ki* igy -"- 
dolkodnak, kárörömmel és elégtétellel veszik tudomasu , 
hogy az uj perrendtartás szerint kevesebb lesz az ügy 
védek keresete.

Azoknak, a kik igy gondolkodnak, hiába pana-zo. .... 
fel bajaikat az ügyvédek. Pedig bizonyos, hogy 
vannak többségben.

De mi is, kik megbecsüljük az ügyvéd-.t, kik a _ . - 
nak őrét, a szabadság katonáját s minden hbeiáíis í- • 
iadás előmozdítóját látjuk benne, mi sem tartjuk meg­
engedhetőnek, hogy a nagy közönség viseljen tubo 
terhet abból a czélból, hogy az ügyvédik jobban ti* 
hessenek.

Az egész baj egyszerűen onnan származik, hogy 
több az ügyvéd, mint a mennyire a közönségnek szük­
sége van.

Y:í ezen a bajon csakis maga az élet segíthet. Behozni 
a numerus clav.sust, vagyis kimondani, hogy csati a 
bizonyos számú ügyvédnek engedjük meg a pi-iNi=t. o.y 
reakezionárius intézkedés, mely az ügyvédi kar '-::aba.

KÁLBY
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XVII.
, /oM flitmtréer. - m-»l 6"r'f
H kenyériért, - -4

A nemeetirló rnnhzer. - A Jui"ros.)

Azt mondtam, hogy a muz=ikus-vilug magyar- 
zpne-gvülülö is. Untig ismétlem, hogy a muzsikus- 
viiág alatt a német és cseh idegen zenéseket s a 
magyar királyi zeneakadémia = mindenfele ma- 
latos konzervatóriumok tanítványait és növendé­
keit értem. Mert ezek nagy része i- a reno=/.er 
alatt, a zeneintézetek iránya miatt magyarzene- 
gyúlöluvé válik, bármily jo magyar születésnek is

^rpdotils17.
Meg kell azonban magyaráznom, mit jelent ná­

luk ez a szó: magyarzene-gyülölet.
A iú zenét sernmiléle muzsikus nem gyűlöli. A 

magyar zene jó zene. Dallamossága csodálatos 
Urasága alá hajt minden lelket. Alkata uj c 
eredeti a nyugoti népek zenéje és a remek zene 
mellett. De a magyar zene magas fokú is. Sz.m- 
fónlák, kamarazenék, szonáták, komo y v B 
Ualszinmüvek alakjában ugyan kévéssé gyakorol­
ják s alig-alig művelik, de ez nem a zene anya­
gának becsén, nagyságán es fejlettségén mu 1 , 

hanem mivelőin.
Senki se vonja kétségbe, a legkényesebb fül es

lélek, a legönhiítebb nyugoti zenealkoto.se-
,smeri, hogy például a Bankbán magyar zenéje a 
legmagasabb fokú remek zenék köze arloz k 
elő volna adható teljes sikerre a világ mosok 
bármelyik dalmüszinhazaban .s Mascagmtol 
d.ul magam hallottam Káldy páholyában a Bank- 
bán egvik előadása alkalmával, hogy Bankban« 

Olaszországban minden irányban nagy S1 
lehelne elérni. Maga Wagner nagy bámulatát
if ki e zene gazdagg^e^0^.

zott^ezek*szépségén *és gazdagságán. Száz ilyen 

példái lehetne felhozni zenénk külső iga/o mura. 
A mvzúkus-ész azonban eláll Bankban előtt.

Azt mondja : ezzel ki van merítve a magyar 
zene. Ha ki nem volna merítve : akkor Erkel L, 
más is több hasonló vagy jobb es nagyobb ma­
gyar zenemüvet tudott volna alkotni. Hogy nem 
alkotott, ez bizonyítja, hogy nem leltet se must, 
se többet, se jobbat és nagyobbat alkotni.

Kifele bárgyusuggal nem vitatkozom. Hogy El­
kel nem alkotott többet: az véletlen. Katona is 
csuk egyetlen Bankbánt alkotott s a muzsikus-ész 
szerint Katona után nem leit volna szabad több 
magyar költőnek születni.

Hanem az igaz. hogy a mióla nálunk a ma­
gyar királyi zeneakadémia garázdálkodik: azóta 
a magyar fajzene mindinkább kiszorul a zene- 
élvező miveltebb közönség társaságából s a zene­
intézetek s magasabb zene-előadások köréből. 
Azóta fajzenénk egyszerű szerelmi s bordalok 
lantos zenéjévé kezd összezsugorodni s megint 
csak az áldott jó czigány kezére kezd szorulni.

Volt nekünk egykor, kétszáz év elölt hősi, egy­
házi s magasabb előadó zenénk is. Még Mária 
Terézia zsibbasztú és németesitö korszaka se volt 
képes azt elölni. Hiszen Czinka Panna egészen, 
Lavotta és Bihari még részben e korszak zene- 
kültöi voltak. Utánuk süni homály ereszkedett le 

nemzeti zenénkre.
Gyerekkoromban sokszor clgondolkodtam nép­

dalaink fölött. ...
Akkor még csak Erdélyi János gyűjteménye

volt meg. Azóta sok gyűjtemény támadt s ez- 
rekro megy népdalaink száma.

De e népdalok csak szerelemmel s annak örö­
meivel és bánatával foglalkoznak. S ezen kívül 
csak bordal és dévaj dalok alkotják a gyűjtemé­
nyeket. Még Kriza székely népköltési gyűjtemé­
nyéből is hiányzik a nemzeti hősi elem, e gyűj­
temény darabjai közt pedig sok mar a ballada)

rész, az elbeszélő irány.
Hol vannak hát a nemzet hősi életének dalai 

és dallamai ? Hol vannak a nyert és vesztett 
csaták dalemlékei? Hol a Hunyadyak dicső em­
lékei? Hol a magyar lélek szárnyalása a Lo- 
sonczyak, Szondyak, Dobók, Zrínyiek, Gyulaííyak, 
Thury Györgyök, Boeskayak. Bethlenek, Rákáczyak

nagy történeti alakjainak s husi életük és haláluk­
nak felsége- emlékezete fölölt?

Nem szállt fel talán hozzájuk a nemzetnek há­
lás lelke s nevükkel gazdagabbá vált önérzete ? 

Felszállt.
A magyar lélek sohase volt szegényebb, mint a 

világ bármelyik nemzetének lelke.
A kuruezkor dalai, a melyeket összegyűjtőit 

Tlialy s a kuruezkor dalművei, a melyeket össze­
gyűjtött Keldy: ezek bizonyítják, hogy a nemzeti 
lelek alkotó ereje soha nem szunnyadt el. Ébren 
volt és működött szakadatlanul.

Csak Maria Terézia sorvasztó uralma alatt, még 
inkább a bécsi kongresszus után maradt ki da­
lainkból s zeneéletünkbül a magasabb nemzeti és 
hősi elem. De egyik korszak se pusztította nem­
zeti zenénket annyira, mint a mai nemzedék kora, 
a mióta gyámoltalan kormányaink a királyi zene- 
akadémiára bízták zenei életünk egész intézését.

Ezek a boldogtalan akadémiai tanítók, művé­
szek és növendékek nem ismerik a magyar zene 
nagy alkotásait. Nem ismerik még Káldy gyűjte­
ményes darabjait se. A múlt századok magyar 
zeneszerzőinek nevei ismeretlenek ö előttük. Ha 
Lavotta és Bihari nevét hallják: azt Íriszik, ezek 
valami amerikai nevek Mexikó ősi állapotából, a 
rég kihalt aztékok nemzetségéből.

A mit pedig nem ismer az ember, az.t meg se 
szerelheti.

Azért törekedtem én magam is s azért tore- 
uedtünk Káldyval együtt is a magyar zene összes 
anyagát s még rokonságát is a múltból és a 
jelenből s itthonról és a messze Ázsiából össze­

gyűjteni.
Ha megismerik : meg is szeretik. S ha meg­

szeretik : művelik is.
Rettenetes akadály állott és áll utunkban. Rá 

kell mutatnom erre is, hogy tökéletesen ismefjük 

meg az állapotokat.
Az akadály a kenyérnek és a németesítésnek 

kérdése.
Nézzünk végig muzsikusainkon. Az úgynevezett 

múzenészeken. Túlnyomó része idegen. Német és 
cseh. Vagy idegen zeneiskolában flőtt fel Béri­

ben, Prágában s a magyar királyi zeneakadémiában. 
Ha magyarnak született is tehat: azért e.-ak el­
romlott az ő zenei lelke alaposan.

Es nagyon sokan vannak ezek a müzenészek. 
Az intézetek tanárai. A színházak és dalmü- 

szinházak karzenészei. A nagy székesegyházak 
kórusnémetjei. Az a sok megszámluihatlan zon­
goramester mindenfelé. Itt a tővárosban csaknem 
minden fórendü és vagyonos zsidó családnak van 
valami ott lakó vagy bejáró műzenésze, ha gye­
rek van a háznál. S mindezek nagy része, de 
nagy része ám idegen, német és cseh. S idegen 
zenét mivel és tanít valamennyi. S németül be­
szél s németesili a családot.

Valami pokoli rendszer dolgozik nálunk a né­
metesítés érdekében. Ilyen rendszer ekkora erő­
vel még sohase dolgozott hazánkban. A hóhér- 
király I. Leopold lüzzel-vassal irtotta a magyarsá­
got, de annak hatása meg se közclitette a mai 
rendszert. Még Mária Terézia asszony! bája, 
cselszüvénye s németesitö buzgalma se ért nyo­
mába annak, a mi nálunk az utolsó har­
minca évi alkotmányos uralom alatt történik.

Mintha megbolondult volna minden miniszter és 
minden családfő és minden tanár. A jelszó az. 
németül kell tanulni mindenkinek. A végeredmény 
az : németté lesz mindenki. Ha csak a világtör­
ténet menyköve valamely váratlan pillanatban 
le nem üt a mostani állapotra. Leüt bizonyosan. 
Csak sokáig ne késsék. Csak el no késsék.

Németesit a korona, a királyi udvar, a közös 
kormányzás, a katonság s annak száz intézete 
s harmincé ezer tisztje. Sőt valamennyi tisztje. 
Németesit a főpapság, sok püspöki udvar, az 
egyház nagy része, minden apáczatanintézet, 
minden jezsuita és karmelita s minden csavargó 
misszionárius. Németesit a főrendek, pénzinté­
zetek, kocsmák, kávéházak, pinezérek, kucsé- 
berek, utazók, kereskedelmi ügynökök túlnyomó 
része. Minden színi zenekar, minden ledér szín­
ház és orfeumi látványosság, minden főúri 
mulatság, vadászat, lófuttatás egyaránt németesit. 
Németesilenek a kormány férfiak és nagy mivelő- 
dési Intézetek. A zeneakadémia régóta német, az

országos képtárban és az iparművészeti múzeum­
ban minden németül megy. i.-ak ámítják i-s csal­
ják a világot a magyarsággal. A Schikkedánzok 
vezetnek mindenütt. Németesilenek a nagy ipa i 
és gyári és bányavállalatok. Magyar nem kap ná­
luk munkát s ha kap: minden nap .kutya ma­
gyar“ szót kell hallani. A hány építész, paher 
és munkafelügyelő van Budapesten: annak nagy 
része mind németesit. A szegény felvidéki 
tót és rusznyák, mikor Amerikából haza jön: 
angolul beszél, mikor Budapestről haza megv : 
németül beszél. Nemzeti nevelésről lőrendi vs 
előkelőbb és vagyonosabb családaiuknal szó sir. . 
Ki van zárva egészen. Angol missz, német noru- 
dájcse, franczia guvernánt, cseh jáger, olasz 
német cyúnlaló, német és cseii komornyi,: hem­
zseg minden háznál, sok főur gyerekei a nvuguá 
vármegyékben nem beszélik, nem i~ érti,, a magyar 

nyelvet.
Rendszerez! Nagy, hatalmas, mély és általános 

rendszer.
S e rendszerben legveszélyesebb a muzsikusok, 

a müzenészek hadserege.
Ez a hadsereg enni, ruliázkodni, dőzsölni akar 

és pénzt keresni.
Az idegen zenét tudja, a magyar zenét nem 

tudja. A magyar zenével tehát pénzt nem keres­
het, ennélfogva ösztöne hajtja arra, hogy i 
magyar zenét elnyomja mindenütt, kiszorítsa min­
denünnen.

Pedig milliókat rak zsebre magyarok pénzéből.
Nemcsak a nemzeti lelek fenséges szárnyalása, 

nemcsak a faji önérzet tisztasága és nemesség,- 
követeli a magyar zenét, hanem anyagi jóllétünk 
felitartása is. Száz. csatornán szivárog idegenbe a 
magyar életerő, egyik nagy csatorna a zeneélei, 
Zárjuk el örökre.

És nyelvünk!
A főváros, ha magyarrá nem lesz : isten álka 

lesz nemzetünkre. Balsorsunk, gyilkos végzetünk.
Fővárosunk világváros. Nagyobb sulylyal n«'!,-- 

zedik nemzetünkre, mint a korona és a hadsereg 
együtt véve. A mi jelszó, szokás, divat. 
erkölcs, bolondság, erény óí bún, arui.s <-■=
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elvű felfogásával alig összeegyeztethető. Aztán meg be- 
finné az ügyvédi kamarákba is a nepotizmust.

Azért akármiiy alapos is a panasz, csak az élet fog 
fajta segíteni. A kik nem tudnak megélni az ügyédség- 
ből, más pályára fognak menni. Az ifjúság pedig midőn 
látja, hogy az ügyvéd keveset keres, más életpályát fog 
választani.

Valami lényeges javulást én csak ettől várok.

Az ügyvédeknek ezt az esetét megszívlelhetnék kü­
lönben a szoczialista urak is.

Szerintük mindenkinek joga van a munkához. Joga 
van tehát nemcsak a lakatosnak és az asztalosnak, ha­
nem az ügyvédnek is.

Ha a lakatos azt követeli az államtól, hogy az 6 
számára munkáról és keresetről gondoskodjék, ugyan­
ezt, ugyaniiy jogon az ügyvéd is megkövetelheti. Jól 
fizető peres feleket, zsíros csődöket igényelhet az 
államtól.

S mi lesz akkor, ha például ötvenezer ember szerzi 
meg az ügyvédi diplomát és mind jól akar élni mellette ?

Vagy hogy a szocziális államban nem kell ügyvéd ? 
Hiszen polgári perek nem lesznek ugyan, mert nem 
lesz magánvagyon, de büntető perek lesznek ott is s 
jogi védelem nélkül talán ott se fogják elitélni az em­
bereket ! Hát szükség lesz az ügyvédekre is s azoknak 
is meg lesz a joguk a munkához. Ki fog gondoskodni 
róla, hogy munkájuk és keresetük legyen? Becsületsér­
tés, rágalmazás, verekedés, gyilkosság, nőcsábitás s a 
bűnök különböző nemei a szoczialista államban is bün­
tetve lesznek — remélhetolog. Az akkori ügyvédek ab­
ból fognak élni, hogy védelmezik azokat, a kik vádolva 
lesznek ezekkel a vétségekkel és bűnökkel. Hát hogyan 
fog gondoskodni az állam arról, hogy az ügyvédeknek 
elegendő számú kliensük legyen ? Vagyis arról, hogy 
elegendő számú bűnös találtassák, a kiket az ügyvédek­
nek meg kell védeniük.

Furcsa állapot lesz az — ha lesz.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése ápr. 22-én.

i.
A néppárt következetesen folytatja kisded ob- 

strukczióját a Adria-javaslat ellen, de azért a ház 
ma már mégis nagy keservesen eljutott a szerző­
dés nyolczadik szakaszáig, habár a néppárt vitézei 
csaknem minden szakaszhoz adtak be egy-két 
módosítást és mondottak ezekhez rémségeden 
hosszú és unalmas beszédeket. A módosításokat 
természetesen sorra elvetették a miniszter cs az 
előadó felszólalásai következtében és csakis Kossuth 
Ferencz és Major Ferencz egy határozati javas­
latát fogadták el.

Az ülés végén Széli miniszterelnök beterjesztette 
a kvótatörvényjavaslatot s egyben indítványozta, 
hogy a ház holnap a koronaőr beiktatásának 
ünnepsége, csütörtökön pedig két osztrák bíboros 
birétumának a budai várban a király állal való 
feltevése miatt ne tartson ülést. Ez utóbbi indít­
vány egy kis csetepatét idézett elő, a melynek 
legérdekesebb mozzanata az volt, hogy a kleri­
kális ultramontán csapatvezérek kegvcüenü! össze 
tűzlek, nagy derültségére a háznak. \ égül is el­
fogadták a miniszterelnök inditványányat.

n.
Elnök: Perczel Dezső.
Jegyzők-. Molnár Antal, Lázár Árpád, Ruzáth 

Ferencz.
A legutóbbi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után 
Elnök: bemutatja Arad város feliratát az állami 

ital mérési jövedék 1898. évi tiszta jövedelmi több 
létéből a várost megillető részesedési összegnek megálla­
pítása iránt.

Következik a napirend : az Adria magyar királyi 
tengerhajózási társasággal kötött szerződé* be- 
czikkelyezéséröl szóló törvényjavaslat részletes 
tárgyalásának folytatása.

A 2. szakasznál
Haltai Ferencz előadó azt indítványozza, hogy a 

ház utasítsa a kereskedelmi minisztert, bogy a jarat- 
rendben eszközölt módosításokról a módosítás megtör­
ténte után haladéktalanul tegyen az országgyűlésnek 
jelentést, hogy a képviselőház és a főrendiház meglon- 
tolhassa és megítélhesse, vájjon a kereskedelmi miniszter

bazafiság itt meghonosul: elterjed az szerte a
hazában.

Ez terjeszti a1 németesedést is. Száz módon és 
ellenállhatlan erővel és minden eszközzel. Egyik 
hatalmas eszköze a zene. Es azok a társulatok, 
a melyek a zenét ledér czélokra sikamlós szö­
veggel mivelik.

Ezek pedig mind idegenek, mind németek. 
Nyelve nélkül nincs nemzet-egyéniség. Zenéje 

nélkül pedig nem egészséges s lelke nem tiszta. 
A nyelv és a zene is összefügg. Az idegen zené­
vel idegen érzés ver gyökeret a szívben s lassan­
ként idegen nyelv szokik az ajkakra.

Zenénk ma még megvan ősi tisztaságában. Száz 
idegen nagy zeneszerző merített már belőle, de 
igazán eddig még egyik se bírt vele. Nagy sze­
rencsénk. Ez az oka, hogy zenénket, utolsó s 
talán egyetlen világhódító erőnket még nem sajá­
tították el. Független állami életünknek Mohács 
óta vége. Gazdasági életünk másoktól függ. Had­
seregünk, a nemzeti önérzet ez egyetlen intéz­
ménye, hiányzik. Hőssé, hadvezérré nem lehel 
már a magyar — önmaga számára. Csak osztrák 
hőssé, csak osztrák hadvezérré lehet. Tudo­
mányunk korcs, hamis és önállóság nélkül való.

Csak nyelvünk, költészetünk és zenénk van 
meg még.

De zenénket eltulajdoníthatják.
Ha támad idegen nagy lángelme, a ki rábuk­

kan és kidolgozza: ennek dicsőségét, érdemét és 
hasznát is elveszítjük. Önévzelünkón esik nagy 
csorba, pedig már úgy se egész.

Ez volt az én gondolatom és ez volt Káldy 
gondolata.

Vájjon elérjük-e nagy czélunkat ?
Káldynak minden reménysége megvolt, a mi­

kor sírjába szállott. Engem se ejtett még meg 
a kétség.

Keresem azt az embert, a ki Kaldyt pótol­
hatná. Keresem azt a kormányzó férfiút, a kinek 
hatalma is van és szive is van a nagy eszmény­
hez. És keresem azt a pártot, mely engem támo­
gatni fog.

(Folytatjuk.)

által engedélyezett módosítás az ország kereskedelmi ér­
dekeinek megfelelő-e.

Rakovszky István az előadó módosításával szem­
ben oly értelmű határozati javaslatot nyújt be, hogy a 
járatokon csak az országgyűlés előleges beleegyezésével 
lehessen módosítani.

Major Ferenoz csatlakozik Rakovszky módosítá­
sához.

Kossuth Ferencz a következő határozati javaslatot 
nyújtja be:

«Útasittatik a kormány, hogy ha a megkötendő ke­
reskedelmi szerződések folytán a kereskedelem irányzata 
megváltoznék, abban az esetben a kormány, egyetértve 
az Adria-társasággal, módosítani fogja az ország ^ érde­
kének megfelelőiig a járatok irányát és számát, és ha 
az uj járatok összes mértföldnyi hosszúsága nem külön­
böznék lényegesen azoknak az összegétől, a melyek a 
szerződésben elő vannak irányozva, ezért a társaság 
kárpótlást nem követelhet.» (Élénk helyeslés a bal- és a 
szélső baloldalon.)

Elnök a vitát bezárja.
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter kije­

lenti, hogy elfogadja az előadó határozati javaslatai, 
mig ellenben nem járulhat hozzá a Rakovszkyéhoz. . A 
maga részéről azért tartja szükségesnek, hogy a minisz­
tert csak utólagosan kötelezzék a módosítások előter­
jesztésére, mert esetleg nincs együtt az országgyűlés és 
akkor nem lehetne életbeléptetni a módosításokat, ha 
ez az országgyűlés előleges beleegyezésétől függene. 
Kéri ezután Kossuth Ferenczet, hogy vonja vissza hatá­
rozati javaslatát, mert kevesebbet mond, mint maga a 
szakasz. Ha azonban ragaszkodik hozzá Kossuth, úgy 6 
is elfogadja.

Kossuth Ferencz fentarlja határozati javaslatát. 
Heltal Ferencz előadó nem fogadja el Rakovszky 

határozati javaslatát, ellenben hozzájárul Kossuth Fe­
rencz határozati javaslatához

A ház a szakaszt az előadó és Kossuth határozati 
javaslatával fogadta el, de mellőzte Rakovszky határo­
zati javaslatát.

A 4. §-hoz
Major Ferencz a kővetkező határozati javaslatot 

nyújtja be :
«Utasítja a ház a kereskedelmi minisztert, hogy az 

Adria magyar kir. hajózási részvénytársaság által saját 
és bérelt hajói által évente teljesített összes járatokról 
és a befutott tengeri mérföldekről részletes kimutatást 
tegyen a költségvetés tárgyalása alkalmával.»

Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter: Helyesli 
és elfogadja Major határozati javaslatai.

A ház szintén.
Az íi. szakaszhoz
Bnzáfh Ferencz módosítást nyújt be, a melyben 

kimondatni kéri, hogy az Adria-társasag kötelezve le­
gyen, hogy Fűimében, illetőleg Fiume számára minden­
kor az illető tiajók térfogatának kétharmadat fentarlja. 
Ezen intézkedés pontos betartása a fiumei tengeré zeti 
hatóság, illetőleg révhivatal által ellenőrizendő és pedig 
oly módon, hogy a társaság kötelezve van minden hajó 
megérkezésekor a fiumei tengerészeti hatóság révén a 
m. kir. miniszterhez bejelenteni az érkezett hajó ürtar 
talmat és az ilynemű jelentéseket a miniszter a képvise­
lőház rendelkezésére bocsátja.

Rakovszky István: Pártolja Buzáth Ferencz mú- 
dostt.VT if.

Major Ferenoz : Szintén hozzájárul Buzáth módo­
sításához, s uj.inlja unnak elfogadását.

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter: Ki­
jelenti, hogy nem fogadja el Buzáth módosítását.

A húz a miniszter kívánsága szerint elveti a mó­
dosítást.

A C. §-hoz
Buzáth Ferencz nyújtott he ismét módosítást, a 

melyben azt kívánja kimondatni, hogy a társaság jogú­
ban áll a szerződésben megállapított rendes es rend­
kívüli járatokon leiül kizárólagosán sajat, vagy magyar 
hereit gőzösökkel szabad hajózást is űzni; megtiltatik 
azonban az Adriának, hogy akar szabad hajózás, akar 
szerződéses jurátok eszközlésének czeljából idegen álla­
mok hajózási vállalataival szerződéses viszonyba lép­
hessen.

Major Ferenoz : Csatlakozik a Buzáth által beadott
határozati javaslathoz.

Lukats Gyula : A szakasz egész második bekezdé­
sének törlését indítványozza.

Rakovszky Ferencz : Elfogadja és pártolja Buzáth
módositvanyat.

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter: Nem 
fogadja el sem Bűz kh, sem peuig Lukáts Gyula módo­
sítását, illetőleg indítványát.

Rakovszky István : Félreértett szavait igyekszik 
megmagyarázni.

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter: Ki­
mutatja, hogy Rakovszky tévédéit s nem ő erteile félre. 

Major Ferencz : Szintén félreértett ^szavait raagya-
rázgatja.

Keltái Ferencz előadó : A módosítások mellőzését 
és a szakasznak eredeti szövegében való elfogadá­
sai kéri.

A ház ily értelemben határoz.
Elnök az ülést üt perezre felfüggeszti.

Szünet után,
A 7. szakasznál felszólal
Pichler Győző: Az élőbbem paragrafusnál csak

azért nem szólalt fel, mert. a szavazás bezárása után 
akarta az egyszer kimutatni, hogy mit szavaz meg a 
többség. (Derültség.) Az előbbi paragrafus a szabad* 

isról szól, a 7-ik pedig az Adria által uj hajok 
beszerzéséről. Véleménye szerint ellentét van a két 
szakasz közt s azért azt el nem fogadja. (He­
lyeslés.) ......

Rakovszky István: Az Adria hajóinak menetse­
bességére vonatkozó módosítást terjeszt be.

Major Ferencz támogatja ezt a módosítást.
Elnök: A vitát berekeszti.
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter: Ki­

mutatja a szakasz intézkedéseinek jogosultságát. Nem 
lehet kívánni, hogy a járatok gyorsak legyenek. Igaz, 
hogy az Ungaro Croata járatai gyorsabbak, de az 
Ungaro Croata személyszállító. Azonkívül ez parthajó­
zás, mely könnynbb, mint a hajózás a nyílt tengeren, 
így állván a dolog, kéri a szakasz változatlan elfoga­
dását.

Rakovszky István: A minisztert figyelmezteti egy­
két tévedésére. A miniszter azt mondta, hogy a partha­
józás könnyebb, mint a nyílt tengeren hajózás. A ki 
csak egy kicsit foglalkozott a dologgal, tisztában van 
azzal, hogy ennek az ellenkezője igaz.

Heitat Ferenoz előadó: Rakovszky szavaira ki­
jelenti, hogy az Ungaro Croatával igenis tizenkét mért- 
föld sebesség van kikötve, de ez az uj hajóknál nem 
lehetséges.

Rakovszky István : Ez hallatlan!
Major Ferencz: Ezt Soroksáron kellene mondani, 

nem a magyar parlamentben ! (Nagy zaj.)
Heltal Ferencz : Az urak az előadót nem akarják 

meghallgatni.
Knblk Béla: De kérem, az indignácziónknak kifeje­

zést kel! adnunk ! (Zaj.)
Heltal Ferencz : Ő különben a közgazdasági bizott­

ságban a méltányosság elvét hangoztatta, s véleménye 
szerint tiz mértföldes menetsebesség elegendő. Kéri a 
szakasz elfogadását.

Major Ferencz: Az előadó az ellenzéki beszédeket 
nem akarja meghallgatni. Mert próbasebesség és képes­
ség különböző fogalmak. Az uj hajóra is szól a menet- 
sebesség.

A ház Rakovszky módositványát elveti s a szakaszt 
megszavazza.

A 8. szakasznál
Pichler Győző : A törvényjavaslat szerint a minisz­

ter kötelezte a társulatot, hogy tiz hajóból, melyeknek 
el kell készülni 1902-ik év végéig, kettőt egyenlő félté e- 
lek esetén a fiumei hajógyárnál tartozik készíttetni 
Kérdi, hogy ha az a hajógyár még csak fogamzásban 
van, rneg sem született még (Úgy van ! ügy van ! bal 
felől.), akkor hogyan lehet ott megrendelni két hajót 
a melyek elkészüljenek 1902 végéig ? Lehetetlen a szer 
zódésnek e feltételét teljesíteni. Annyira nem vagyunk 
tudatlanok, mint a hogy szeretné az előadó ur, de 
annyit meg az előadó ur sem tud, hogy ne tudnók ót 
megczáfolni. Azokat, a kik foglalkoztak ezzel a kérdéssel 
nem lehet egyszerűen h.mya-vcti módon letárgyalni. 
Kéri az előadót, tekintse ezt a tárgyalást úgy, hogy őt 
a képviselóház bizottsága részéről küldték ide (Úgy 
van ! Úgy van ! a bal- és szélső baloldalon.) előterjesz­
teni egy törvényjavaslatot. Ez a törvényjavaslat nincsen 
összenőve az előadó úrral. Ne állítsa úgy oda ezt a 
javaslatot, mintha az Adria egy szent oltár volna, 
a mely előtt egyszerűen térdet kell hajtani. (Elénk he­
lyeslés a bal- és szélső baloldalon.) Ez. nem szent oltár, 
hanem hajózási vállalat, üzleti vállalat, a mely per- 
czenteket osztogat. (Úgy van I ügy van! a bal- és szélső 
baloldalon.) Ezt akarta az előadónak mondani. (Élénk 
tetszés a bal- és szélső baloldalon.)

Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter: Kijelenti 
hogy Pichler őt félreértette a hajógyár kérdésében. Ő az 
Adriát csak arra kötelezte, hogy ha a felszereléseket 
Magyarországon vásárolhatja, akkor ne külföldön tegyen 
megrendeléseket. Mert ezzel is előre akarta mozdítani 
a hazai ipart. Ne tessék tehát még most végleges hajó­
gyárról beszélni, mert az még korai.

Elnök a tanácskozást beszünteti.
Széli Kálmán miniszterelnök : Az 1807 : XII. t. ez. 

értelmében kiküldött országos bizottságok tárgyalásaikat 
befejeztek. Ezek a tárgyalások telj s megegyezésre ve­
zettek. A törvény értelmében tehat a bizottságok a két 
minisztériumnak átadták munkálataikat, illetve egyértel­
műig létesített m- güllapodásaikat. Ezen megállapodáso­
kat egy előterjesztés és törvényjavaslat alakj than az 
összes in-'liékMekkel, iratokkal és adatokkal szóló le­
teszi a k# pviselőhaz asztalára azzal a kéréssel, hogy ezt 
tárgyalás vegeit a pénzügyi bizottsághoz utasitsák. (He­
lyeslés.) Egyúttal indítványozza, hogy holnap a ház ne 
tartson ülést, mert holnap lesz a koronaőr beiktatása, 
a mi közjogi cselekményt képez. Csütörtökön pedig a 
budai variakban udvari szertartás fog végbe menni, a 
melyen többen a ház tagjai részéről jelen lr-nni kíván­
nak. Tehát Csütörtökön se tartson a ház ül est. (Helyes­
lés a jobboldalon. Zajos ellenmondas a baloldalon. Zaj. 
Elnök csenget.)

Pichler Győző: Nem helyes dolog, hogy azért, 
m«*rt két osztrák ur ide lejön, mi ne tartsunk üiést. 
(H )lyeFlés a baloldalon.)

Polónyi Géza : Helytelennek tartja, hogy osztrák 
püspökök bíboros« birétumának föltételekor ne tartson 
ülést a ház. Megtörtént ez valaha az osztrák reichsrathtal ? 
Ha vakaczió kell a kormányelnöknek, megadjak.

Széli Kálmán miniszterelnök kijelenti, hogy nem az 
osztrák püspökök ünnepével okolta meg a szünetet ha­
nem egy udvari szertartással, a mely ha nem .s érdekli 
Magyarországot, de a budai várban megy vegbe s a ház 
tagjai közül is többen akarnak jelen lenni.

Polónyi Géza : A Barnum előadásain is többen akar- 
nak jelen lenni 1 (Zajos derültség a szélső baloldalon.
ZURakovazPkyrtl”tván : Ez hallatlan ! Ez a közbeszólás 

Szoboszlónak szól!
Széli Kálmán miniszterelnök: Kívánatos, hogy a 

magyar király magyar székvárosában magyarokba le­
gyen körülvéve, ha mint osztrák császár osztrák allam- 
jogi funkeziót végez is. (Zajos helyeslés a néppárton.)

Polónyi Géza nem járulhat ahhoz, hogy a magyar 
képviselóház szünetét osztrák ünnepséggel okolják meg.

Rakovszky látván hozzájárul a szünethez, meg 
pedig azzal a megoldással, a melyiyel a miniszter­
elnök kérte. .

Polónyi Géza: Ez a néppárti politika !
Knbik Béla: Néppárti politika! Természetesen, hisz 

annak mindegy, csak katholikus legyen, akkor megcsi­
nál mindent, az országot is eladja! (Folytonos zaj. Kl­
jén zés a szélső baloldalon és a jobboldalon.)

A ház elfogadta a miniszterelnök javaslatát.
Elnök az ülést bezárja.
Az ülés végződik délután 2 óra 20 perczkor.

A képviselóház közigazgatási bizottsága Bo-
ránszky N.-.odor elnöklésevel ma ülést tartott, a me­
lyen a kormány részéről Széli Kálmán miniszterelnök 
volt jelen. A bizottság tárgyalás alá vette s Hajdú 
József ismertetése után csekély változtatással elfogadta 
azt a módosítást, a melyet a főrendiház az állami gyer­
mek menedékhelyekről szóló törvényjavaslaton telt. Tár­
gyalás alá került ezután az 1890- 1901-diki ország­
gyűlés tartama alatt a főrendiházban örökös tagsági 
jogot nyert családok névjegyzékének törvénybe iktatása 
ról szóló törvényjavaslat, melyet Belicska Béni előadó 
ismertetése után változtatás nélkül eltogadott a bizottság.

A vaáll mandátum A vaáli kerület függetlenségi 
és 48-as polgárai a legnagyobb rokonszenvvel fogadtak 
dr. Eötvös Bálintot, a Kossuth-párt jelöltjét, a ki Rath 
Endrének, az orsz. függ. és 48-as párt titkárának kísére­
tében jelent meg Vádion. A kormánypárt, mely Szüts 
Jenő főszolgabírót léptette fül, abban bizakodott eleinte, 
kogy ellenjelöitje se lesz, de a mint a Kossulb-párt 
Eötvös Bálintot kiáltotta ki jelöltjéül, azonnal mozgó­
sították az egész hivatalos apparátust. Jellemző, hogy a 
kormánypártnak az elnöke a kir. közjegyző, alelnöki- a 
járásbiró, a községekben pedig a végrehajtó-bizottságok 
elnökei a községi jegyzők. Csakhogy ez a sok erőlkö- 
ködés mind hiábavaló lesz. Bebizonyosodott ez tegnap, 
vasárnap, mikor Eötvös Bálint a programmbeszédét tar­
totta meg. A vaáli községhaza előtt levő térségen ezrekre 
menő tömeg gyülekezett egybe, mely egetverö éljenzés­
sel fogadta a jelöltet. A gyülekezethez előbb Ráth 
Endre Intézett hatásos beszédet, mely nagy lelkesedést 
keltett. Azután Eötvös B Hint mondta el tartalmas 
programmbeszédét, melyet gyakorta szakitolt félbe az 
éljenriadal. A beszéd végével peresekig tartott az éljen­
zés. Végül megint Ráth Endre szólott a néphez. A 
programmbeszéd hatása alatt sokan visszaküldöttek a 
Szüts Jenő zászlóit és a kerületűén kétségtelennek tart­
ják, hogy Szüts vissza fog lépni. A választás május 
7-ére van kilüzve. Eötvös Bálint most Ruth Endre kísé­
retében a kerület egyes községeit látogatja meg.

Összeférhettem égi bejelentés. A képviselőhöz 
ossz félhr-tlensegi bizottsága holnap délben ülést tart es 
tárgyalás ata veszi azt az ősszeférhetlenségi bejelen­
tést, mely — mint közöltük — a minap Earbaky Ist­
ván képviselőre nezve érkezett a ház elnökéhez.

utján, a magyar korona országaira nézve 34 4, a biro. 
dalmi tanácsban képviselt királyságokra és országokra 
nézve Gá'G százalékban állapittatik meg.

2. §. Mindaddig, a mig a magyar korona országai é3 
ő felsége többi királyságai és országai között a közösség 
vámügyekben fennáll, a vámjövedék tiszta jövedelme, 
mely a határvámjövedék! visszatérítések, valamint a 
határjövedéki biztosítékok visszafizetései, nemkülönben 
az 18G9. évi II. törvényezikk 1. Sj-a értelmében meg. 
állapított vámkezelést költségátalány és végre az 1879. 
évi LII. törvényezikk 13. §-a értelmében Bosznia és 
Herczegovina országos kormányának járó vámátalány 
után fenmarad, a közösügyi költségek fedezésére for- 
ditandó és ennélfogva a küzösiigyi szükségletekből mm- 
denekelőtt levonandó.

L'gy a magyar korona országai, mint a birodalmi 
tanácsban képviselt királyságok és országok kötelesek a 
közös kiadások fedezésére minden hóban havi bevételeik- 
nek egy oly részét kiszolgáltatni, mely ezen költségekhez 
ugyanazon arányban, mint összes járulékuk az illető 
évre előirányzott kiadásaiknak főösszegéhez áll.

Ha a havi részletek összege a járulékok összegét el 
nem érné, ez esetben kötelezik magukat az említett 
országok, hogy a különbséget és pedig tekintet nélkül 
bevételeikre, oly időszakokban fizetendik le, hogy a 
közös államháztartás fennakadást ne szenvedjen.

3 §. Az 1. és 2. g-okban foglalt határozatok 1901. 
évi július 1-tól 1909. évi deczember hó végéig 
érvényesek. ,

Jelen törvény életbeléptével a határőrvidék után válla­
landó közös költségek hozzájárulási arányáról szóló 
1872. IV. törvényezikk hatályát veszti.

Jelen törvény 1901. évi Julius 1-én lép életbe, feltéve, 
hogy a közüsügyek költségeihez való hozzájárulás iránti 
jelen törvénynek megfelelő határozatok a birodalmi 
tanácsban képviselt királyságokban és országokban is 
törvényerőre emelkednek.

II.
A magyar királyi minisztérium előterjesztése a 
küzösiigyi kiadások hozzájárulási arányának újból 
való megállapít ásóira kiküldött magyar országos 

bizottság jelentése tárgyában.

A magyar országvvülés bizottsága és a birodalmi 
tanácsban képviselt királyságok és országok törvény­
hozása részéről kiküldött bizottság a közösügyi kiadások- 
hoz való járulás aranya iránt egymással az 1867 ; XII. 
t.-cz. értelmében tárgyalván, a tárgyalások teljes meg­
egyezésre vezettek.

A kormány a két országos küldöttség javaslatait az 
18G7 : XII. t.-cz. értelmében ezennel bemutatja a t. 
országgV ülésnek.

Minthogy a kormány a két bizottságnak ezt a meg­
egyezését, a mely érdemileg teljesen azonos azzal, 
a " melyet a kormány 1900. évi május hó 28-:n 
tett előterjesztésével, miot az l’JUU-Pan kiküldött 
országos bizottságok megállapodásai: szerencsés volt 
bemutatni, a maga részéről a bizottsági jelentés­
ben ismertetett álláspontra helyezkedve, elfogadható­
nak tartja, ezen az alapon tisztelettel előterjeszti az 
arról az arányról szóló törvényjavaslatot, a mely arany­
ban a magyar korona országai az 1867 : XII. t.-czikk- 
b-n közöseknek elismert állami ügyek költségeihez 
járulnak.

E törvényjavaslat szövege teljesen megegyezik a fen- 
tebo idézett előterjesztéssel bemutatott törvényjavaslat 
szövegevei, azzal a természetszerű eltéréssel, hogy az 
az időpont, melyben a törvény hatályba lép, 1901 jun. 
hó 1 wl^lenue megállapítandó.

Azzal ' a kéréssel fordul ezek után a kormány 
t. országgyűléshez, hogy a közös ügyek küliség-

A kvóta.
— Törvényjavaslat. —

Széli Kálmán miniszterelnök a képviselóház 
inai ülésén terjesztette be a kvótáról szóló tör­
vényjavaslatot.

A javaslatot a kővetkezőkben közöljük:

I.
Törvényjavaslat

arról a: arányról, a meltilen a magyar korona 
országai az JSfié. éri Xll-ik t.-rztkkben közöseknek

elismert állami hozzájárulnák.

lSG7-ik évi XJl ik 
állami ügyek költ-
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XII.
Ausztráliai mozgalmak.

St. Quen'in nem érzékenyült el. Az 6 egye­
nes őszinteségét semmiféle hizelkedés se győz­
hette le.

— Miután kérdezel — feleié — megmondom, 
hogy nem feledtem meg el, milyen kellemetlen­
ségbe akartad .Mailetet belekeverni.

— A szegény Field Maggie öngyilkosságára 
ezélzasz. Édes barátom, hiszen inkább engem 
kevertek bele abba a dologba és Mallet nevét 
csakis azért hoztam fel, hogy kimutassam, misze­
rint én is csak olyan ártatlan vagyok benne, mint 
ö. Sőt azt hiszem sokan erősíthetnék, hogy én 
még Lionelnél is ártatlanabb voltam.

— Sokan hazudnak.
Strahan összehúzta szeműidéit és pillanatig ko­

molyan haragosnak tűnt fel; de ő nagyon 
tudott uralkodni magán és nem óhajtott össze­
veszni St. Quentinnel, a ki könnyen segítségére 
lehetett . . . vagy ellenkezőleg.

— Ne vitatkozzunk olyan eset felett — monda 
— melyet, a ki csak bele volt ártva, feledni 
kivan. Mailet szerencséjére s az enyiinre is, az 
igazi vétkes idejekorán kereket oldott, hogy mind 
a kettőnket igazoljon. Sajnálom, vagyis inkább 
örülök, hogy ennél indokoltabb okot nem hozhatsz 
tel ellenszenved indokolására.

SI. Quentin még többet is felhozhatott volna 
ugyan .... de megfékezte indulatát. Strahan 
nemsokára megnézte óráját, felszökött helyéből, 
de távozása elölt a következő kérdést intézte 
még hajdani tauulútarsahoz.

— Talalkozunk-e ma este lady Sitwell Heléne 
szalonjában ?

St. Quentin nem volt meghiva és azt gondola 
magúban :

— Miféle arcza van ennek az embernek! Csak 
Lionel! bele ne keverje szélhámosságába!

Semmi se győzhette volna meg St. Qucntint 
arról, hogy Strahan nem gazember. Pedig ezúttal 
nem csalási szándék vezette őt. Sőt ellenkezőleg, 
Strahan feltétlenül bízott a társulat jövőben, mely­
nek érdekét képviselte, s melynek titkársága meg 
volt neki Ígérve. Lionel nevét csakis azért kívánta

belevonni az igazgatóságba, mivel azt tanácsolták 
neki. hogy előkelő neveket jó lesz biztosítani és 
meg nem ismert elég sok lőural. Jellemző volt 
azonban, hogy egy elszegényedett olasz hegedű­
művészt felkutatott s azt is meghívta ebédre Sobo 
vendéglőjébe. Strahan elveihez taitozott, hogy az 
apró mellékkörülményeket nem szabad elhanya­
golni, s Így jónak latta kipuhatolni a mit csak 
lehet Mrs. Mailet rokonságára vonatkozólag, mi­
után az effele apró körülmény, a mint azt St. 
Quentinnek is bevallotta, érdekeire nézve becses 
lehel. Így hát kikérdezte az egykori veteran ösz- 
szeesküvő ex Garibaldistat is, ki által többféle fel­
világosításhoz jutott Marietta édes anyjat illető­
leg. valamint a csaludduli szakadás okáról; és 
érdekes adatokhoz jutott.

— Régi és régen elfelejtett lürténet már az — 
beszélte az őszszakallu republikánus. — Annak 
idejében nagy port vert fel a dolog, mert hat a 
Magtiacci-k nagyurak voltak ; de most már, 
miután maguk is sokat veszítettek tekintélyükből, 
nem látom át, miért haragusznak annyira az 
osztrák fehér egyenruhára. Hanem azért jobb, ha 
lebeszéli azt a fiatal urhülgyet, és azt tanácsolja 
neki, hogy ne közeledjék anyja csaladjához. Ké­
pesek lennének mindent megbocsájtani ... és 
végre pénzt kölcsön kérni a férjétől.

— Ah, én azt se tudom, vájjon óhajt-e velük 
érintkezésbe jönni — feleié Strahan. — Alkal­
masint kielégíti őt az a család, a melynek tag­
jává lett.

Strahan sokat gondolkozott a hallottak felett 
és egy óra múlva a Grosvenor Squareba hajta­
tott, a hol a gyarmati igazgatóság székelt.

A széles lépcső tetején álló, gyémántoktól csil­
logó hölgy részéről, a ki vendégeit fogadta, olyan 
határozatlan üdvözlésben részesült, milyen az 
ismeretleneknek szokott kijutni; de mr. Sitwell- 
nek, az erélyes férfinak és ügyes emberismerősnek 
volt par szívélyes szava az ügyes fiatal ausztrá­
liaihoz, kivel mar több értekezletet tartott.

— Nos, Mr. Strahan, ma beszéltem az önök 
főfelügyelőjével, a ki nem győzte önt dicsérni. A 
gyarmat szerencsét kívánhat maganak, hogy önt 
igazgatósága tagjai között bírhatja.

Strahan illő szerénységgel azt válaszolta, hogy 
ő még nem tekintheti maga! szereplő egyéniség­
nek ; hanem az államtitkár kedélyesen megvere- 
gette a vállát.

— Ah, ön azonnal szereplő nevezetes emberré 
lehet, mihelyt akarja. És nagyon helyesen cse- 
lekszi, ha pályáját azzal kezdi, hogy ide jön és

vetéséhez való hozzájárulás 
függő kérdéseket illetőle; 
elfogadni méilóztassék.

Budapest, 1901. évi április 21.

arányát és az ezzel össze­
mellékelt törvényjavaslatot

Széli Kálmán,
miniéi4 crelnök.

111.

ügyi. terheihez

1. §. Az az arány, a melyben az 
türvényezikkben közösöknek elismert 
ségei a magyar korona országai és a bír, dalmi tanácsban 
képviselt királyságok és országok állal viselcndők, az idézett 
[örvényezikkben körülirt módon, kölcsönös egyezmény

megismerkedik a mi szokásainkkal; hiába, a gyer­
mek ismerje meg szülő anyját. Van-e itt ma 
este peld ml olyas valaki, a Kinek bemutaltatni 
óhajt ?

Strahan sokkal politikusabb voll, hogy sem 
hálásán ne fogadta volna a felajánlott bemutatást 
az államtitkár előkelő befolyásos ismerőseinek. 
Nemsokára kellemesen lepte meg azonban, midőn 
megpiilanta a feléje közeledő Mis. Mailetet, és 
iparkodott is iranta hódolatai kimutatni.

Marietta gyönyörű szép volt estéli öltö­
zékében ; azok a pompás Middlewood családi 
szafirok és gyémántok ragyogtak rajta, melyekkel 
özvegy apósa ajándékozta meg.

— Miért nem keresett fel bennünket oly régen ? 
— kérdezte Marietta. — Hiszen azt mondta ne­
kem, hogy állandó vendége lesz házunknak.

— Én szókimondó ernbei vagyok, Mrs. Mallet, 
s igv bevallom, nem volt időm a látogatásra — 
feleié Strahan. Nálam csak a komoly ügyek után 
jöhet a szórakozás. De ha szíves lenne felvilágo­
sítani az iránt, hogy a napnak mely órájában 
található otthon a férje biztosan, akkor mind a 
kettőt, az ügyet és a kellemes szórakozást is egye­
síthetem látogatásommal az Arlington Streetben. 
Otthon lesz-e Lionel, például ma este ?

—1 Nem gondolnám. Ide kellett volna jönnie 
ériem a Házból jövet, de alkalmasint visszatar­
totta valami. Valószínűleg egyenesen haza ment; 
mert azt mondtam, hogy várni nem fogok rá s 6 
nem szereti a zajos társaságot. Hat ön ?

— Én se valami nagyon. De most örülök, hogy 
ide hivatalos voltam. Nem szabad felednie, hogy 
én olyan senki vagyok, a ki szeretnék valaki 
lenni. A lady Sitwell Helén támogatása tehat 
csak előnyömre válhat.

Sokkal hízelgőbb lett volna, ha azt feleli, hogy 
a kellemes találkozás miatt örül ottlétének ; de 
hat az efféle bókok mar elvesztették értéküket a 
szép Mariettára a gyakori ismétlés miatt. Neki 
jobban hizelgett az a tapasztalat, hogy öt Strahan 
bizalmasává tette.

— Lehetetlenség nyugodtan csevegni ebben . .. 
a folytonos zajban — tőrt ki a fiatal nő türel­
metlenül. — Nem kisérne-e ön engem haza, hogy 
egy szivart elszívjon Lionellcl, a ki mar bizto­
san otthon van s a verseny-naptárt tanulmá­
nyozza ?

Strahan készséggel rendelkezésre állott; mert 
hát első sorban beszélni óhajtott Mailettel, má­
sodszor pedig hizelgett neki a Marietta bizalmas 
meghittsége. Sőt, ha fáradtságot vett volna ma­

jd kvóta-bizottság jelentésr.

A magyar országgyűlés mindkét háza áltál kiküldőit 
országos bizol!s,ig Budapesten 1901 márczius hú 2t-én 
tartolt első ülésében megalakulván, egyhangúlag Tisza 
Kálmánt elnöknek, Fáik Miksát előadónak es jegyzőn k 
megválasztotta, egyszersmind elhatározván, hogy ezeu 
megalakulásról az osztrák bizottság elnökség? a 
szokott módon értesítendő. Vgyanezcn ülésben fel 
olvastatlak úgy az osztrák miniszterelnöknek, mint 
az osztrák kvőta-bizottsag elnökének a magyar minisz­
terelnök úrhoz intézett táviratai, melyek szerint az 
osztrák bizottság megalakult és elnökének gróf Schön­
born Frigyes valóságos belső titkos tanácsost, helyettes 
elnöknek Javorski lovag, valóságos belső titkos tanácsost, 
előadónak pedig dr. Beer udvari tanácsost megválasz­
totta. Továbbá ugyanezen távirati értesítés szerint osz­
trák részről azon javaslat tétetik, hogy a két bizottság,

ganak mélyebben tanulmányozni Mrs. Mailet szi­
vének belsejét, meg lehetett volna elégedve ügyes 
fellépésének első eredményével. Midőn helyet 
foglalt mellette a hintóbán, eszébe jutott megkér­
dezni, miért nem gyönyörködtette lady Sitwell 
Helén vendégeit bűvös énekével.

— Nem volt zenei összejövetel — Jeleié kissé 
kedvetlenül Marietta — aztán én nem is éneklek 
mindenütt. Azt hiszi ön, hogy talán szerződöm 
az egész estére, mint valami magyar c/.igány- 
banda ?

— Nem; de talán örömet szerez önnek, ha 
másoknak olv rendkívüli élvezetet nyújthat. Azt 
hiszem az efféle összejöveteleket ön előtt is c=?k 
azok a kellemes nem vart szórakozások teszi» 
türhetövé, a melyekhez olykor juttatnak.

— Igaz; de nem valami nagyfontosságu az, ha 
jobb hangunk van a másokénál. Mas körülmé­
nyek közt nagy előny lehetne ; de Így nem sokat 
törődöm vele. Akkor is csak úgy megtapsolnának, 
ha semmi hangom nem volna.

— Ah, hisz ugyanazt mondtam én önnek a 
minap, hogy ón abba a szerencsétlen helyzetbe 
jutott, mikor mar nincs semmi kívánni valója.

— Nem lehet tudni — viszonzá Marietta só­
hajtva.

— Fogadja szerencsekivánatomat, ha még van 
kielégítetlen vágya, habár el se tudom képzelni, 
mi lehetne az.

Marietta nem világosította fel. De a rövid ko­
csis ideje alatt kivette Strahanból azt, hogy 
neki sem abban összpontosul egyetlen kielégí­
tetlen vágya, hogy nagy vagyout szerezzen és 
egykor gyarmatügyi miniszter ieiiessen, s ezl meg 
is mondta neki.

— Pedig hat igazán nem kívánok magamnak 
egyebet, mikor az uj holdat megpillantom, vagy 
tarka lovat látok — jegyzé meg nevetve Strahan, 
mialatt az Arlington Streetbeli fényesen kivilágí­
tott csarnokba bekísérte. — Az ábrándozás nem 
nekem való.

— Pedig mégis volt abban az emberben bizo­
nyos regényesség, a mi vonzotta és megbüvulte 
a fiatal nőt ; valami sajátságos érdeke—eg. a mit 
Lionelnél, a ki pedig sukkal előkelőbb volt, nem 
birt felfedezni. Haza érve, egy ideig benn maradt 
a dohányzó-szobaban, hallgatta a két férfi be­
szélgetését. Lionel szívélyesen marasztalta meg 
akkor is, mikor felállott, hogy jó éjszakul kíván­
jon ; de Strahan készseggel szökött fel helyéből, 
hogy az ajtót kitárja elölte. Ez a viselkedés pe­
dig egy teljesen idegen részéről legalább is rend-
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minthogy az ugyané tárgyra vonatkozó tanácskozások 
1900 ban Budapesten folytak, a jelen évben Becsben 
tartaná üléséit, még pedig úgy, hogy azok márezius 
2S*án vennék kezdetüket. A magyar országos bizottság 
ehhez hozzájárulván, magáévá teszi az osztrák bizottság 
azon további javaslatát is, hogy az írásbeli üzenetek 
mellőzésével a tárgyalások élő szóval, még pedig a 
szokásos két hetes albizottság utján volnának folytatan- 
dók. A magyar hetes bizottság tagjául megválasztattak : 
Tisza Kálmán, Fáik Miksa, Horánszky Nándor, Láng 
Lajos, Lukács Antal, Matiekovits Sándor, Pulszky Ágost 
bizottsági tagok.

Minthogy azon adatok, melyek alapján az 1899-ben 
működött magyar országos bizottság számításait meg­
tette, csak 1897 végéig terjednek, a bizottság kívánatos­
nak tartotta volna, hogy ezen adatok az 1898. és 
1899-ik évi zárszámadás k eredményei szerint kiegészít­
tessenek, mire a pénzügyminiszter kijelentette, hogy 
1898 ra nézve úgy a magyar, mint az osztrák zár­
számadások rendelkezésre állanak, melyeknek előterjesz­
tésére ő késznek is nyilatkozott: 1899-re vonatkozólag 
azonban a magyar zárszámadások bematathatók ugyan, 
d* a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és orszá­
gok 1899-iki zárszámadásai még nem allanak rendel­
kezésre és igy az újabb számítások csakis 1898 végéig 
terjedhetnének.

Az első ülésben hozott határozat értelmében a ma­
gyar országos bizottság 1901. márezius 28-án dél­
előtt 11 órakor Beesven ülést tartott, melynek tárgyát 
3 hetes albizottságnak adandó utasítás képezte. Miként 
elődjei, úgy ezen bizottság is mindenekelőtt abban 
állapodott meg, hogy habár tagjai egynek kivételével 
ma i? ugyanazok, kik az 1899 iki és 1900-iki bizott­
ságot képezték, formailag uj testületnek tekinti magát, 
melyre nézve az előbbi években működött bizottságok 
határozatai kötelező erővel nem bírnak és igy teljesen 
szabadságában áll az előző években elfoglalt elvi állás­
pontot magáévá tenni, vagy azt az időközben netalán 
változott körit'menyekhez képest módosítani. Beható 
tárgyalás után a magyar országos bizottság azon me; 
«Egyezésre jutott, hogy még ma is az ország érdekében 
áll' azon két vezérelvnek érvényesítése, mely az előző 
bizottságokra nézve irányadó volt, tudniillik, hogy elő­
ször is kívánatos — minthogy a kvóta ügyében a ki­
rályi döntés teljesen érvényes ugyan, de parlamentáris 
államban minél ritkábban és csakis végső estben ul 
kai mázandó kivételt képezhet — a hozzájut uiási arany­
nak megállapítását a kt-t törvényhozás utján eszközölni 
másodszor, hogy mindkét fel érdekében áll a kvótákén 
dós parlamenti utón való elintézésének érvényét lehető­
leg hosszú időtartamra kiterjeszteni. A mi magát a hoz­
zájárulási arányt illeti, a magyar országos bizottság azt, 
miként 30 év óta minden magyar bizottság, :t mindkét 
államban fennálló és egyenlő alapokon nyugvó egyenes 
és közvetett adók bruttó-eredményeiből kiv.mja kiszámít­
tatni. !?az, hogy az osztrák kvóta-bizottságok ezen alap­
nak jogosultságai soha el nem ismerték, hanem 
izemben más számítási ahipotat hoztak javaslatba, me- 
ivek ismét a magyar bizottságok részéről elfogadhatat- 
anoknak tartattak, tie még eltekintve ezen elvi el­

téréstől is, az osztrák bizottságok ismételten kúogást In­
tek a magyar bizottságok részéről az 
alapon tett számítások részletei ellen, 
annyiszor a két bizoUsug közt ige 
és eredménytelen viliik kel ikeztek, ugy, hogy :-z p:-';ví* 
kedés elvégre is csak az elvi különbözetek rnMlőzesevcl 
kompromisszum utján jöhetett létre. Ugyanez történt 
yvjO és 1900-ban is, a midőn a magyar reezru. telt 
izámitas Magyarodig terhére 33*8 V Vöt eredményezett, 
mely aránysaim messze eltért az ősz rak részro: ereae- 

felaliitott követeléstől, melyet azonban, minthogy 
bizottság ama túlzott követeléseit tetemesen 

bizotts-jg aránylag csekély tőrt-

pedig ugyanezen a napon délutáni 5 és fél órakor tar­
tott üléseben e módosítást elfogadta. Mindkét országos 
bizottság egybehangzó határozatai azután mindkét rész­
ről abiirt jegyzőkönyvben foglaltattak össze, melynek 
tartalma szerint a közösügyi költségekhez való hozzá­
járul isi arány 1901. julius 1-től 1909. deczember 31-éig 
állapittatik meg ; miként eddig, úgy ezentúl is és mind­
addig, mig a monarchia két állama közt a vámközösség 
fennáll, a vámjövedék tiszta jövedelme közösnek nyil- 
vánittatik és a törvényekben megjelölt levonások után a 
közösügyi költségek fedezésére fordittatik ; maga a kö­
zösügyi költségekhez való hozzájárulási arány pedig úgy 
állapittatik meg, hogy a vámjövedeletn után még fen­
nmaradó összegből a magyar szent korona országait 
összesen 34 4, a birodalmi tanácsban képviselt királysá­
gokat és országokat pedig 65*0 fogja terhelni, magától 
értetvén, hogy azon a napon, melyen az említett kulcs 
lka!mazásra kerül, a határőrvidék czimén fizetendő 

preczipuumra vonatkozó törvény a két törvényhozás 
egybehangzó határozata alapján hatályon kívül 
lyeztetik.

Mindezek után a magyar országos bizottság pzen je­
lentesés a működésére vonatkozó jegyzőkönyvekkel 
együtt a tisztelt kormánynak átszolgáltatja, kérvén egy­
szersmind, miszerint azt további intézkedés végett az or- 
szásgyülés eié terjeszteni méltóztnssék.

Budapest, 1901. április 10-én.
Fáik Miksa s. k. Tisza Kálmán s. k.
z or=z. biz. előadója. az orsz. biz. elnöke.

he-

A legutolsó adatok.
A magyar kvótadeputáczió első ülésében Fáik Miksa 

előadó kérdést intézett Lukács László pénzügyminiszter­
hez, vájjon nem szándékozik-? újabb adatokat 'erjeszteni

bizottság elé, mivel annak adatai csak 1897-ig ter­
jednek.

Lukár9 pénzügyminiszter erre azt válaszolta, hogy 
az adatok 1898-ra úgy a magyar, mint az osztrák 
részről rendelkezésre állnak. 1899-re azonban csak a 
ma jva r zúrósza m ad ások készülvén el, az osztrák szá­
madások pedig még meg nem jelenvén, ezek az össze­
hasonlítások rendelkezésre még nem állnak.

Az 1898 diki évi adatokat a következőkben ismer­
tetjük :

A magyar korona országaiban: Az egyenes és
közvetett adók fc 
Eboől levonandó1- 
fonnt, 2. a cstip 
oldalú la: 
összese

imént említett 
a miből min i- 

licsszadalmas

tiieg 
az osztrák 
leszállította, magya
számmal (0'5Cn/() megtoldott, úgy, hogy a 
a 34 4 - Cü 6 aranvszámban állapodott meg.

A mint e jelentéshez «sato’t melléklet mutatja, a ma­
gyar bizottságok részéről mindenkoron fentarlott aUpon 
Ís99-bcn tett számítás az 1898. évi zárszámadás tekintet- 
bevétele által alig változott. Ugyanis ezen számítás szerint 

2 százalékos preczipuummal együtt volna

két bizottság

tit to* összege 2,865,460.567 forint.
1. az útadók összege 517,255.694 

a csupán a magyar korona országaiban >gy- 
létesilctl adók közül a) alatt részletezettek 

312,338 356 írt = 829 594.050 írt. Marad: 
2,035,366.317 Irt. Arány: 33-04. Preezipuum figye­
lem hevetele mellett a fennebbi számítási alapból levo- 
nandók a volt határőrvidék bevételei 60 095 184 írt 
Mirad etióp (határőrvidék nélkül 1) 1.9?-5,771 SóS 
forint.

,í birodalmi tanácsban képviselt királyságok- es 
országokban: Egyenes és közvetett adók brutto összege 
4,315 878077 forint. Ebből levnuandók : 1. az átfut >k 
összeg" H 4 >76.528 forint: 2. a csupán a I irodalmi
tanácsban képviselt királyságok- és országokban egyol­
daliba» létesített ni adók összege Sí.778.400 forint » 
189.634.928 fit. Marad: 4.126.223.1ÍJ Irt. Arány:
66 96 Marad (mint fentebb) K’fJ SSSlj9 forint, 

tehát a Magyarországot (haiárürvidék nélkül) 
terhel i arany : -i.’-'iS.

M-nthogy azonban az 1872. évi 1\. turv -nyczikk ér­
teiméi.-n u közösügyi kiadásokból 2,'(( előzetesen már 

:vur korona országait terheli, a 2,2 38 arany­
kulcs a közösüxyi kiadásoknak csak 98(';v- ra alkalma- 

ndó, uu v, hogy rz valójában az :jz: s küzüsűgyi kí- 
csak 3,1-73, ; ^át képezi, ehhez adva a 2U v-ot, 

kvú -4 lenn^ : p
a .j -o • preczipuummal együtt — oú 7 > : 66 2/.

ad

gróf Bánffy György. Szalay Péter miniszteri tanácsos,
Jókai Mór, dr. Brödi Béla, Dókus Ernő, Emmer 
Kornél, Dániel Gábor, Földes Béla, Concha Győző, 
gróf Szapáry Pál, Miklós Ödön, Harkányi Frigyes, 
Türr tábornok, Kautz Gyula, Szily Kálmán, számos 
főrend és képviselő és a társadalom számos más elő­
kelősége.

Az előadást megelőzőleg gróf eípponyi Albert elő­
ször magyar, majd franczia nyelven pár szóval ^ be­
mutatta a közönségnek az előadót, mire báró D Es- 
tournelles megkezdette mintegy másfél óráig tartó elő­
adását a közönség nagyfokú érdeklődése mellett.

Mindenekelőtt rövid előszóban magyarázatát adja 
annak, hogy történhetett, hogy ő mint regen wukodo 
diplomata, a ki hivatásos kötelességeinek tudatában vau, 
mégis vállalkozott arra, bogy kormányának cogedelme, 
sőt minden megkérdezése nélkül nyilvános eloadasosat 
tartson Francziaországbao és a külföldön. Lelkiismereti 
kötelességből tette ezt és magasabb erkölcsi fel­
fogásnak engedett; hogy Magyarországba is eljött, 
röviden azzal okolhatja meg, hogy különben 
is régóta vágyódott Magyarországot megismerni. Ma­
gyarország és Francziaország közötti sok szimpatikus 
rokon vonás van, A magyar név puszta említése, mar 
nagy hatással van a franczia képzeletre, a nélkül, 
hogy ismernénk őket, szeretjük a magyarokat, mintha 
csak szomszédaink vagy meg annál is több volnának. 
Áll róluk a régi franczia peldaszó : «Messze a szemünk­
től, de közel a szivünkhöz!»

«Boldog vagyok - úgymond — hogy az interparla­
mentáris csoport és tiszteletreméltó elnökének hívására 
Budapestre jöhettem, olyan védnökség ez előadásomhoz, 
mely által minden idegen a legmélyebben meg volna 
tisztelve. Egyénileg valóban igen büszke vagyok, hogy a 
hagai nemzetközi bíróságban gróf Apponyi Albérlőt 
mondhatom kollegámnak. Sok nagy ország követendő 
mintaképét láthat benne a maga arisztokracziaja szá­
mára, kiben természet és születés által a legritkább 
adományok vanoak felhalmozva. Éu, a ki hallottam őt 
tavaly Parisban, mikor szeoátusuok szószékéről emlékeze­
tes beszédet mondott, én sohasem fogom elfelejteni, hogy 
tapsoltuk ól, mintha csak közülünk való lett volna es 
hogy szónokaink közül még legékesebben szólók is, mint 
mesterhez tekintettek fel hozzá

Fölveti ezután a kérdést, hogy helyes e, hogy franczia 
létére, még ha egyéni falfogas czimén is, mozgalmat 
indít a béke érdekében. Nints-e ebben az ó részéről 
valami lemondásfde, félédesé azoknak a szerencsétlen 
segekuek, melyek Francziaországot gyászba borítot­
tak. Mindenek előtt tiltakozik efféle felfogás ellen, 
de azt hiszi, bogy a huboi u nem megoldás, 
mert liiszeo a Laborul miudig meg kell ismé­
telni, tel kell újítani. Az európai nemzeteket el­
választó minden kérdésnek megválasztásánál nem a 
fegyverek lógják szolgalmiul, hanem az a kényszeiü- 
stg, mely a nemzeteket ra fogja szorítani a meg­
egyezésre. Az uj világok, Amerika és Japán versenye- 
nek ellenállhatatlan nyomása alatt. Europa államai 
erejük es kedvük ellenére arra lesznek kényszerűvé, 
hogy egyesítsek ellenálló erejüket, a melyeket most ki­
mentenek az egymás közt való versengésben és akkor 
bizony kénytelenek lesznek olyan megegyezést kötni, a 
indy mindegyiküknek megtisztelő es eltagadható lesz.

A hagai nagy békemunkát a sajtó nem ismertette 
eléggé, de nem a maga hibájából, hanem egyéb okok- 
LóL "Ezeket az okokat fejti ki s egyben 
galtst azoknak, a kik megpróbáltuk 
Amerikában egy kis világosságot térj—

támadásokat, irányultak légyen azok akár {valamely faj, 
akar valamely vallás ellen; nem a bosszút, de a fele­
dést prédikálom. (Élénk tetszés.) Es meg| vagyok győ­
ződve, hogy midőn ezt vallom, nemcsak a magam véle­
ményét hangoztatom, hanem a franczia nép ^többségi­
nek vagyok tolmácsa. (Elénk helyesles.) Azért jöttem ide, 
azért in egyek az egész világba. S jól kezdtem látom 

Budapesten, a hol annyi rokonérzéd találtam.
Ezért tartozom mély hálával önöknek. Ezért fogadja 

hálámat vendégszerető házigazdám, gróf Apponyi Albert, 
a ki engem idehozott s ezért engedjék meg, hogy a 
midőn poharat emelek, igyam ne csak a magam neve- 
ben, hanem egész Francziaország nevében ne Cuak 
amik p»és7.séeéro. hanem poharat ürítsek egész Mag

az
egesz Magyar­

os dicső fennál-

az ar.mv a
33-73 • 66-27, tehát Magyarországra nezve 
százalékkal kedvezőbb, mint azon számítási éfcdmény, 
melvbez az l»99-iki es 1900-iki magyar bizottságon ju­
tottak. Ezen különbözet oly csekély, hogy a magyar 
országos bizottság ebben nem láthatott okot az lUáij 
fennállott arányszám megvaltoztatasara nézve ujabii, 
előreláthatólag hosszadalmas és eredménytelen tárgyú 
jósokat megindítani. A hetes albizottság lehat arra ulu- 
sittatott, hogy az osztrák beles albizottsággal szemben : 
statuequo változatlan fentartasut indítványozza, a 'to.oj 
termeszeiéből eredő azon egyetlen módosítással, hogy i 
kötendő egyezmény érvényé 1901. julius lm I n kéz 
düdnék és 1910. évi deczember hó :.l-én vgzodr.eK.

A két hetes albizottság ugyancsak 1901. műn ziu 
28-án délutáni 2 órakor ósszejöv-n, a magyar atuizc. • 
ság részéről az imént említett javaslat tetetett, m*:y az 
az osztrák albizottság hozzájárulni készít -í ny..atkova.lt, 
az időtartamra vonatkozó pont kivételével, melyre nezvi 
az osztrák albizottság azon ellenjavaslatot tette, hogy a. 
újonnan kötendő egyezmény érvény- 1901. - v‘ julm^s ■iio 
1-én kezdődjék, de cc 1910, lunem 1909. .Uczember 
hó 31-én végződjek. A magyar albizottság ezen Csekély 

semmi fontosságot nem tulajdoniban, k - 
gvar országos bizottságnak cl- 

jánlani kész. A magyar" országos bizottság

változtatásnak 
jelentette, hogy azt a mag 
fogadásra ajá!

3áró D’Sstournelles Buda­
pesten.

— Az F.jytUrtL tudósi lójától. —

Báró ÜF. in ■melles, a kiváló franczia diplo­
mata, a hágii békekonferenczia egyik vezéralakja 
ma megérkezett Budapestre és már ma délután 
meg is tartotta előadását a hékemOZgalom czél- 
j liiol és íu! - léiéiről. A felolvasást az akadémia 
díszlet-méhen tartották meg, hol báró D'Estouz- 

elles tiszteletére rendkivi.1 díszes, túlnyomóan 
előkelő hölgyekből álió közönség gyűli egybe.

Az emelvényen az interparlamentáris kongresszus 
magyar csoportjának elnöke gróf Apponyi 
a csoport tagjainak ts számos előkelö.<eg 
foglalt lmiyet. Ült voltak továbbá: Széli 
miniszterelnök, Schlauch Lörincz bíboros gróf Csáku 
Albin a főrendiház elnöke, Hegedűs 
lí lassies f'.yu’iu minisztere! 
lágyi Dezső, gróf Mulrássy Gyula, Horánszky 
Nándor, Kossuth Ferenci, Berzeviczy Albert, Bog 
dánovics Lacim budai szer!) püspök, Ghiczy altábor­
nagy, Ludvigh Gyula, gr. Károlyi Sindor, gr. De<- 
sewffy Aurél, gr. Széchenyi Béla, gr. Zichy Jenő, 
Below német főkoozul, gróf Zelénszky Róbert, 

nra.-.iew. a

Albert, 
környezetében 

Kálmán 
Csi

Sándor és 
Vickerie Sándor, Szi-

Marietla
ion valamit

nem liirla 
kíváncsiságát és

kívülinek mondható. Strahan azonban azért o.iaj- 
totta üt minél előbb eltávolítani, hogy a Iwjevei 
tanácskozzék. De kilétté magat annak, hogy 
Marietta elóbb-ulóbb megváltoztassa jo velemenyet 

felőle.
XIII.

Elégedetlenség.
türelmetlenül várta férjét, hogy hall- 

az érdekes liatal ausztráliai érte­
kezéséről ; de i,ionéi nem tett róla említést, 
hogy másnap a reggelinél már 
tál nő tovább elíojtan
ké- Miféle mondani valója volt mr. Strahannak 
tegnap este. hogy nem bírta Oromét elpalastolm,

mikor aludni mentem ? törlanról
Lionel felpillantott az ullala olvasott hírlapról. 
- Strahan? Ah, el volt telve a gyarmatá­

val . . és nem győzött beszelni arról a társu­
latról mely hivatva lesz milliókat gyűjteni a

is részvényes, sőt igazgatója legyek a tar.u 

latnak.
És ön beleegyezett ? _ , t ^ ^

rendkívül

zavarban vagyok — monda, 
legelső beszédemet tartani

»V dolog az? — kérdező ásítva

— Ah. ilyen sietve nem lehet, 
kérdezősködni kell. Strahan ugyan

bizonyosan tudja i» muügyes, eszes ember 
akar. de . . • , ,.

— Azt hittem, sokkal magasab.) 
van ön Mr. Strahan felől — szólt 
ínetlenül Maiietla.

_A legjobb véleményem van
tehetségéről és nem akadok fel 
szabásán se, mint ön 

— Akkor hát miért

véieménynyel
közbe türel-

értelmességéről, 
ruhájának rossz 

édes Marietta, 
beszél felőle a Mr. St.-

— Borzaszt u 
Ma este kell 
Házban.

— Hát olyan na
Marietta. , .

— Ki : e mondhatom, milyen nehez ez a lei­
adat Nem hiszem ugyan, hogy teljesen kudaiezot 
vallják, de mégis félek a nevetségességtől. Lljon-e 
édesem, hogy tanúja legyen ?

__ Oh igen. Ili=zen ez már el van intézve,
nemde ? De nem hiszem, hogy nevetség tárgyává 
tegye magul. Un nagyon is...

— Micsoda ?
— Túlságosan higgadt és minden esetben biz­

tos önmaga felöl. ...... .
— Bóknak, vagy az ellenkezőjének kell ezt 

vonnomy — kérdező Lionel mosolyogva.
Marietta felelet nélkül felállott s par pillanatig 

kinézett az ablakon a parkba, azután elhagyta a 
szobai. Tudta, hogy heves és meggondolatlan 
volt de nem bid uralkodni magán. Óhajtotta 
nedig. hogv Lionel szónoklata sikerüljön; de hat 
miért lelkesüljön ö azért ? Meg voll győződve 
térje diadaláról, s villanatra se hitt annak ideges
aggodalmában.

Hanem azért este, mikor a Ház karzatáról le­
tekintett Lionclre és számosán megjelent hall­
atáira, rajta is sajátságos nyugtalansag vett 

Hirtelen állatta, milyen nehez olyan 
és olyan almos hallgatóságnak a 

megnyerni, a mely tekintet nélkül 
szólására vagy érvelésére, csak sza- 
f/inte óhajtotta már Marietta, hogy 

habár szive mélyében azt 
alami, hogy szokatlan diadalnak lesz a 

A fényes diadal felkeltette volna benne

igazságot szol- 
Európában és 

eni a viiágbeke
eszméjének érdekében. Elismeri, hogy tényleg meg vau 
az a látszat, mintha a hagai konierencziának első kö­
vetkezményei a klímái és a transzvaii háborúk tettek 
volna, de szembeszáll e látszatból eredő ej menthető 
tévedéssel Eltekint attól, hogy egyenkint (elsorolja az 
eddig elerl < rcdnriényeket, hanem kifejti, hogy a lefegy- 
verezés kérdése miben áll.

H szén senki sem akarja megkezdeni és nem is kezd­
heti meg a let-gyver.ést, mig a nemzetközi igazságszol- 
gáltstús szervezve nincsen. Addig is kel egyezményt 
irtuk aiá, hogy embericsebbc- tegyék a hanorut. Az 
egvik a genti konvenozió rendelkezéseit kiterjeszti a ten­
geri háborúra, a másik egy sereg szabályt mond ki a 
hadi jogra és szokásokra vonatkozólag. 0 nem nagyon 
bízik benne, hogy ezeket a szabályokat alkalmazni is 
fogjak.

Nézete szerint nem emberiesebbé kell tenni a háborút, 
ban in meg kelt akad dyozui. M-gg.dolm a háborút, 
vagy legalább is ritkábbá tenni és nehezebb ', ez a 
czélja a hágai harmadik mc-gallupmlasuak, mely a nem­
zetközi bírósagokról szól s arról intézkedik, miképen 
lehet a nemzetközi konfliktusoknak békés megoldását biz 
tosilani. Báró D'Esturnelles ismerteti a nemzetközi állandó 
választolt bíróság szervezetét, a melyei Hágában most nem 
légen léptettek életbe. Bebizonyítja, hogy a közvélemény 
tudatában vau a maga érdekeinek s kötelességeinek: 
nagyhatalmával arra fogja kényszeríteni a harezra ké­
szülő kormányokat, liogy a választolt birósughoz fordul­
janak. Egyetlen kormány sem fogja magát elég erősnek 
erezni arra, hogy megüzenje a háborút ts visszautasítsa 
a nemzetközt l'.elk -zest, ha a közvélemény teljes erejé­
vel követeli a maga akarat inak végrehajtását.

Ez a mód — fejezi be beszédei a kiváló diplomata — 
a melylyi-1 Magyarország csodalatos és döntő szerepet 
fog játszhatni a történelemben, oly szerepet, mely nem­
csak e nemzetnek log becsületére válni, hanem jótékony 
hatással lesz a czivilizácziura is.

Az előadás befejeztével perezt-kig tartő tapssal üdvö- 
zü't - a közönség az előadót. Ezután .-tppunyi Albert 
állott f-í és mickuszöote az eiuatiónak, iioay nenizvt- 
küzí touniej.it nálunk kezdte meg s biztositolta, hogy 

kozásaban az egész magyar nemzet szerencse

önök egészségére, hanem poharat 
ország jólétéért, boldogságáért, hossza: 
lásáért 1 (Hosszantartó lelkes éljenzés.)

Ezután gróf Apponyi Albert olvasta fel Türr ti- 
bornokn 1, a kit orvosai eltiltottak attól, hogy a lako­
mán me-jelenjék, levelét, melyet élénk tetszéssel fogad­
tak. A társaság a legjobb hangulatban még sokáig, 
közel éjfélig maradt együtt.

VIDÉK.
Felkérjük vidéki tndéíitéinkat a lapunk tisztelt 

barátait: sziveskedjenek az Egyetértés szerkesztő- 
Bégét minden válasstási készülődésről, mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk 
országban immár mindenütt megindult választási 

mozgalmakról.

EGYHÁZ
Komán egyházi zsinatok. A román egyházi zsi- 

natok üléspit az egyházfők ma a szokásos ünnepélyes 
beszédekkel nyitották meg Aradon és Nagyszebenoen. 
Metianu felolvasott beszédében utalt a megoldandó 
nagy feladatokra, melyektől az egyház megerősödése, 
vallásos érzelem fejlesztése és a roman kultúra elő hala­
dása várható. Isten áldását kén a zsinat munkásságára 
és buzgó tevékenységre serkenti ez egybegyűlteket. 
Ooldis József aradi püspök megnyitó beszédében az 
evangéliumi békeséget, egyetértést, kölcsönös szeretelet 
és a román nemzeti egyház nagy érdekeinek hathatós 
istápolasat hangsúlyozta. Kéri a zsinat tagjait, hogy az 
egyház szent érdekeit szivükön hordozzák s épen 
reméli, hogy az elvégzendő nagy munka teljesítéséhez 
legjobb meggyőződésükkel, egész tudásukkal es komoly 
férfiassággal fognak hozzálátni. Az egyes mandátumok 
igazolása után a zsinat a t.irgysorozat tárgyalásához 
fogott. Russuék a holnapi napon azt fogják proponálni, 
hegy a ?FÍnat Golclis iránti szereidének és ragaszko 
dósának adjon kifejezést.

Fofto* ónok-valacztáa A kassai ref. egyház 
napokban választotta meg főgondnokául Kaményi 
Gyula vármegyei arvaszéki elnököt. Az uj . főgondnok 
tiszteletére közebédet rendeztek, melyen a többek között 
Péchy Zsigmond főispán, Paksi József kassai kir. 
főügvész és Metzner Béla egyházmegyei főgondnok 
jelen volt.
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— Az udvar Budapesten. A király ma általános 
kihallgatást tartott, melyre megjelentek: Schlauch 
Lőrinci bíboros, Samassa József érsek, lista Kál­
mán. gróf Apponyi Sándor, üessewffy Sándor püspök. 
(íromon- Dez;ő államtitkár, gróf Barolyi■ Sándor, 
űrgróf Eallavxini Ed" é? báréi Part Béla titkos ta- 

.itsoi k, Zsilinszky Mihály államtitkár, Miklós Ödön 
volt államtitkár, báró Horeczky Ferenci ez. püspök, 

r. Mikita Sándor prépost, BernitJcy Ferenci apát, 
Bolgár Ferenci országgyűlési képviselő,
Adoií, a budapesti kir. t.ibla elnöke, í> 
miniszteri tanácsos, Kerti József főtörzsorvos és Lánczy 
Leó udvari tanácsosok, Márkus József főpolgármester, 
Halmos Junos polgármester, Palffu Rt'an pozsonyi 

gróf Mayláth György, Klobusitzky Tibor, báró

ii<gy mi 
kivunúlag kíséri.

Mintha nem szerelné s nemQnentin hangján ? 
híznék benne. . ,- Mit akar ezzel mondani, kedves
Régi barátom ó nekem e= ia ■' . em
hatok neki bármiben, ‘'tzon>-o= ■ ^ haj„
nem azért se neki, se niuü.ak nem b) 
landó carte blanche-1 adni.

Marietta vállat vont. „ fel- Mennyire angol ón! - ktMlolt feh
kém úgy tetszik, hogy ^““iTtne öt 
kire fen ér lapot bízni, akt.or j c
barátomnak nevezni. „nWIan ingerlé-

Lionel észrevette nejének 5;0”ké‘ne\ ol. 
kény hangulatát s visszatért a 
yasásahoz.

Egyszerre felpillantott.

Maiietla

— Ne-

erűt. 
különféle 
tetszését
az égvén ékesszólasára 
vazni akar:
Lionel ne neszéljen, 
súgta t 
tanúja.

Uberschall 
ladisics Jenő

elragadtatást, 
fel keblében,

olyan
melytalanjja térje iránt hiányzó 

ambicziót élesztett volna 
eddi-/ még nem fokozta lanyha rokonszenvet.

De hiába, noha a földmivelés kérdése nagy 
fontosságú és habár a Ház érdeklődött a tárgy 
iráni, a lelkes szónoklatok nem ragadtak el a 
lialtaalóságol. A miniszter észrevételei lellazitot- 
tak az ellenzéket, a vita neki hevult es mincUet 
pártból tüzes beszédekre adott alkalmat. Llore 
cl lehet képzelni Marietta lelki allapo at; mar- 
mar ásitozni kezdett legyezője mögött, midőn 
végre Lionel felemelkedett, egész nyalab okmány­
nál a kezében és felszólalt a törvényjavaslat 

mellett.
(Folytatása következik.)

Este 8 órakor fényes bankét volt báró D’Estovr 
I,elles tiszteletére a Hungária szállodában. A terembe 
belepő társasagot a eziganyzenrkar a Marseiilaise-zel, 
majd a Rakóczi-induióval tagadta.

Az első pohárköszöntőt Berzeviczy Albert mondott 
franczia nyelven az iinncpeltrc. A lühbsz.ür élénk tel 
szésnvllvátatásoktól féibeszakilolt és végül lelkes t]j°n 
zéssel" fogadott felköszöntő után D'Esiournelles emelt 
szót, a ki körülbelül a következőket mondotta :

Uraim 1 Annyira meghatott, annyira elérzékenyitett 
az a benső barátsággal teljes fogadtatás, a melyben 
rész"sültem, hogy ki s-m mondhatom. Nem csak baj 
társias üdvözlésükből tapasztalom, de arczukról is le­
olvasom, hogy a megnyilatkozó rokonérzés nemcsak 
személyemnek, nemcsak az eszmének, a melynek szol 
gálatában állok : a hók" eszmejrnek, de hazámnak 
szól. (Eb nk tetszés.) Sokat utaztam már annak az 
ügynek érdekében is, a melyünk szolgálatába szegőd 
lem de mondhatom, valóban csodálatba ejtelt az., 
a mit itt Budapesten láttam. Most érzem csak 
mennyire igazuk van ama honfitársaimnak, a kik va­
lamennyien csak Budapestről jönnek, nem győzik eléggé 
magasztalni ezt a varost, ezt a vendegszeretetet. (Éljen­
zés.) A mint nagyrabecsült és kedves házigazdámmal, 
gról Apponyival elbújtattam az. inaóházból, nagy meg­
lepetésemre szemléltein e gyönyörű várost. Ezek a szép 
utazók, ezek a remek palotasorok, ez a pezsgő élet, ez 
a kies Dunapart 1 Hat még a fogadtatás! Mintha a kő­
ben IS megszólalna a szív, mintha minden emlékszobor­
ban megnyilatkoznék a barátság 1 El innen 1 gondoltam 
magamban, mert ha tovább maradok itt, 
gyek el. (Elénk tetszés.) S valóban 
esik, hogy a kötelesség innen csakhamar 
béke nagy eszményé lelkesít mindnyájunkat, s azokról 
a viszonyokról legyen szabad e bizalmas körben fesz­
telenül szótanom, a melyek jelenleg hazamban e 
tekintetben uralkodnak. Annak a Francziaországnak, 
a mely annyit szenvedett a háborútól, annak a 
Francz.iorszagnak kell megismertetnie a béke áldá­
sait. (Tetszés.) Én, a ki hazamat szolgalom, sohasem 
kértem engedélyt a kormánytól, hogy elmenjek hirdetni 
a beket, de elmentem, hirdettem és még sem vette rósz 
néven senki sem. Francziaorszaguan a .omany, a ka­
mara, az egesz franczia nép minit (- hangulatú. A 
magam részéről undorodom minden hajszától. Nem he­
lyeseltem ioha a nemzeti érzelmei-

sohasem mc* 
nagy nehezemre 

elszól it. A

Radvánszky Géza, dr. Szmrecsányi Béla, Váraiig 
Géza, Fejér Elemér, Kőszegiig József, Kőszeghy 

ander, gróf Apponyi Gyuia, gról Eltz Jakab, Hor- 
Uth Mihály és D.nes, gróf Hunyady László és 

hazy József kamarasok, Ghiczy Emma alapítványi 
y, Lúdmau Gyula, lovag Bykowskl Utóid, 

Ratkovics János, Tappeiner József és Vulcovics 
aims ezredesek, JVayy Jenő és gróf Lázár István fő­

ispánok, Csatáry Frigyes főfelügyelő, Kuvesdy Albert 
és Thaly Zsigmond kir. tanácsosok, dr. lszlay József 
tanár, Fitller Kamill mü-ipariskolaí igazgató, dr. Bodor 
Ármin kir. táblai bíró, Hamza Géza törvényszéki el­
nök, E imz’i Ágost allamvasuti főfelügyelő, dr. lóld- 
váry József min. titkár, Cserháti Jenő gyárigazgató, 
Simon Jakab tőzsdétanácsos, fi etss Manfred gyáros, 
Frischmann Jakab igazgató, Feszty Gyula építész, 
Rock 1st» in, Ling László és Copony Márton gyáro­
sok, dr. Szalurdi Mór, Dán Leu udvari száliitó, 
Dunkel Janos udvari zenemükereskedó, dr. Tószögi 
Aladár, Faragó Ödön tanár, Lipcsey József és 
Ríiszler Károly titkárok. — Mária Valéria is 
Gizella föhcrczegasszonyok reggel S órakor csendes 
misít hallgatlak s a délelőtt folyamán több látogatót 
fogadtak. Délután 0 órakor szőkébb körű udvari ebed 
volt, melyen resztvettek : Gizella löiierczegnu kiséielé­
vel ; báró Per fali udvarnagygyal es La Roche bárónő 
udvarliülgygyel; Mária Valéria főherczegnö kíséreté­
vel : 1 écsey bárónő udvaihülgygyel, gról Cappy őr­
nagy kamarással és Korniss grófnő palotahülgygyei; 
továbbá herczeg Liechtenstein első ^udvarmester, 
gróf Paar lovassági tábornok és Bolfras táborszer­
nagy főbadsegédek, gróf Apponyi Lajos magyarországi 
udvárnagy, dr. Kunig és dr. Kerzl udvari tanácsosok, 
Pitlik őrnagy, Höhnet korvelt-kapitány és báró Apor 
őrnagy szárnysegédek, Rohm ezredes. Huber sorhajó­
hadnagy, Margatti százados parancsór-liszt 
apái, Mauer őrnagy 
dosok, gróf Széchenyi főhadnagy és az őrparancsnok.

— Rablók. Az ó-becsei és bácspelrovoszellói tanyákon 
hetek óla rablóbanda garázdálkodik, a mely ma éjjel 
Degi Mihály petrovoszellói állatorvos lakásaba is be­
tört. A rablók úgy az állatorvost, mint a nejét életve­
szélyesen összeverték és az összes értékes dolgokat és 
ékszereket elrabolták. A tetteseket mindeddig nem sike­
rült kipuhatolta.

_ Uj egyetemi tanár. Mint értesülünk, dr. 
Zolnny Gyula nyelvtudós legközelebb egyetemi 
tanaira fog kineveztetni.

— A braganzal herczeg balesete. Ferencz 
József braganzai herczeg, a debreczeni Vilmos huszár­
ezred hadnagya, a napokban nagy veszedelemben forgott. 
A herczeg automobilon ment a főtéren s az utolsó 
pei'czben vette észre a szemközt robogó városi gőzvas* 
utat. A herczeg, a ki egyedül ült az automobilon, hogy 
kikerülje az összeütközést, hirtelen akart fordulni s bár 
az összeütközést igy sikerült is elkerülnie, teljes erejéből 
úgy vágódott a fasornak, hogy az automobil első ten­
gelye eltört. A herczeg azonban inég idejekorán kiugrott 
és igy semmi haja sem történt.

— Forgalmi akadály. A magyar kir. államvasutak 
igazgatóságának

— A német császár és a zsidók. Vilmos csá­
szár, mint Berlinből jelentik, nem régen kétszázezer 
márkát adományozóit egy zsidó, árvaház létesíté­
sére. hz érdekes bőkezűségről úgy Berlinben, mint 
Bécsben sokat beszélnek.

_Föherozegnök egy művésznél. László Füiöp
festőművész pálma-utezai műtermében most fe=ti meg 
Erzsébet királyné arczképct a szépművészeti muzeunt 
számára. Az első vázlatot Bécsben készítette s mialatt .. 
művész rajta dolgozott, a király is többször megtekin­
tette a képet, melynek hűségével, hasonlatosságával ts 
jeliegző voltával igen meg volt elégedve. A művész kez­
detben fekete ruhában akarta megörökíteni a királynét, 
de utóbb arra az elhatározásra jutott, hogy a felséges 
asszonyt abban a ruhájában festi meg, melyet 1867-ben, 
az első magyar delegáczió fogadásakor viselt. A ki­
rályné akkor uszályos fehér selyemruhát, testhez álló 
fekete derekat, magyar fükötőt és hajában remek dia- 
demet viselt. A művész bejelentette e tervét az udvar­
nál és a király kijelentette, hogy rendkívül fog örven­
deni, ha a művész igy festi meg a képet. A király 
azonnal utasította Ferenczy Ida asszonyt, hogy a ki­
rálynő akkori ruhájának mását készíttesse el a művész 
számára, a bécsi családi kincstárból kiadatta a királyné 
akkori ékszereit, sőt hogy a felséges asszony akkori 
viseleté teljesen hü legyen, a műrésznek rendelkezésére 
bocsátotta a királyné régi komornáját, a ki a modeii- 
öltüzetet rendbehozta. E ritka gondosságnál készülő 
arczkép megtekintése végett ma délután Gizella és 
Mária Valéria fóherczegnők megjelentek László mű­
termében. Kíséretükben voltak: Korniss Miklósné 
grófnő, Vécsey Mária és La-Roche bárónő udvarhel­

yek, továbbá báró Perfall főudvarmester. A főher- 
czegi "k mély megilletődéssel nézték a boldogult királynő 
arczképét, a melynek sikerült volta és művészi kivite;« 
fölött legmelegebb elismerésüket fejezték ki a művésznek. 
Gizella főherczegnö megjegyezte:

_ A király nagyon örül e képnek, mely nem a
szomorú, hanem a boldog királynét örökíti meg.

A füherczegnők sorra nézték a művésznek többi i; !- 
peit, a melyek közül különösen (elköltötte figyelmüket a 
szász-meiningeni herczegnö, dr. Colin olmützi liercz"g- 
érsek, Görgey Artur és Guiness bárónő anzképe. A 
fóherczegnők kérdésére a művész megjegyezte, hogy 
Görgey arczképét most kiilui a müncheni tárlata... A 
fóherczegnők érdekkel nézték azt a képgyűjteményt, a 
melyben megvan Erzsébet királyné meiden fenyku 
Kivétele s minden képmásának reprodukciója. A f , - 
delmi vendégek egy óra hosszat időztek a művésznél, a 
kinek ismételten meleg szavakban mondtak küszünet t.

__ A pekingi császári palota. X bei tini
Local- Anzeiger pekingi tudósítója, a ki Kele:- 
Azsiából most érkezett Berlinbe, a következük t 
írja a leégett császári palotáról. Mini a kl'.inai 
magánhazaknál, úgy a császári palotánál i, a.: 
volt az építési elv, hogy az egyes lakosztályok 
külön pavilonokba helyeztessenek el. \ császári 
varos egy elkerített udvarán négy ilyen pavilk-ti 
állott. A pavillonok, melyek most leégtek, kívül­
ről nagyon egyszerű épületek voltak. Magasságú-: 
egv emelet és a falak, a téli hideg elleti, ujjnú 
vastag nemezposzíúval voltak kiverve, ugv. hogy 
csak az ablakok nyilasa maradt szabadon. A 
külső egyszerűséggel nagy ellentétben állód a 
belső pompája. A szobák tömve voltak a ku.n i 
iparművészet remekeivel. A falak rendkívül fino­
man kidolgozott, áttört művű fafaragványokk . 
voltak borítva, a bútorok, bronzok, porczelian- 
edények pedig mindmegannyi műremekek. Az. 
egvik pavillonban, mely az özvegy császárné la­
kásául szolgált, ott állott a császárné hatalmas 
trónszéke. Ebben a pavillonban ütött tanyai gr : 
H alder.see. a kinek az volt a szándéka, hogy el­
vonulásakor a pavillonban mindent úgy bag , 
mint a hogy bevonulásakor találta. Kísérete azon­
ban reá akarta bírni, hogy legalább a trónszéket 
foglalja le a berlini iparművészeti muzeum sza­
mara és lehet, hogy gróf \\ aldersee ezt a széket 
csakugyan biztonságba is helyezte. Ebben az csel­
ben, ugy lehet, a trónszék nem esett martalékul 
a tűzvésznek, de ha igen, ugy ez. egymaga 
elég ok, hogy a tűzvészt, mely a pekingi palotá­
ban pusztított, művészeti szempontból is nagy 
szerencsétlenségnek tekintsék.

— A czeglédiek kegyelete. Czegléd város tanác-a 
kegyeletből megfested a városház tanácsterme s. amára 
egykori képviselőjének, gróf Károlyi Gábornak c>- 
nagyságu arczképét. dühödi Ferenci polgármester, 
Tury Gyula jeh-s festőmüv szt 
lével. Az ünneplés leleplezés 
ban lesz.

Lizla kén

Kanter
Rumi és Prennschutz száza­

ivá alatt intézett

értesítése szerint a budapest—predeáli 
vonalon Kissebes és Csúcsa állomásuk között hegycsu- 
szamlas miatt a személyforgalom az akadály helyén 
csak átszállással tartható fenn. Az akadály elhárítása 
előreláthatólag néhány napot vesz igénybe.

— A czáv és Tolsztoj. A Uras-inni vzin.ü 
lap, a mely az udvar hivatalos közlönye, — m-nt. 
Pétervárróí táviratozzak — kijelenti, hogy mimi- 
azok a levelek, a melyeket állítólag Tolsztoj kiüt- 
kozása után irt a «tárnak — hamisítványok. Hm: 
Tolsztoj — úgymond a Grasdanin — nem I: - 
nyörgott kegyelemért, de nincs is reá szűk-'-; . 
mert sok bamulója és barátja van az udv.trn ... 
ezek közt több nagyherezeg is, a kik meg ve . 
öt a reakezionárius üldözések elöl. Tagadliatathm. 
hogy a czar nagyon fájlalja Tolsztoj kiátkozd*a. 
és lépéseket tett a szent szinúdusnál a kiátkoz as 
visszavonása végett. Azonkívül a czar szeméi) ec.-.í 
is megdorgálta Aniont metropolitát, a miért vála­
szolt gról Tolsztojáé levelére.

— A prágai gyilkosság. Megírtuk, hogy Prágában 
Wurm a fogyasztási adóberlet egyik elbocsátott ti- 
viselője, tegnap délután az utczán agyonlőtte Fant-:- : 
kereskedőt, a fogyasztási adóberlet kezelőjét, mert a. - 
lólag ez volt az oka, hogy M'urmot állásából eibo. - - 
tolták. A gyilkosságról Prágából ma újabb részletek' t 
jelentenek : Paruzek a családjával sétálni niont a Le.. -- 
dérébe és Wurm már a lakásától követte. A Leiveder - 
ben gyalázó szókkal rátámadt és rálőtt, de a golyó 
czélt tévesztett. Paruzek erre a kertből kifutott, segít­
ségért kiáltott és Wurm nyomon kővette. A szomszéd 
utazóban Paruzek e.:y házba meneküli, de a kapu alatt 
Wurm utolérte és négyszer rálőtt. Paruzek ósszcragyotl 
és pár perez múlva meghalt. A gyilkost ellogták. l'arti- 
zek a múlt hónapban becsületsértéssel vádolta Wurmet, 
a ki a végiárgyaláson olyan izgatottan viselkedett, hogy 
a I.Íróság elrendelte elmebeli állapotának a megvizs­
gálását.

— Öt millió egy arczhépért. Egy dúsgaz­
dag yankee nemrégiben üt millió lírát ajánló;: 
Doria berczegnek, ha átengedi neki képtárából 
X. lucre pápának azt az arczképét, melyet JVas- 
ques testeit. Az ajánlat bizonyára roppant csábító 
volt, de Dória herczeg visszaút ásította, miért az 
olasz lapok most nern győzik eléggé magasztalni, 
hogy ellentétben a többi olasz palricziussal, nem 
engedi, hogy Olaszország műkincsei a külföldre 
vándoroljanak. Igaz, hogy a megvádolt többi olasz 
főnemesnek meg van az a mentsége, hogy leg­
többen nem valami kedvező vagyoni viszonyok 
közé jutottak, mig ellenben a Doria csatod oly 
rengetegül gazdag, hogy bízvást lemondhat öt 
milliónyi haszonról is.
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— zavargások Becsben. Az osztrák 
fővárosban napirenden vannak az antiszemita zavargá­
sok. Az éjjel is amaz ürügy alatt, hogy a pápa jubileu­
mának megünneplése czéijából raonstre-gyülést tarta­
nak, tüntető körmenetet rendeztek, antiszemita jelszava­
kat hangoztatva, mialatt több zsidócsalád lakásának 
ablakait beverték, sőt botokkal, fütykösökkel agyba-főbe 
verték azokat a zsidókat, a kiket a véletlen utjokba ho­
zott. Érdekes, hogy nemcsak dologtalan munkásembe­
rek, diákok, káplánok vettek részt a zavargásban, hanem 
a tüntető körmenetben ott volt néhány jó hangzású név 
birtokosa, feudális nagyurak és főpapok is, például 
Windischgrátz, Lichtenstein, stb. Természetesen a 
bécsi antiszemita képviselők nem hiányoztak. A tüntető 
körmenetben körülbelül 15.000-en vettek részt, a kik a 
Burg környékéről indultak el s bejárták az egész Rin­
get, mindenütt óriási botrányokat csinálva.

Bécsi tudósítónk jelenti telefonon, hogy egy ottan1 
helyi kőnyomatos lap közlése szerint Hohenberg her- 
czegnő, Ferencz Ferdinand foherczeg neje is 
részt vett a körmenetben. A kőnyomatos laptudósitó 
szerint a herczegnő a nemes hölgyek kongregácziójának 
kétszáz főnyi küldöttségében foglalt helyet. Azt hiszik, 
hogy ezt a hirt nyomon fogja követni a czáfolat.

— Egy szép leány trágédiája. A kolozsvári 
Újság megrenditően szomorú eset hírét írja. Szind, 
torda-aranyosmegyei községben lakik Bors Albert dús­
gazdag nagybirtokos, megyei virilista, a kinek egy csön­
des természetű szép leánya volt. A zárkózott természetű 
fiatal leányka, a kit apja az utóbbi időkben már férjhez 
akart adni, beleszeretett egy gazdag és előkelő család­
ból származó közöshadseregbeli főhadnagyba. Az apának 
azonban ez a kérő nem tetszett s kiadta az útját. A 
szép Bors Ilonka ettől az időtől fogva napról-napra még 
zárkózottabbá lett, s ha édes apja olykor olykor egy-egy 
kényszerházasságot ajánlott neki, csöndes, bánatos mo­
solygással felelt a szavaira. Naphosszat sétált fel és alá, 
mindig csak egy nevet, egyetlen és első szerelmesének 
nevét ismételgetve magában. Az apa látva, hogy leánya 
állapota napról-napra rosszabbra fordul, többé nem ide­
genkedett a főhadnagytól, a kit most maga kezdett ke­
restetni. A tisztet azonban ismeretien helyre helyezték 
át és hamarjában nem sikerült rátalálni. Mikor aztán 
az öreg Bors hírül adta leányának, hogy már nincsen 
semmi akadály és hogy végre azé lehet, a kit szeret, — 
Bors Ilonkán nagyfokú izgatottság vett erőt és rövid 
időn kiütött rajta a téboly. A boldogság sugara már 
elkésett s nem tudott újra beférkózni a szegény, hall­
gatag menyasszony elsötétült kedélyvilagába.

— Frakkos asszonyok. Érdekes divatujdonság hire 
érkezik Parisból. A női öltönydarabok souverainjének : 
a blousenak félelmes versenytávra akadt — a frakk. 
Ma már nincs elegáns párisi asszony, akár fiatal, akár 
már idősebb is, a kinek ne volna frakkja, mely rend­
szerint taffetasból készül, elől csipkediszszel vagy hím­
zéssel, hátul pedig ép úgy fecskeszárnyban végződik 
mint a férfiaké. A.z idősebb nők többnyire sütétszinü 
szövetből készíttetik frakkjukat, mig a fiatalok természe­
tesen a világos színeket kedvelik. Derékban övét viselnek 
hozzá és az alól bújik ki a frakk szárnya, meiy magas 
termetű hölgyeknél rövid, alacsonyabb termetüeknél 
pedig hosszú. Az uj divat annyira hódit, hogy nem­
sokára bizonyára már mihozzánk is eijut.

— Meggyilkolt tanító. Bodajkon e hó 19-én este 
megrendítő gyilkosság történt, melynek egy derék, becsü­
letes ember élete esett áldozatul. König Károly bodajki 
tanítónak ugyanis volt egy tizennyolcz eves szop leanya, 
a kinek egy Mali György nevű fiatalember udarolt. Az 
apa azonban nem akarta nőül adni hozzá a leányát, 
noha a fiatalok szerették egymást. Mali e miatt boszut 
esküdött s e hó 19-én este, a mikor az öreg tanító már 
ágyban feküdt, az ablakon keresztül rálőtt. Köriig 
szörnyet halt. Mali azután önmaga ellen akarta a 
fegyvert emelni, de megakadályozták s bevitték a köz­
ségházára, hol a csendörség vette át.

— Ax elhagyott leány bosaznja. Cagliariban a 
napokban véres dráma játszódott le az utezan. Egy fiatal 
betegápolónő megleste az egyetemi klinikáról jövő segéd- 
orvost, dr. Gibellit, és revolverrel mellén lőtte. Jólehet 
az ifjú halálosan volt találva, azért kiragadta a nő ke­
zéből a fegyvert és halántékon lőtte vele. Mire az ugyan­
csak súlyosan megsebesített leány ismét fölvette a föld­
ről a revolvert és szivén lőtte az orvost. Az ápolónő 
ugyanis valamikor kedvese volt az orvosnak, a ki azon­
ban reáunt és elhagyta. Dr. Gibelli szörnyet halt, az 
ápolónő pedig haldoklik.

— A néma város. Ezzel a névvel illetnek egy ter­
mészeti tüneményt, mely az Alaskaban levő Muir-giecser 
fölött gyakran látható. A jelenség egy délibab, mely egy 
városnak a képét mutatja. A dolog már magában véve 
érdekes, hogy ott a nagy pusztaságban egy város képe 
jelenik meg a levegőben, de még érdekesebbé teszi e 
tüneményt, hogy ez a kép — Bristol városának a légi- 
fotografiája. Bruce tanár legalább azt állítja, hogy a 
délibáb teljesen megfelel Bristol városának és egy fény­
kép, melyet egy Withoughly nevű bányász készített a 
csodálatos jelenségről, megerősíti ezt az állítást. A kör­
vonalak, a kathedralis meg a tornyok elhelyezése telje­
sen ugyanaz a Muir-glecser fölött látható fatamorganán, 
mint a Bristol városról készített fényképen. Már pedig 
a glecser és Bristol között ötezer mért föld a távol­
ság. A rendkívüli természeti tünemény kikutatására 
most expedicziót szerveznek, mely a helyszínén fogja 
tanulmányozni, hogy mi ennek az ötezer mértföld tá­
volságban keletkező délibábnak a magyarázata ?

— Sxerenesótlensóg a vasúti pályatesten. Véres 
szerencsétlenség történt vasárnap este JVagy-Tétényen 
a déli vasul pályatestén. A község alatt elvonuló or­
szágút keresztezi a vasúti sineket s az országút közön­
ségét sorompó védi az esetleges szerencsétlenségek ellen. 
Tegnap este fél tíz óra tájban robogott arra a székes- 
fehérvári gyorsvonat. A vasuii őr azonban előzőleg 
aludni tért s feleségére bízta a sorompó kezelését. Az 
asszony elfelejtette lezárni a gyorsvonat előtt a sorompó­
kat és a két Schmiedt testvér épen akkor haladt 
keresztül a kocsijával a vasúti síneken, a mikor a gyors­
vonat odaért. A gőzkocsi izzé-porr.i zúzta a kocsit, ha­
lálra szakgatta a lovakat és súlyos sebesüléseket ejtett 
a kocsi két utasain, a kik közül az egyik Kis-Tétényen, 
a másik Budafokon mészáros. A két súlyosan sérült 
ember közül az egyiket a fővárosba kórházba szállítot­
ták, a másikat pedig lakásán ápolják. A vasutigazgató- 
ság szigorú vizsgálatot indított a dologban, mert az a 
verzió is kering, hogy a szerencsétlenül járt emberek 
maguk emelték volna fel a már lezárt sorompót, hogy 
hamarább tovább haladhassanak.

— Bablógyllkoeaág Verseczről táviratozzák, hogy 
tegnapelőtt óta nyomtalanul eltűnt Krncka Vazul 
alsó-rebesi fakereskedő, a ki lóháton Deltára ment. 
Hasztalan kereste a családja és a csendörség. Ma dél­
után megtalálták meztelenre vetkeztetett holttestét a 
Berzova folyóban. A szaja földdel volt teletömve és a 
nyakán meglátszott a fojtogatás nyoma. A csendőrség a 
gyilkosság elkövetésével a Kosacz-testvéreket gyanúsítja s

már kézre is kerítette őket Oma községben. Megtaláltak 
az udvarukon az”áldozatnak a lovát is, de azért állha­
tatosan tagadnak.

— Öngyilkos önkéntes. Posenban ma a Heinrich- 
sétatéren főbelőtte magát Basta Konstantin egyéves 
önkéntes, egy zágrábi előkelő család sarjadéka. Állítólag 
boldogtalan és reménytelen szerelem vitte kétségbeesett 
tettere.

= Kirabolt és felgyújtott füazerüzlet. A város- 
ház-uteza 1. szám alatt levő Lantay-féle borozó és fü- 
szerüzletben történt betörés és gyújtogatás dolgában a 
rendőrség nagy erélylyel vezeti a vizsgálatot. A IV. 
kerületi kapitányság részéről Laky Imre felügyelő nagy­
számú rendőrrel egész délelőtt megszállva tartotta az 
épületet, mert valószínűnek látszott, hogy a betörők a 
házban tartózkodnak annál inkább, mert dr. Vermes 
fogalmazó által eszközölt tanúkihallgatások szerint az 
éjjel a házból a kritikus időben senki el nem távozott. 
A délelőtt folyamán a helyszínére ment maga dr. Bütt­
ner Sándor detektivfelügyelő i» kellő számú detektivvel, 
továbbá dr. Kállay Miklós vizsgálóbíró a törvényszék 
részéről s megejtették a helyszíni szemlét, az ügyet 
pedig kiadták C*ocsán Jenő rendőrfogalmazónak. A 
vizsgálat eddig semmi bizonyosat nem tudott megálla­
pítani. A bizottság azt megállapította, hogy 
kézi pénztárfiókból 20 forintot, 
pedig 
után.
üres
mint
esteli

betörők a 
kézi vasládából

400U forintot vittek el, annak felfeszitése
Ezt a szekrényt a borpincze mellett levő 
helyiségben megtalálták. Hogy a tettesek

hatoltak az üzletbe, valószínű az, hogy az 
zárás előtt bújtak már el a rendes pincze-folyósón 

s a raktár falát törték be, azután hozzáfogtak munká­
jukhoz. Valószínű, hogy ezen az utón is távoztak s a 
zűrzavart felhasználva, menekültek a tett színhelyéről.
A rendőrség a bűnjeleket magához véve, a nyomozást 
nagv erélylyel folytatja. Az esetről a főkapitányság u 
következő hivatalos értesítést adta ki:

» A hirtelen meghalt ügyvédjelölt. Dr. Szat­
mári Jakab ügyvédjelölt, a ki a minap gyanús tünetek 
közt rosszul lett egy Ten-z-köruti kávehazban, meghalt 
szombaton a Ferencz József-kórházban. Az orvostani 
intézetbe vitték, a hol ma hontották föl. A bonczolás 
megállapította, hogy a fiatal ügyvédjelöltet agyhüdes 
ölte meg.

<M.i hajnalban L'intay István fiiszerésznek város- 
ház-uteza 1. szám alatt levő üzletébe a pmeze felől 
ismeretlen lettesek behatoltak s elvittek 40 koronát s 
egv vasládából 8000 koronát. A tettesek ezután az üz­
letet felgyújtották. A kivonult tűzoltóság azonban hama­
rosan eloltotta. Az Így előállt kár mennyisége megálla­
pítható nem volt. A feltört vasládát az üzlet melleti 
raktárban megtalállak. A nyomozás azonnal folyamatba 
tétetett.»

— A részeg ember sorsa. Kovács József 43 éves 
munkás az éijel alaposan felöntött a garatra s ilyen 
állapotban került a kőbányái alsó pályaudvar sineire. 
Itt azután elesett s egy tolató mozdony alá merült, mely 
jobb karját .-hágta. A Rókus-kórházba vitték.

— Tüntető körmenet. A fővárosi munkások ma 
bejelentették Rudnay főkapitánynak, hogy május 1-én 
délután 2 órakor az ujvasártéren gyülekezve, tüntető 
körmenetet rendeznek az általános választói jog és a 8 
órai munkaidő érdekében. A menet a kerepesi-uton, 
Erzsébet- és Tercz-köruton és Andrássy-uton haladva, a 
városligeti Hermina-kertbe vonul. A menetet eredetileg 
a Kálvin-térru! jelentették be, de az <újjászervezett szo- 
czialista párt» ugyanazon időre, szintén a Kálvin térre 
jelentett be gyülekezést s a főkapitány az ujjaszervezet- 
tekét vette tudomásul.

— Szerencsétlenség egy téglagyárban. Barejna
János uaps/.amos ma délután az ó-budai légiagyarban 
lezuhant egy kemenczérol t-s agyrázkódást szenvedett. A 
Szerencseden embert beszállították a Margit-kórházba.

Halál a villamoson. Csuzy Jáuosné monori 
születésű L9 éves cseléd ma délelőtt, a köztemető-uton 
haladó 449. számú villamos kocsin hirtelen rosszul lett 
s pár perez alatt kiszenvedett. Beszállítottuk a törvény­
széki orvostani intézetbe.

A felstilt betörő. Miákics Béla érdi születésű 
kazánkovacs segéd az éjjel hamisított kulcscsal behatolt 
gróf Széchenyi Jenő apatkanonoknak Wesselenyi-utcza 
óq. szám alatt levő lakásába. A betörő oly ügyetlen 
volt, hogy a működése közben való zajra a házmester 
figyelmessé lett s nyaWoncsiple.

= Hirtelen halál. Jakab Sándor ügynök tegnap 
Géza-utcza 5. szám alatt levő lakásán hirtelen rosszul 
lett, összeesett és meghalt. Az orvostani intézetbe szalli 
toltak, a hol a bonczolás a halul okául szivszelhüdést 
állapított meg.

= A Duna titka. Tegnap Újpesten a Szúnyog- 
szigeten egy javakorabeli ember holttestét fogták ki a 
Dunából. Mint ismeretlent az orvostani tetenmézőbe 
szállították.

= Ellopott 34.000 márka. Stettinből jelentik a 
budapesti államreudőrségnek, hogy ott egy szállóban 
pgy bőröndöt loptak el, a melyben 34.000 márka értékű 
értékpapír volt, közte 9000 marka váltókban. A tolvaj­
ról csak annyit tudnak, hogy W inainak hívjak, 
30 esztendős és szürke ruhát, czilindert és fűzős 
czipőt viselt.

Vasúti altisztek kinevezése.
Ma a vasúti altiszteknek van az örömnapja. Az ó ki­

nevezésüket és előléptetésüket közli velünk az állam­
vasutak igazgatója. A kinevezések a következők :

A 111 rangfokozat 2-ik osztályából ugyan­
azon rang fokozat 1-sö osztályába : Schenk Jó­
zsef. Heckl Lajos, Müller Adolf, Kurra Amanczió. We­
her Ede Gyöigy, Császár János, Uhér Janos, llosvai 
Kálmán, Kertész József, Hermann Janos, Meinhold 
Alajos, Kurka Béla Rezső, Holczbach recte Holzbach 
János, kisfaludi Kisfaludy Sándor János, Nyári (Som­
mer) Vilmos, Tafl'erner Ferencz, Kállai Jenő, Egri 
Péter, Varga (Wrzak) Mihály, Varga Kristóf, Madarasz 
Lajos, Niksics György, Beke Sándor, Abkarovics Géza, 
Busthy István, Scheifler Hugó, Erdős Imre, Zabrinszky 
János, Kovács Zsigmond, Sugar Ignacz, Pál Karoly, 
Ehrlich József, Gyöngyi (Grossmann) Samu, Boros 
Antal, Skrilecz Sándor, Berényi Nagy István, Molnár 
Frigyes, Mayer Antal, David Gyula, Erhardt Gyula, Hor­
váth Pál, Beké István, Szabó János, Kovács István, 
Szentpéteri István, Erdei (Erletz) Károly, Mészáros Lajos, 
Kniss János, Paar Ottmar József, Novak Ferencz. Doria 
Károly, Zebetner Alajos, Halas József, Ruzsinszky Karoly, 
Dancsa Illés, Kéri Marton, Szanda.ics János, Török 
Géza, Komanek Antal, Fodor Károly, Szakszón József, 
Dózsa Zsigmond, Nagy József, Fekete (Schwarez) Simon, 
Tóth István, Csolluk Ferencz, Surosi (Steiner) Dávid, 
Marchard Ferencz. Dániel Adolf, Schmidt Ede, Gyenes 
Kálmán, Bednar Karoly, Tolnay Janos, Böhmann Gás­
pár, Húszak Lajos, Virányi (Wieslcr) József, Szarka 
János, Dobray Kálmán, Szita Lajos, Mészáros Mihály, 
Körmendy Kálmán, Baranyai Izidor, Gyarmalhy Mihály, 
Tímár István, Pfeilmyer Simon, Koboz (Rehorovits) 
Gyula, Kappenstein István, Gagel Lajos, Barth Aladar 
Imre, Molnár Gyula, Hehai Jakab, Löffelmann Gyula, 
Nagy Samuel, Eibenitz Simon Zsigmond, Ördög Sán­
dor József, Bodnar István, Horváth István. Kondo- 
ray György, Gadó András, Kocsis Vilmos, Papp 
István, Schreiner István, Ferkő Adolf, Bergmann 
Aron, Klein Vilmos, Paskay János, Gdl Adolf, 
Ur (Uhr) György, Mágori István, Horváth Alajos, 
Heinrich József, Petzi Béla, Rákóczy Antal. Szabó Ger­
gely, Hajdú Janos, Sebek József, Párvy István, Kapy 
Béla, Svány Arnold. Varga János, Jakab Antal, Trauer 
József, Dudás Lajos, Brand József, Marton János, Olasz

Bálint, Balázs Márton, Krantz Ödön Szatbmáry Károly, 
Walter János, Antal Mihály, Kovács József, Hevesi Gyula, 
Csonka József, Jobbágy Ferencz, Zsiday István, Boros 
Gyula, Zavaczky József. Kertész Elemér, Földes! Benja- 
min, Tausig József, Fehér Sándor, Geiger Antal, Gör- 
gényi Gvörgy, Putyera Lajos. Lévai József, Havasi Sán- 
dor, Turner Ferencz, Waílner Ferencz, Schlesinger 
János,|Kiujher János, Geöcz Ede, Kabdebo Kálmán, 
oroszi lialv..nyi Alajos, Faragó Llemér, Suk Károly 
Ágrst, Aradi László, Mőóricz Imre, Bakács Imre, \\e- 
szélovszky Vilmos, Püspöki Aurél, Széles Ferencz, 
Slrosz alias Strausz Géza, Csorba Géza, Hor­
váth Lajos, Pinkay Ferencz Miklós, Isnovay Jenő, 
Pekáry Rezső, Turcsányi Ferencz, Garai Lipót, Ga- 
járszky Lajos, Machál János, Benda György, Dubovszky 
Ferencz.

A 111, rangfokozat 3-ik osztályából- ugyan­
azon rangfokozat 2-ilc osztályába előléptetlek : 
Rangéi Ottó, Anzyal (Andel) József, Wanderer Ede, 
Strütile István, Gvőri (Grün) Ignácz, Juhász Péter, Mi- 
kics József, Bakos Tivadar, Roch Ferencz, Cserven 
Samuel, Sarkadi (Eckhamp) Károly, Kappel Saíamoo, 
Kónya András, Lukács István, Oldal Júzset, Mar- 
czynik Mihály, Pataki János, Jelenik Róbert, 
Makrai (Martinék) Nándor, Kasszány Imre, Hó 
Adolf, Barta Sándor, Stelwag Karoly, Szuhay Győző, 
Linek Károly Antal, Ladányi Mihály, Weinberger 
Lajos, Rostás Sándor, Haffaer Károly, Weinhoffer Nán­
dor, Csáder Ede, Kropacsek Karoly, Daroay Ferencz, 
Hazai Vilmos, Pollak Pál, Sós Ferencz, Nagy Ignacz, 
Kiszclényi Géza, Lettlinger Dezső, Zaborák József, Ke­
resztes Kálmán, Kis Pongrácz Géza, Bója István, Szi­
lagyi József, Temesváry László, Markhardt Sándor, Nagy 
Vincze, Schwarm András, Fanderlik Gusztáv, Lenárd 
Mátyás, Homonnay Károly, Németh István, Kövecs 
József, Mészáros Gyula, Stengi Rajmond, Reményi 
(Rumi) Ferencz, Valent András, Kondor Gyula. Bz- 
ciaczy József, Praznovszky István, Magyar Mihály, Weg- 
roszta Siíndor, Gyulai (Gritz) Ágoston, Keleti Károly, 
Marosi Károly, Wiotermtz Mór, Szabó Sándor, Újhelyi 
István, Lehel Kálmán Lajos, Kurucz Béla, Munzaih 
Gusztáv, Mile István, Tanka László, Brinich Nán­
dor, Folterer Ignácz, Wagner József, Görög Imre, 
Szabó Ferencz, Zala József. Baranyai Ferencz,
Sziklai Gyula, Ramherger Imre. Soós József, Nagy Mihály, 
Lagler Lukacs, Csanádi (Csuchrau) József, Szabi Janos, 
Gerőfi (German) Gyula, Novak Gyula, Schmelhaus Emil, 
Bodor József, Gerti (Grünst in) David, Nyilas Farkas, 
Simon Aodrás, Sütő Imre, Asztalos Nándor, Jaocsó 
Manó, Vajda Ignacz, Márk Lörincz, Berlaiao (Frank) 
Karoly, Haberland Ferencz, Vosztry Gyuia, Dang. Odüo, 
Miklósi (Mikolasik) Károly, Pokorny Karoly, Halla Kard.v, 
Ai,t Ottó. Ehenhöh Antal, Réti (Roiier) Karoly. Sodorna 
György, SziUgvi László, Karo.yi iKlank) Ferencz, 
Zel-nka Gusztáv, B»ki Vendel, Bernhard Antal, Szilvay 
István, Kollm Karoly.He.Hinget István, Ró. ai (Czu'-er)János, 
Malitsky József, Williger Adolf, Mátrái (Martinidcsz) 
Gabor, Volt Győző, Nagy Sándor, Litky József, Baan 
István József, D-ak Ferencz, Mandics Győző, Lendvai 
Sándor, Szíjártó Mihály, Jós (Jettel) Karoly, Láng István, 
Bodnar Gusztáv, Ölbei György, Hcekcnberger Antal, Poos 
Pál, Prohászka János, Háry József, Szűcs Gáspár. Horváth 
Géza, Friwalszky Dezső, Kovac- Lajos, Erdélyi Mihály, 
Mu.doványi Ferencz, Skoda János, Székelyhídi Antal, Szór 
Vilmos, Perezel Karoly, Ludig József, lrzsabek Rezső, 
Bénél Ottó, Grossmann Mór. Halász Ferencz, Vo:janszky 
Frigyes, Auheim S„ndor, Szabó Ernő, Helwig Karoly, 
Glalz Ede, Halász Jenő, Friedrich Győző,. Do ma Lajos, 
Cz.arán Gergely, Bállá Gyula, Biró Árpid, Felloer 
László, Prahacs István, Eross Imre, Nem- s Antal, Ba­
ranyai Peter, Thriller Ferencz, Varadi Pál, Miihoffer 
Jenő, Grünstem Mór Mózes, Rtichard Károly, Csermák 
Emil, Erdélyi Mátyás, Józsa József, Lettlinger Tibor, 
Theuer János, Reymayer András, Kronslem Bódog, 
Kovái Endre, Kres Alajos, Faragó József, Boronk.y 
Gyula, Lindenfeld József, Prágái Adolf, Salyti Imre, 
Kövesdi Gyula, Griíaion János, Fekete Vilmos, Boros 
Mihály, Georgievits Sándor, Vízi Karoly, Zelovits Sán­
dor, Vrhove Flórián, Tóth Gabor, Blüh Samu, 
Völgyi István, Kovács István, Sturm Sándor, Er­
délyi Gyöigy, Kobzán Sámuel, Tóth Ignácz, Pulium 
Janos, Marcinkievic János József, Hackenschmidt 
Karoly, Hatos Sándor, Széli Imre, Jámbor Üuön, 
D-cktier Miksa, Guuicz Pál. Vecsey István, Nyi­
lasi Béla, Scheda Jenő, Nagy Ferencz, Wieder Béla, 
Pénzé Antal, Mtiszner József, Sueiser András, Kémény 
Zsigmond, Makrai József, Árendás Péter, Mellus Jakó 
Lajos, Weiglein Lajos, Tschirtz Ferencz, Hauser Ödön, 
Schner Ferencz, Fen Aladar, Pecliy Vilmos József,
Kvamarics Kálmán, Koch Kalman, Mora József, Tanczos 
Mihály, Gaal Karoly, Garbóra István, Chmelik István, 
Nemessányi S mdor, Rozgonyi Ferencz, Melles János 
András, Spall r Janos, Cseh Karoly, Uher Ferencz,
Tóth András, Csacsany Karoly, Kerber Lajos. Stem 
D zsó, Árvái József, Kuszenda Pál, Kallai (Krucska) 
András, Langmar János, Pintér Sándor, Zmdlcr Fe­
rencz, El doiiazi (W.ldiiauser) József, Vmczer Mi­
hály, Kardos (Kajoics) Károly, Biró Gvörgy, Bagó 
IslvuD, Szombati Ant„l. Sémiéi (Maczkó) Sándor, 
Bo.dan Karoly, Pogány Frigyes, Grat József, Vastagh
Lajos, Székely Imre, Bohus Lajos, B-nkó Nándor
Andrus, Mayer Gyula, Regéczy G;ulu, Halmos Janos, 
Kopt Vilmos, Lásztu László, Tabacskó IsIv.>n, Hadnagy 
Gergely, Belavic Mihály, Csia Albert, Beranek János, 
Mattes Gáepar, Búdon Lajos, Demeter József, Salamon 
József, Kovács István, Simovits József, Lenart Ferencz, 
Tarnay Janos, Scheftsik Antal, Bezetka Gyula, Ferenczy 
Antal, Eckhardt Ferencz, Patay Gyula, Fekete Géza, 
Kovács Ákos, Farkas M .rton, D ok Ferencz, Hauser 
Áron, Somogyi (SLilzekj Janos, Simon Lajos, Balastiázy 
Zsigmond, Kiss Zsigmond, Stajdaher János, Kisbiró Sán­
dor, Popovits. József, Feilmayer Gábor, Dcvecserv Ignacz, 
Monti (Pericht) Gyula, Gábris Antal Barnabás,
Bauer József, Burger Ká.man, D.czer Ferencz,
Kados Ferencz István, Benkó Lajos, Kampós
Janos, Jene! (Jaczkovics) István, Kotzian Peter, 
Erdős (Aiiamovics) Ferencz, Mayeiweck Lajos, Steiner 
Juzset, Molnár Józsel, Hőlliuger Ferencz, Szijj Gyula, 
Virányi Gusztáv, Bogyó Andor, Koruudi Józ.et, larr 
Sándor. Varfalvi (Waliesch) Aulai, Tolli István, Kiss 
Ferencz Zehentner Ferencz, Dragos Józsi f, Szigeti Vil­
mos, Horváth Aladar, Kosztolnik József, Heoe Ferencz, 
Mikes Miklós, Vasvari (Vojtik) János. K. Kis Daniel, Paar 
Guidó, Várszegi (Weiszl) József, Nyoko J .Zsagovits Gyula, 
Moser Ignácz, Havasi Gyula, Kaczwinszky Gyula, Hu- 
szágh Miklós. Tatai (Tasikj Janos, Stromaicr Aipad, 
Lebanovits Gusztáv, Blaskó Ferencz, Platzer Jenő, 
Scliantek Karoly, Kónyái Dezső, Magyary Árpád, Scnultz 
Jenő, Katona Janos, Baroli Józsel, Onosai (Genes) Ist­
ván, Führich Karoly, Sándor Albert,) Botiia Sándor, 
Sziklai (Sovak) Lajos, Verly Endre, Ottenreiter Karoly, 
Molnár Lajos, Nikulich Béla, Szabadfy Imre, Schlu- 
metzky Imre, Hausinger Nándor, Wagoer Hugó, Marosi 
Janos, Csók Karoly, Csanálosy Lajos, Rozgonyi (R-io- 
hard) György, Helfy Lajos Emil,, Farkas Janos, Vitális 
Ernő, Erdős Rezső Adolf, heczei Szabó Péter, Kovács 
József, Miké István, Szerelmei Élik, Zala Kálmán, 
Asszony! István, Halasz Ignácz, Lenkei Henrik, Gold- 
maun Benő, Kiss Kalman, Nagy Vilmos, Nadasi Béla.

JL IV. rangfokozat 1. osztályából a Ill. rang- 
fokozat o. osztályába kineveztettek: Szabó József, 
Kassiczky Gyula, Vasvari Lajos, Friedrich Nándor, Nitioger 
Lajos, Komjáthy Zsigmond, Szűcs (Schwartz) Lajos, Füzy 
Ede, Búza? István, Friedmann Frigyes, Csúcs János, 
Józsa (Jäger) József, Szabolcs (Dsernak) Andrus, 
Gans Janos, Erdélyi Dániel, Prépost Pál, Bulyovszky 
Rezső, Balogh István, Haszler Mátyás, Ámou Ferencz, 
Jrnei (Jodel) K.roiy,* Sümegi József, Szalut Sándor, 
Schiller Jakab, Krausz Lajos, Erdődszky Andor, Feld­
stein Mór, Friedrich József, Bodor Gecseg János, Rajki 
Antal, Fehér (Wetsz) Jakab, Kocsis Lajos, Kőszegi Simon 
Ábrahám, Reisch Jakab, Walter Ferencz, Trebitsch 
Manó, Darvas (Deutsch) Sámuel, Papp András, Neugam 
Karoly, Kiss (Klem) Simon Sándor, Prachthauser Fe­
rencz, Schmidtbauer Gyula, Zsirkó Gyula, Glazer János, 
Poniklo Alfréd, Soaider Miksa, Wölle Alajos, Türr 
László, Pauer Ernő, Bukovics Péter, Rapos András 
Dezső, Keller István, Galambos (Holub) Rezső, Benczúr 
Imre, Pozman József, Bozzay Kálmán, homoki Nagy 
Bonavesztura Elek, Wimberger Gyula, Mémeth Kálmán, 
Tassi Janos, Soós János, Hernády Károly, Hajdy Imre, 
Rácz József, Szilagyi Karoly, Magyar János, Szirmai Sándor, 
Nagy Ferencz, Szokody Sándor, Simon József, Szedlacsek 
József, Nemesek János, Varga Rezső, Garami Imre, Ujfalusy 
Miklós, Füredi (Frank) Bernat, Matbé Károly, Kiás

György, Biltz Alfréd, Balogh László, Lapsánszky Marton 
Bukovy Károly, Halmos Károly, Kara Lajos, Vajda 
Zsigmond, Dokmanovtcs Simon, Fehérvári (Czeilinger) 
István Magyar Rezső, Niemitz Ferencz, Ambrózy 
István, MezJy István, Hollósi (Wunderlich) István 
Horváth Győző, Nagy György, Bieber Vmcze Barany.k 
Petrás István, Ducz István, Szőke Janos Mikola, István, 
Fines Károly, Kasszay János, Kaposi József, Wihrheim 
Rezső, Blau Ferencz, Gulúcsy István Sándor, Kelemen 
József, Geröcz Pál, Firiczky Gábor, Daukan.cs László, 
Polonvi Samu, Pröszll Károly, Dobra Miklós Sándor 
László" András, Deimel János, Kővár, (Tungh) Mihály, 
Jaksa Rezső, Kertész Kálmán, Faragó Sándor, Kocsis 
József, Nyisztor Mihály, Gávai Mihály, Károly Eajos 
Bögel József, Kolb István Béla, Turóczy József, 
Kuli Lajos, Pető (Jusztkó) János, Dévai (Dem-
hardt) József, Szabó Miklós, Szűcs István, Erős 
(Gubovics) Ferencz, H.rváth András, Gaál Lajos, 
Lovas Bertalan, László Sándor, Félegyhazt Lajos, 
Ádám János, Ruttkay Árpád, Rontó János Va- 
nicskó József, Nagv Dániel Imre, Pulszner Dezső, Zsiska 
Gusztáv, Kovács József, Kiss Sándor, Monyak Vendel, 
Gvörgy El-k, Hont: (Hokk) András, Áros János, Deme­
ter Lajos Jakab, Martai Mózes Naflalin, Nagy Pista, 
Miklós János, Eredics Mór, Kovács Béla, Berki Elek, 
Perérai (Pelczéder) László, ^Vincze Sándor, Küröskényi 
Bertalan, Kovács József, Mautner Béla, Deli András, 
Borbély Gábor, Sümegi Bertalan, Petrik Bertalan, Erdei 
Mihály, Mészáros Károly, Zsemlye István, Hajdú István, 
Czinkotai (Czirkó) János, Fenyves Ignácz, Kalocsai 
(Kassuh-.) Imre. Argelns János. Komáromi (Kokesch) 
Albert, Német Pál, Tóth István, Szőllősi Károly, Deák 
Rencsisovfezky József, Erdei Kálmán, Schoket Antal, 
Böhmer Peter, Sziivassy László, Bartus András, Ifi Miklós, 
Stadler Józsrf, Baumgarten Sándor, Szilágyi Miklós Virgil, 
Horváth Salamon, Gruber József, Görömbei Gábor, 
Dietrich István, Reviczky György, Vajn Ferencz, _ Ko­
vács Elek, Olbrich Ede, Wanderer Vilmos, Umhe 
Karoly, Vajk! Dezső, Kontsek Mihály, Molnár Béla, 
Nagv Gergely, Kiss József, Rohács Mihály, Györy Sán­
dor, Tarils János, Szabó Ferencz, Kugler János, Székely 
József, Nagy Alajos, Kürti Antal, Böhm Lajos, Szabados 
János. Betlehem József, Szabó Pál, Szepesi (Spitzer) 
Mór, Faragó Lajos, Kernya István, Posfai Antal, Biaha 
Ferencz József, Vukmanic György, Mészáros Pál, Léti 
Ábrahám, Recsner Marton, Kárpáti (Kaiser) Gyula, 
Mustos Józs-f, Kovács József, Szabó Gyula, Jóna Ká­
roly, Lendvai (G«cz) Antal, Farkas Dénes, Dénesi 
(Ditze!) Jenő Ödüo, Mán Lórincz, Pozgajcic Karoly, 
Mihelcic Mihály, Baksich Miklós, Seiffert János, Fekete 
Ferencz. Végii Mihály, Gyurkovics Balázs, Csajagi 
János, Raymann Vilmos, Juhász András, Völgyi 
János, Tuti Mihály, Tóth Nándor, Hergovits 
Péter, Egerer János Ferenci, Szörényi (Stricker) Ferencz, 
Majer Janos, Visontai Antal Gyuia, Balazs Mihály, 
Eluk Gyula, Sándor Ármin. Moliaros Józsel, Komaromi 
József, Mcrtinkó János, Rózsik János József, H-ilasy 
Andor, Rzkl.uicska Józs f, Góth P <1 Berényi (Zöroer) 
Józse , Detrich Pál, Jarusofszky János, Pecma István, 
Tyukos (Kelek) István, Pápai (Plichta) Alajos, Faschier 
Alajos, Sauer Karoly, Szakncsy S mdor, Brunner Fioris, 
Steier Józsel, Balázs György, Segesdi János, Kelemen 
(Kkin) B-rnál, Raszga Karoly, Fejér Lajos, Gáspár 
József, Illyés Józsi i, Pásztor Ferencz, Mészáros Istv.m, 
Sobhk Lesia Adarn, Kranczsy Jenő Vaduai (Ku^zka) 
Ferencz, Upra Kornél, Tóth Imre, Gycne Gáspár, Ba­
ranyai (Weidhoff rj Antal. Misley György, Eperjesi 
János, Thomay Karoly, Kiüti Karoly, Mihics Fulőp, 
Csehovin Sándor. Szarka József, Kovács József, Nagy 
Elemér, Sugar (Stern) Ignacz. Sárkány (Stadler) Antal, 
Kamenik Nándor. Bányai EnJre, Polgar J ,nos József, 
Schmidt József, Menvhardt Sándor. Ed, nyi (Reindlj R=zs6, 
Siravaka Gyula, Spisái. Károly, Hasznik Rezső, Urge 
Zsigmond, Simkcvits Károly, Ligeti (Lüwinger) Ignácz, 
Simon Géza, Szedemk Pál, Hirschíeld Frigyes, Hegedűs 
Imre, Jencsel Ferencz, Rotharidesz Gábor, Kurpos 
András, Salamon Dezső, Danilovics József, Somogyi 
József. Rudasy Elemér, Kárpáti János, Ziner János, 
Péterfi Lajos, Barótl Tivadar, Mihaljcs János, Bajor
Ferencz, Szemző (Selassies) Mátyás, Vojnich József, 
Jedlicska Sándor, HaíTner István, M szarrs Ferencz, 
Bodooyi Lajos, Szénit György, Del-Carro Zsigmond, 
Juhasz Dezső, Collognáth Gyula Lajos, Sárossy Gyula, 
Taun József, Pircsi Kaim,in, Biró Dezső, Hahn Jenő, 
Farkas József, Mali Gábor, Köntös János, Stefany 
József, PéterfTy Lukács, Dudás József, Csapó Vilmos, 
Büttel Jakab, Csenderitfl István, Szeles Dezső, Nagy 
Béla. Frank Mátyás. Seidl Ferencz József, Reményi 
Győző, Wirlh Gellert, Arbanasz Gyula, Székely 
Sándor, Török F rencz., Falh Sándor, Müller Hugó, 
Lukács Ferencz, Preisz Dávid, Holnapi Zoltán. Pálit 
(Pirsch) Ede, Tóth Géza Béla, Palusuby Sándor, Ko­
vács István, Hkovics Kalman, Lulai Rezső, Csorna Béla, 
Bogdan Aurél, Szigeti Náthán, Baba Lajos Józsei, Lenti 
Kde, Túri Géza, Krokovics Márton, Pozorszky Béla, 
Magassy István, Grunszky Vincze, Rémi (Roleizek) Jó­
zsef Ferencz, Bocsor Lajos, Klobucsarits Máté, Jarkl 
Frigyes, Nagy Lajos, Jeszenszky György, N -mesánczky 
István, Nyikos Lajos, Galszécsi Ferencz, Szűcs János, 
Bugyi Mihály, Büttner József, Dobosy Imre, Hauty 
György, Lang Ignácz, Garai Gyula, Louger Albert, 
Hartyanyi András, Kodra Gyula, Gullmann Marton, 
Sarkady István, Tenk Miksa, Sándor Alfréd, Ördögit 
Janos, Bertányi (Brtány) Árpád, Lórincz Mihály, Föld 
vári (Kőcímer) Jozs»f, Banyai György, Balvanyi (Ru 
zycsky) Géza, Horváth József, Csathó János, Kő­
szegi (Kchlmann) Mihály, Bállá József, Pintér 
Smdor, Palkovics József, Weller József, báró
Horváth Béla, Münczner Jakab, Gaal Gyula
Dugoviuh Pal, Schnur Miklós, Flambach Győző, Csőké 
Géza, Szlávi Ferencz, HolTmann Ferencz, Wurzmger 
Odún. Pető Kálmán, Sebők (Spitzer) József, Gubriczky 
József, Zöld János, Yalkay Emil, Markos István, Baum 
ölti Miksa, Szűcs (Sulek) János, Streck Karoly, Rákos 
(Raniert) Vilmos, Győrli Lajos, Szentimrei (Burkus) 
István, Brenner István, Sándor Mark, Técsi József, 
Halmai (Hugany) István, Sárogi András, Berky György, 
Szakai! József, Lukics Mihály, Schmidt Sándor, Palotás 
József, Narav Károly, Birkmaycr József, Jeseheta Janos,

Ujváry fRaabb Náthán, Magyar János, Pénzes Pál.
Nemeth István, Bertóty József, Kovács Janos, Dajka 
Bertalan, Gvőiffy Gyula, Hódossy István, lvicz Imre, 
Porempovich István, Lieb János, Hódossy Jenő, Schärfer 
Mór Herman, Rettenbaclier Ferencz, Gogátty Sándor, 
Ttgina Péter, Rózsa József, Nagy László, Fischer 
Janos, Lovas Károly, Grakinszky Mór, Pataki Gyula, 
Riltaz Béla, Kriszt József, Horváth János, Fe­
kete Sándor, Galgóczy András, Salamon Lipót, Am­
brus Balazs Mihály, Vucskovácsky Döme, Ungar Sándor, 
Szegő Géza, ifj. Specht Ede, Zombory Gellert, Nagy 
Imre, Burger Antal, Gyarmati Gyula, Roll Henrik 
Pagani Frigyes, Hafner Ede, Jegg Sándor, Tamási 
Viktor Károly, Kovács László, Kosmát István, Tóth Jó 
zsef, Gut Albert, Jenei István, Bayer József, Szűküli 
Marton, Szappa Fereucz, Audrovitz Gábor, Bercncsy 
István, Capriani József, P.adványi József, Létmányi János, 
Kovács Miklós, Svagel Viktor, Jovanovics Tivadar, 
Borhv Lajos, Herz Ármin, Herczeg Benjámin, Hatfaludy 
Jenő, Németh Pál, Plichta László, Holupka József, 
Kristóf Róbert, Kováls Miklós, Rouvaire Albert Gy.. 
Kirschliauer Andor, Szered. Gyula, Lengyel János, Sze- 
pessy Viktor, Bodnár Sándor, Németh Mihály Mikló: 
Viscbi Béla, Miklós Mihály.

— A Porzsclt-ftgy elintézése. A népszínházi b|. i 
zottság — mint értesülünk, — legutóbbi ülésén fog.
1 al kozott Porzsolt Kálmán amaz ügyével, a me- 
lyet az Egyetértésben több csikkben szellőztetett. Az 
ülésen Halmos János polgármester elnökölt s felolvas 
tatot! a végrehajtó bizottság ez ügyben hozott határo­
zata az összes ügyiratokkal együtt. A bizottság ezek 
alapján a Porzsolt igazgató ellen felhozott vadakkal 
szemben konstatálta, hogy Porzsolt nem élt vissza igaz­
gatói hatalmával a színház női tagjaival szemben. 
Ellene sem e tekintetben, sem három éves színigazgató, 
működése alatt más irányban sem merült fel semminó 
panasz. Annak idején lapunk provokálta a népszínházi 
bizottság Ítélkezését, s örömmel konstatáljuk, hogy a 
bizottság felhívásunknak eleget tett, egyszersmind öröm- 
mel konstatáljuk azt is, hogy Porzsolt Kálmán .gazgató 
a bizottságtól teljes elégtételt kapott. Ezen elégtételt a 
magunk részéről is önként szívesen megadjuk neki, 
annál inkább, mert annak idején megjelent közlemé­
nyeinkben az ö magánbecsüietét érinteni különben is a 
legtávolabbról sem volt szándékunkban.

__ y) pozsonyi színészet. Pozsony város
törvényhatósaganak közgyűlése — mint nekünk 
táviratozzak — ma 71 szavazattal .« ellenében 
elhatározta, hogy az egyidejűleg működő kétnyelvű 
színtársulat rendszerét fentartja, az igazgatói né­
met operettek előadásara is klite ezi. a magvar 
színtársulatot az országos színészigiesület hatás­
köréből kiveszi, és a szinúgyi kérdésnek ezen el­
döntését 1002. évtől kezdve hat évi hatály'y d 
ruházza fel. Az erre vonatkozó indítványt hatvan 
aláírással Marsó Gyula kereskedő nyújtotta be.
A szinúgyi bizottság és a tanács azon indítvá­
nyát, hogy a kétnyelvűség csak akkor tartassák 
fenn, ha a kormány a magyar társulat négy havi 
allandósitásának ismert hat föltételét nem telje­
síti, a közgyűlés elvelette. Ellene szavazott a kuz- 
yúlésen magának a bizottságnak töbosege i=, 

mert az ellenpárt nem csatlakozott a kompro­
misszumhoz, hanem október 1—töl januar végéig 
terjedoleg indítványozta a magyar szezont. A vita 
két és lél óráig tartott és nagyon izgalmas lefo­
lyású volt. Kramolin Viktor főügyészhelyettes, a 
kisebbség vezérszónoka, nagy natassai keit ki a 
kétnyelvűség ellen és pártolta az osztott szezont, 
mint haladást a magyarosodás terén. A többség 

érvelés ellen tüntető tg tiltakozott. Okoítcsányt 
György ügyvéd a kétnyelvűség elfog dasaban a 

államtól való elszakadást lat. Emiatt 
lírolly Tivadar elnöklő polgármester óriási zaj 
közt rendreutasitotta a szónokot. A közgyűlés ele­
jén a távollevő báró Vau Denes tői-puii onv n- 
dásanak hírét terjesztettél:, a ki aililólag a két­
nyelvűség ellen fogial állást. A lemondás hírét 
ilíetékes helyről később megczafolták.

Mar most a magyar közvélemény méltán ki­
váncsi lehet arra, hogy a belügyminiszter mit 
határoz a magyarüldöző határozattal szemben 

— A tavasai nemzetközi kiállítást aliaodcan 
nagy számmai látogatja a Közönség. Az első nyotez na­
pon a látogatók száma 929C volt, a mi napi 1162 -s. 
agnak telel meg. Különösen sokan voltak az első zene­

estélyen, mely nagy sokaságot gyűjtött össze a termekbe. 
Az előadások is szokatlan lendülettel folynak. Újabban 

következő művészektől vettek képeket: Tornai Gyula, 
Edvi-Illés Aladár, Telepy Károly, Ferenczy Karoly, 
Peslce Géza, Bruck Lajos, Tölgyessy Artúr, Nuller 
Róbert, Vaszary János, Kacziány Ödön, Kezdi 
Kovács László, Foffmann Lili és AyiLasy Sándor, 
továbbá a külföldi művészek közül Palnué Cheriestül.
A vásárlók közt vannak : Törley József, dr. Majovszky 
Pál, Deutsch Antal, Kluzsénszky Karoly, gróf András-y 

,Gyuia, id. gróf Zichy Ncp. János, esetei Herzog M. 
Lipót, Giergl Kálmán, Baseli Gyula, dr. Lázár Béla, 
gróf Károlyi Lászlóné. Radnav Károly, dr. Morvay Jenő 
és báró Radvanszky Ella. Az összes eladott müvekért 
33.4S0 korona folyt be. A pompásan kiáiliíott es öo 
képpel gazdagon illusztrált 60 filléres tárgymntatonai. 
is nagy a kelendősége.

— A magyar »zlnház uj bérlő-igazgatója, Leszkay 
Andor, a következő tagokkal együtt veszi át októb°r 
1-én a színházat : Palásthy Géza, Medgyaszai G-:za, 
Boross Endre, Malray József, líátlionvi Ákos, Sziiagi 
Vilmos, dr. Dalnoky Viktor, Kertész Aladar, Báthory 
István, Bellák Lajos, Erdős Béla, I'áncsy Tamás. Fekete 
Adolf, Kalocsav Viktor, Kunossy Lroő, Laposy Gusztáv, 
Lendvay Nándor, Lenkefi Kornél, Leszkay Dezső, T ikars 
Antal, Donáth Lajos, — Ledofszky Gizella, Szcyer 
Ilonka, Várköviné Szidónia, Horváth Rózsi, Leadva; 
Nándorné, l.onkefiné, Pénzesm , Postai Ella, Völgyi Kata 
és Karvázy Rózsi.

— Galdoa Elektrája a nemzeti színházban
Megírtuk már, hogy Galdos -.Elektra» ezimü antikleri­
kale darabját a nemzeti színház megszerezte. Úgy ért­
sülünk, hogy a darabot, a mely Spanyolországban csak­
nem forradalmat csinált, még az idei suisonban ad 
ják elő.

— A nemzett szalon szombati közgyűlésén türK-ut 
tisztújító választáson bejelentett óvást dr. Hartmann 
Elek ma visszavonta. A nemzeti szalon kedden d-lutan 
tartja első választmányi ülését, melyen tisztviselőket es 
igazgatóságot választ.

— Műsorváltozás s magyar színházban L'
dofszku Gizella hirtelen közbejött nagyfokú rekedtség- 
miatt A denevér mára hirdetett bamu!:ita|a elmarad 
és csütörtökre halasztatott. A iieti műsor ennek foly­
tán úgy változik, hogy kedden, április 23-án. A postai 
f u, szerdán, április 24-én, az Asszonyregement k- 
riil színre, csütörtökön pedig A denevér bemutató elő­
adását tartják meg.

la

— Csak mérték szerinti úri szabóság Készpénz 
fizetés mellett ezitnü hirdetésre felhívjuk a közönség 
figyelmét. Az ebben foglaltak a készpénzzel fizető közön­
ség javára szolgálnak.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Miss Mary Halton ma este Ismét vendége volt 

a népszínháznak. A San loy czimszerepét játszotta és 
a jól megtelt nézőtér szakadatlanul a legzajosabb óvá- 
cziókban részesítette. A bájos angol miss e bélen még 
háromszor lép fel a népszínházban, mindannyiszor San 
Toyt játsza.

— A népiztnhiz darabjai. A népszínház igazgató­
sága előadásra megszerezte Plunquette legújabb ope­
rettjét, a Teréz kapitányt (Le capitaine Thérése), 
melynek szövegét Bisson irta. Ä darab most került 
színre Parisban, a Gaité színházban. —■ Fejér Jenő és 
Bélái Izor Katalin ezimü eredeti operettje az őszi 
szezonban kerül színre.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
— A magyar tudományos akadémia 111. osztály t 

ma délután Szily Kálmán elnöklete alatt ülést tartót. 
Elsőnek Horváth Géza r. taz ismertette gróf Zichy 
Jpnó harmadik ázsiai utazásának állattani eredményit 
Zichy expediczióji ICO ui izeit lábú- és 7 uj fére^:újjal 
gazdagította a tudományt. Az uj fajokról a napoLbt-.n 
vaskos könyv jelent meg. Ezután dr. Daday J-nű 1. 
tag «Szabadon élő íonuitérgek a fiumei öbölböi> c.:imen 
ismertette azokat a Nematodákat, a melyeket 1893. es 
1894. év folyamán a fiumei és buccani öbölből gyüj 
tölt. Dr* Szily Adolf vendég, egyetemi tanar az embert 
szemnek egy eddig fel nem ismert optikai hibájáról 
értekezik, a mely a képfelfogó felületnek férd? alias ibci 
ered és melyet a szemhattér astigmatizmus ínak nevez. 
Végül Béthy Mór r. tag mutatta be ifj. dr. Szily 
Kálmán «Sikmozgásu érdes testek összeütközése» czimu 
dolgozatul. E problémával egy évszazad óta több _v !• ' 
mathematikus foglalkozott, úgy, hogy elvben megoldott­
nak lehet tekinteni. Hiányzott azonban a részlet -s ki 
vitel és a probléma mechanikai tartalmának Lidornbo 
ritása. Ezt a hiányt pótolja Szily jelen munkájában, 
teljes mértékben. Réthy ajánlja annak az Értesítőben 
való közzétételét.

— A dólmagyarorezágl történelmi és régészeit 
muzeum tarsulat tegnap Kabdebo Gergely alispán 
elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, a melyen 
az elnökségről leköszönt Deschán Achill egykori al­
ispán helyére egyhangú lelkesedéssel Molnár Viktor 
főispánt választották meg elnökül. A társu!at erről kül 
döttségileg értesítette a főispánt. A közgyűlésen \ argics 
Imre országgyűlési képviselő megpendi ette azt az es 
mét, hogy a régészeti társulat egyesüljön a természet­
tudományi Társulattal. Az eszmét tetszesse! fogadták a 
annak idején napirendre tűzik.
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A Ziohy-muzeum megnyitása.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A főváros a mai nappal egy kiválóan gazdag 
és művészeti meg néprajzi tekintetben rendkívül 
tanulságos gyűjteménynek jutott birtokába. Gróf 
Zichy Jenő azt a sok műkincset, a mit atyjától 
örökölt, valamint a tengernyi becses tárgyat, 
melyet utazásaiban gyűjtött, külön épületben 
muzeumszerüen állította össze és ezt a mai nap­
pal hozzáférhetővé tette a főváros közönségének.

A megnyitás ünnepélyes módon, Ü7összes Gyula 
vallás- és közoktatásügyi miniszter jelenlétében ment 
végbe. A miniszter Zsilinszky Mihály államtitkár, 
Szalay Imre miniszteri tanácsos, Kadocha-Lippich 
Elek osztálytanácsos és Radisics Jenő az iparművé­
szeti muzeum igazgatója kíséretében jelent meg a mú­
zeumban, a hol gróf Zichy Jenő fogadta és ő kalau­
zolta végig a drága műkincsekkel és nagyértékü ritka­
ságokkal telt termeken.

A falakat nagy mesterek remekei borítják. A festmé­
nyek között van egy Michaelangelo és egy Tintorello 
is, a legnagyobb rész azonban Kupeczky müve. Ezeket 
majdnem .'valamennyit a gróf édes atyja gyűjtötte, de van 
sok olyan is, a melyekkel Zichy Jenő gazdagította a 
gyűjteményt. A festmények mellett nagy figyelemre tart­
hatnak igényt az egyéb műtárgyak is. Különösen 
értékes két remek váza, melyeket 40.000 forintért vá­
sárolt a gróf elhunyt édes atyja. Van továbbá sok ér­
dekes emlék a gróf utazásairól, igy néhány khinai 
csecse-becse, tömérdek kard és fringia, a khinai császár 
köpőcsészéje, melyet egy időben Li-Hung-Csang hasz­
nált, továbbá egy aszlrakani láda, telve értékes holmi 
val. Ezt még ki sem nyitotta a gróf. A gyűjtemény kü­
lönben nincs még egészen rendezve. Javarésze antik 
kép, modern mester müve alig akad a gyűjtemény 
ben, csak Makartnak van egy rendkívül becses fest­
ménye.

A miniszter lelkes beszédben ünnepelte a nemes gróf 
áldozatkészségét és fköszönetét mondott neki a közjó ér­
dekében végzett fáradozásaiért, a minek újabb, hatalmas 
tanujele ez a muzeum. Gróf Zichy Jenő lendületes szó­
noklattal válaszolt a miniszternek és kifejezte remi 
hogy a muzeum megnyitása üdvös lesz a művelés fej­
lesztése szempontjából, mert minden, a mi a múzeum­
ban van, a legapróbb tárgy, valamenyi bútordarab 
Btilszerü.

A múzeumot mától fogva mindenki megtel intheti

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Budapest magyarsága. A követkézé nyilatko­

zat közlesére kérettünk fel, a minek is készségéi I 
adunk :

«Tekintetes szerkesztőség! A tóvárosi népszámlálási 
iroda főnöke, dr. Thirr reg Gusztáv aligazgató ur, alól 
irt igazgató távollétéken mint helyettese, a polgármester 
úrhoz jelentést tett a főváros lakosságának hítfelekezeti 
állapotáról. Ezen adatok közlése alkalmából egyes szer­
kesztőségek közöltek még a fővárosi templomokban dívó 
nyelvekre vonatkozó, előttem ismeretlen forrásból eredő 
adatokat is, melyek azonban a valóságnak meg nem 
felelnek. Minthogy ezen adatokból a főváros magyaro­
sodására nézve igen megdöbbentő következtetések vonat­
tak le és miután ezek tekintetében több oldalról hoz­
zánk felszólamlás is történt, engedelmet kértem ann»k 
kijelentésére, hogy ez utóbbi számok nem a hivatal­
tól erednek. A tekintetes szerkesztőségnek vasárnapi szá­
mában tartalmazott azon megjegyzésére tehát, hogy ny- 
formán dr. Thirring barátom valótlan adatokat közölt 
volna, kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy mind­
azon adatok, miket nevezett aligazgató ur közűik hitele­
sek és a valóságnak megfelelnek és így u ra a vadnak 
legkisebb árnyéka sem eshetik. annál is kevésbbé, mivel 
ez ügyben részéről a szerkesztőségekhez semmifele köz­
lemény sem ment. Kernelem, hogy a tekintetes szerk»sz- 
tőség ezen nyilatkozat közlése által készséggel log így 
kiváló tudós és kitűnő tisztviselő becsületén ejtett sére­
lem orvoslására segédkezet nyújtani. Kivaló tisztelettel 
dr. Eőrösy József igazgató.»

_ Hírek a városházáról. Az Erzsébet királyné-uti
lakók ma küldöttsegileg kérték meg a polgármestert, 
hogy vagv intézkedjék sürgősen a tervezett villamos vas­
úti vonal kiépítése tárgyúban, vagy pedig adassa vissza 
a telektulajdonosoknak a vasút építésére ingyen átenge­
dett területeket. A tóvaros a pesti gór. Lel. szem egyházköz­
ségnek 1000 korona évi szubvencziót engedélyezed meg az­
zal a kikötéssel, liogv a hitközség ennek ellenében kö­
teles a hitoktatást sajat költségén magyar nyelven el­
látni. A hitközségnek e tárgyban a belügyminiszterhez 
intézett felebbezese ma érkezett vissza a minisztériumból 
elutasító végzéssel. — A közúti vasutak nyári menet­
rendjét a tanacs azzal a módosítással logadta el, hogy 
az utolsó zugligeti kocsi a városból este 10 ora or in 
dúljon — A kózektatásügyi miniszter hozzájárult almos, 
hJv az idő alatt, inig az I. kér. kelenföldi iskolaépule- 

oktalás a kisdedóvó épületben tar-hogy
tét alakítják,
tassék. , „ „

— A főváros mü vásárlásai. A főváros képzőmű­
vészeti bizottsága mai ülésén elhatározta, hogy a tava 
-zi tárlaton kiaŰitott képek közül megvásárolja Kdvi 
liUs Aladárnak egy tájképét, valamint Tahy Antalnak 
a kutvülgyet ábrázoló képét. A bizottság azonkívül el­
határozta, hogy az őszi tárlaton kiállítandó kepek közül 
megvásárol két képet, a melyek a budai hegyvidék egyes 
reszelt fogják ábrázolni. A bizottságnak ez a határozata 
csak akkor lesz végrehajtva, ha a kiállítandó képér 
müérlékkel biró müvek lesznek. Végül javaslatba hozta 
a bizottság, hogy Gerlócz, Karoly képét Doth Menyhért­
tel, Heinrich István képét Tolnay Ákossal festes­

sék meg. _____ __
tanügy.

gimnázium uj épülete.
küldöttsége tisztel­

és nyomorban véli feltalálhatni. Lehetetlennek tartja tehát a 
czél elérését máskép, mint csak úgy, ha a szocziál-ped agógia 
hívei a rokon emberbaráti intézményeket támogatásra 
szólítják fel. A szülői látogatások módjáról az a véle­
ménye, hogy e kérdést, miután a helyi viszonyok az 
irányadók, legjobb, ha a fővárosban a tanítótestületek, 
a vidéken pedig a tanítóság a megyei tanügyi értekez­
leteken külön-külön megállapítja. A szülői látogatások 
kivitele rendkívül kényes természetű és egyedül a 
tanító helyes tapintatától függ. Ajánlja, hogy a lá­
togató minden esetben bizonyos rafinementtal éljen és 
soha se leplezze le a szülő előtt látogatásának tulaj- 
donképeni czélját. Határozati javaslatot nyújt be, hogy 
alakittassék egy bizottság egy, a kormány segítségével 
kiadandó füzet megírására, mely által a szoczia 1-peda­
gógiai eszmék minél szélesebb körben propagáltathatók 
lehessenek. Stern Ábrahám és Bomolya Árpád fel­
szólalásai után Pusztai Károly kelt ellene az előadó 
által javasolt szülői látogatások módjának. Burdócz 
Pál óva inti az értekezletet, nehogy az előadó javasla­
tának kivitelét elhamarkodják. Guttenberg Pál, a szó 
czial-pedagógiai értekezletek egyik kezdeményezője, egy 
félreértést kíván eloszlatni. A szülőket, bár szív esen 
latja az értekezleteken, mégis az inkább a tanítók el 
mélkedésére való s igy a szülők megjelenése fölösleges.
Az értekezlet nem járult Guttenberg felfogásához és 
kimondotta, hogy az érdeklődőket ezentúl a hírlapok 
utján minden esetben meghívja.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
_ Az újságírók egyesületéből. A budapesti újság

irók egyesületének segitőalap igazgató tanácsa ma dél­
után ülést tartott Hoitsy Pál elnöklete alatt. Az ülésen 
az igazgatótanács Cziklay Lajos alelnük előterjeszté­
sére két beteg egyesületi tag részére kórházi és bete 
ápolási költséget szavazott meg. Ezenkívül még több folyó 
ügyet intézett el.

— A magyar Írók segélyegylete vasárnap délelőtt 
tartotta a tüldhitelintézet tanácstermében közgyűlését 
báró Eötvös Loránd elnöklete alatt. A közgyűlésen 
jelen voltak : Acsádi Ignácz, Asfcóth János, Bérezik 
Árpád, Brázay Kálmán, Császár Ferencz, Csengery 
Loránd, gróf Dessewffy Aurél, Emich Gusztáv, Forster 
Gyula, Giczey Lajos, Gyulai Aranka, Gyűl i Pál. Hoff- 
maim Alfred, Kovács Sebestyén Endre, dr. Sziiasi Adolf, 
Vadnay Károly stb.

A közgyűlést báró Eötvös Lcnind "Inök nyitotta meg, 
üdvözölve a megjelenteket, kik érd kiődésükkel annak ,. 
rnkonszenvcek adtak kifejezést, nielyiyel a magyar tár­
sadalom a nemes iigy iránt érdeklődik.

Ezután Vadnay' Károly titkár olvasta fel titkán 
jelentését a segélyegylet 1899—1900. évi működéséről.
A jelentés szép szavakkal emlékezik meg gróf Karolyi 
Tiborról, a ki az atyai szivét ért súlyos csapos követ­
keztében mondott le nemes áldozatkészséggel vitt elnöki 
tisztéről. Az egylet vezetőségét azéita egy másik, az 
egylet alapítási érdemében szintén fénylő névre, 
báró Eötvös József fiára ruházta, hogy mint 
a tudományos akadémia, úgy e jótékony irodalmi egylet 
elnöki széken is dicső emlékű atyjának lelkes utódja 
legyen. K^gyelet-sen szól a jelentés Csernátony Lajos­
ról is, a kV 13.000 koronát hagyományozott a segély- 
egyletre. Ez hagyomány nemeset mint anyagi szapo­
rulat becses az egyletnek, hanem mint erkölcsi érték 
is. mely példával buzdítja a társadalmat. Csernátony, 
noha maga könyveket nem irt, nemcsak a hírlapírók 
nvuzdijintézetét, hanem az írók segélyegyletét is egyaránt 
részesítette szeret, lében és hagyományával. Nemes lelke 
az egész magvar irodalmi világot tekintette családjának 
es óhajtandó volna, hogy fenkült fellogása példáján az 
írói korok mentül melegebben érzenék a testvéri 
kapcsot, mely irodalmunk jótékony intézetei közt lé­
tezik. , , , ,

Megemlékezik a jelentés Zichy Antal másodelnök 
haláláról, valamint Arany László, Szilágyi vándor, 
erényi ULltnunn- Sándor haláláról, kik valamennyien 
jótevői, buzgó munkásai voltak az egyletnek. ___

Az elmúlt két ev alait az egylet vagyona 22.9, / ko­
ronával gyarapodva, GŐ7.Ű81 koronára emelkedett. L 
gyarapodásban legnagyobb része van az alapítványok­
nak. Özvegy A’any Luszióue szül. Szalay Gizella _4ÜJ 
koronát, férje «össz-s miivel» kiadási jogáért a I-ranklin- 
társulattól adott tiszteletdij t adományozta az egyletnek 
néhai bánkházi Jcs Károly s200 koronát, néhai Eigel 
Nándor 600 koron..!, néhai Szász Domokos ref. püspök 
200 koronát, néhai Sántha István 1000 koronát ha­
gyományozott. Hoffmann Alfréd egykori ezégtarsa, 
Molnár János emlékezetére, 2000 koronát, Bérezik 
Árpád min. tanácsos második alapítványul újabb 400 
koronás alapítványt tett. Külön említendő meg a I esti 
haza, első takarékpénztár, mely évenkml 800 koronával 
járul az egylet vagyona gyarapításához.

Segélyezésre 1899-ben 21.094, a múlt évben -0.8au 
koronát fordított az egylet, agg írókat, vagyontalan iro. 
özvegyeket és keresetre nem képes árvákat támogatva 
ez összegből, melynek egy részét betegség czirnén jut­
tatta élő, szegénysorait íróknak. ... .

A jelente« köszönetét mond a közoktatásügyi minisz­
ternek évi 3U0U koronás segélyéért es a földhitelintézet­
nek, mely számos év óta mozdítja elő az egylet anyagi
érdekeit. ... . . .

A közgyűlés eiismeress'.-l vette a jelentest tudomásul 
és áttért íz elnök és igazgató bizctts.il' megvuiasztasara. 
Egyhangúlag elnök lett ismét: báró Eötvös Lórand, igaz­
gató bizottsági tagok : dr. Acsády Ignácz, fienko Ka ­
mun, Bérezik Árpád, Brázay Kálmán, Csengery Lórand, 
„róf Dessewffy Aurél, Emich Cusztáv, Förster Gyula, 
[iyulai Fal, Hoffmann Alfréd, Jókai Mór, Kovács Se­
bestyen Endre, báró Lévay Henrik, Lukacs Antal, Szász 
Károly, dr. Sziiasi Adolf.

Asbüth Janos a közgyűlés nevében üdvözli az igaz­
gatóságot, köszönetét mondva eddigi buzgó fáradozá­
sukért is.

Ezzel a közgyűlés véget ért és megkezdődött az igaz­
gatósági illés. Ez alkalommal megválasztották másod­
elnököknek : gróf Dessewffy Aurélt és Gyulai_Kalt, 
felügyelő-bizottsági tagoknak: Brazay Kálmánt, Érmen 
Gusztávot és Lévay Henrik bárót. Az igazgatóság azután 

segélyezéseket tárgyalta.

— A terézvárosi erköloabiró. Jámbor Ernő. 
egy tiszteskoru könyvkiadó, tavaly októberben feljelentést
adott be a VI. kerületi kapitánysághoz. A feljelentésben 
előadta, hogv az uj-uteza 41. szára alatt Frez'ó 
Andrásáé lányokat tart lakásán, a kik nagyon erkölcs­
telen életet élnek. A feljentés következtében a rendőrség 
megfigyelte Frezsó Andrásáét és lakóit, de semmifele 
erkölcsbe ütköző cselekményt nem tudott rájuk bizonyí­
tani. Jámbor Ernő sehogy se tudott megnyugodni 
ebben s beadványt intézett a főkapitánysághoz, melyben 
megvádolta a VI. kér. kapitányságot, hogy azért nem 
járt el az asszony s a lányok ellen, mert ezek megfizet­
ték. Zlinszky Károly VI. kér. rendőrtanácsos ezért 
nyilvános rágalmazás miatt büntető panaszt tett 
Jámbor ellen, melyet ma tárgyalt a budapesti törvény­
szék. A süket vádlott vallomásán a törvényszék sehogyse 
tudott eligazodni, s mert viselkedése, beszéde azt a gya­
nút keltette, hogy elméje talán nincs egészen rendben, 
a bíróság elrendelte elmebeli állapotának megvizs 
gálását.

— Az átruházott üzlet. Fenyves Adolfnak férfi- 
és női divataru-üzlete volt a fővárosban Fenyves 
Adolf ezég alatt. Üzletével azonban sehogysem tudott 
boldogulni úgy, hogy 1898. évi november havakra 
fizetésképtelenné lett. Hogy hitelezőinek foglalásai elöl 
megmentse az üzletet, egy szinleges szerződéssel át­
ruházta ezt feleségére, szül. ft einberger Jozehnre es 
sógorara, Mandel Ábrahám szücsmesterre 1898. évi 
november 29-én. Eljárását jóvateendó, a hitelezői ved- 
egylet kötelékébe tartozó hitelezőivel kiegyezett. Ezek 
aránylag véve még igen szerencsések voltak azokhoz a 
hitelezőkhöz képest, a kik semmifele védegylet kötele­
kébe nem tartoztak, mert ezek nem kaplak semmit. Az 
uj ezég sem állott fenn soká. Eladtak 4U00 forintért. 
Fenyves Adolf azonban még sem volt rossz adó-. 
Kínált egyezséget minden egyes hitelezőjének. Voltak, a 
kik elfogadták ajanlatat s ezek pénzt is kaptak. Lgy- 
nehányan azonban hallani sem akartak a kiegyezésről 
s csalárd bukás büntette czimen feljelentették úgy 
Fenyvest, mint feleséget és sogor.it. A törvényszék vad 
alá is helyezte őket. Fenyvest mint tettest, sógorát es 
feleségét mint bűnsegédet. Ma tárgyalt. ezt az ügyet a 
büntető törvényszék Bakonyi hirő elnöklete alatt. A 
t. rgyalason kiderült, hogy temj e - a bécsi Creditoren- 
verein előzetes tudtával adott túl üzletén c=ak azért, 
hoev hitelezőit kifizethess". Sőt azóta is három hitele­
zője kivételével valamennyi — hitelezői védegylet köte­
lekébe nem tartozó hitelezőivel — rendezte az ügyet. 
Ily körülmények között dr. Hodászy alügyész vadat 
ejtett a vádlottak ellen. Az ügyész vádelejtése loiytau a 
vádat a panaszt tevő nagykereskedők képviselői tartottak 
fenn. A törv-nyszek ezen vad folytán Fenyves Adolfot 
csalás vétségéért két heti fogházi a Ítélte, feleségét 
és sógorát a törvényszék felmentette. Az ítélet ellen 
az ügyész felebbezést jelentett be a vádlottak ja­
vára,

SPORT.
— Bécsi lóversenyek. A holnapi hatodik napja a 

bécsi tavaszi lóversenyeknek nem ígérkezik valami érde­
kesnek. A tegnapi szenzácziós futamok, s szenzácziós 
eredmények után, reméljük, nyugodt napja lesz a ?port- 
közönségnek. Zászlós a Szent István-díj egykori nyer­
tes-, tegnapi kudarczával az államdijban befejezte sík 
verseny-kari érjél. Trénere most gátakra idomítja, s ebben 
talán több eredményt fog is elérni. A derby-lovak teg­
napi vereségéről sokat beszéltek ma sportkörökben, és 
kétségtelennek találja mindenki, hogy a derby sorsa 
nagyon is homályba van mé£ hurkolva. Melyik lesz a 
győztes, melyiknek van legtöbb esélye : a tegnapi ered­
mények után lehetetlenség megmondani. A holnapi nap 
főfutama a Bálvány handicap lesz, a melyben 
huszonegy ló indulhat. Tíznél több azonban aligha 
indul. Az adott tebervlszohyok és az eddig mutatott 
forma figyelembe vételével Brodigenek van legtöbb 
chancea a győzelemre. Mellette Dundi s Fhilosoph 
jöhetnek számításba.-^ A többi versenyek nem nagy jelen­
tőségűek. Jelöltjeink a következők :

I. Corelli II. —Tablette.
11 HoUfSserole—Danseuse.

Ili Prodige-Dundi—Philosoph.
IV. Allotria—Topromene.
V. Periasz— Hegyi-

VI. Garda— Tippu Tipp.
VII. Bioda—Arod.

Brüsszel, ápr. 22. Napoleon Viktor herczeg 
környezete azt hireszteli, hogy Delcassé csak azért 
utazott Pétervána, hogy Napoleon Lajos herczeg 
házassági tervét meghiúsítsa, mert ez a házasság 
nagyon nyugtalanítja a republikánusokat, de a 
franczia külügyminiszter kudarezot fog vallani ezzel 
az igyekezetével, mert maga a cár akarja, hogy 
a herczeg feleségül vegye Kelén nagyherczegnőt.

Párti, ápr. 22. A drótnélküli távíróval Antibes és 
Calvi között végzett kísérletekben a hadügyminisztérium 
megbízásából két katonatiszt is vett részt. A katona­
tiszteknek az volt a feladatuk, hogy az Antibesbő! 
Calviba küldött táviratokat egy, Villafrancánál felállított 
készülékkel felfogják, a mi teljesen sikerült is.

Paris, ápr. 22. Krantz volt hadügyminiszter 
tegnap Xancyban beszédet mondott a katonai 
szolgálati idő megrövidítéséről, és azt mondta, 
hogy ha csakugyan behozzák a kétéves szolgálati 
időt, vagy előkészítő intézkedéseket tesznek e 
végre, akkor Francziaországnak nem lesz had­
serege, hanem csak milicziaja, a mely teljesen 
egy színvonalon állana a hajdani nemzetőrséggel.

Paris, ápr. 22. Arra a hírre vonatkozólag, 
hogy Algírban a minap letartóztattak egy katona­
tisztet, most azt jelentik, hogy az illetőt kezelési 
szabálytalansággal vádolják, nem pedig valamely 
hazaátuló cselekedettel. A letartóztatott katona­
tiszten különben, már jó ideje elmezavar tüneteit 
vették észre.

London, ápr. 22. Mint a lapok Fokvárosból jelentik, 
Cartwoigtot, a «South African News» kiadóját, egy évi 
fogházra Ítélték.

Szófia, ápr. 22. A bolgár távirali ügynökség 
teljesen alaptalannak nyilvánítja azt a híreszte­
lést, hogy Ferdinand fejedelmet sürgősen kérték, 
hogy térjen vissza Szófiába.

Belgrad, ápr. 22. A szenátus tagjainak mai 
ünneplés tisztelgése alkalmából Marinkovics elnök 
megköszönte a királynak a beléje és társaiba 
vezeti bizalmat és biztosította a királyt, hogy a 
szenátus mindent el fog követni, hogy ezt a 
bizalmat kiérdemelje és a neki szűnt lüladatoí 
hogy mérséklő tényező és a korona és a szkup- 
siina között közvetítő kapocs legyen, lelkiismere­
tesen teljesítse. Sándor király válaszában hang­
súlyozta, hogy a szenátus szervezését az egész 
alkotmányrevizió conditio sine qua non-jonak 
tekintette, abban az erős meggyőződésben, hogy 
a szenátus feladatat Szerbia javára teljesíteni és 
a végrehajtóhatalom és a népképviselet között 
való harmóniát a maga részéről is eiömozdi.ani 

lógja.
rótervár, ápr. 22. Dcicassé franczia külügyminiszter 

ideérkezett. A pályaudvaron Montebello franczia nagy­
követ és az orosz külügyminiszter megbízásúból Dere- 
vicky államtanácsos fogadta.

Az orosz mozgalmak.
Lemberg, ápr. 22. Pétervári távirat közli, 

hogv Yiacsemski ullamtanácsost, az ismert publi- 
czistát, a ki Kleigels tábornokot kérdőre vonta, a 
miért kozákjai az asszonyokat és gyermekeket is 
bántalmaztak a zavargások idején, büntetésül egy 
keleti kormányzóságba helyezték át.

Lemberg, ápr. 22. Az itteni lapoknak táv­
iratozzak Pétcrvárról, hogy Vannovsb közoktatási 
miniszter a czarnak törvénytervezetet terjesztett 
elő, a mely kimondja, hogy a gimnáziumokból 
kikerülő ifjak még az egyetemre való beiratkozás 
elölt tartoznak eleget tenni egyéves önkéntes! 
katonai kötelezettségüknek. A törvénytervezet vég- 
képen eltiltja az egyetemi tanulmányoktól azokat 
az önkénteseket, a kik legalább altiszti lángot 
nem szereztek.

Berlin, ápr. 22. Pekingböl táviratozzék a 
Lokal-Anzeigernek, hogy április 18-án Ninsvang 
tói öt kilométernyire a títinaiak meggyilkoltad 
három német lovaskatonát, a kik gyanusitlanut 
mentek egy házba.

London, ápr. 22. Az alsóház mai ülésén Cranborne 
parlamenti államtitkár egy hozzáintézett kérdésre kije­
lentette, hogy az angol kormány még nem állapította 
meg véglegesen Anglia kártérítési követelését Khinával 
szemben. Az állam kártérítési követelése magába fogja 
foglalni a magánszemélyek követeléseit is. Lehetetlen 
megmondani, hogy mekkora összeget követelnek a többi 
hatalmasságok, mert az Egyesült-Államokon kívül, a 
melyek 20 millió dollárt követelnek, még egyik hatalmasság 
sem állapította meg követeléseit. Hogy Oroszország kö­
vetelésének leszállítását Ígérte arra az esetre, ha Khina 
elfogadja a mandzsuriai egyezményt, arról az angol 
kormánynak nincs tudomása. Arról sincs értesülése az 
angol kormánynak, hogy Oroszország és Japán között 
tárgyalások folynak a khinai kérdés rendezésére nézve. 
Egy másik kérdésre válaszolva, azt mondja Cranborne, 
hogy az angol kormány őszinte sajnálattal értesült a 
pekingi császári palotában pusztított tűzvészről és 
Schwarzhoff német tábornok haláláról. Brodrick had­
ügyminiszter bejelentette, hogy a délafrikai háború költ. 
ségei az utolsó 10 hét alatt átlag másfél millió font 
sterlingre rúgtak hetenként.

Washington, ápr. 22. Vutingfang khinai 
követ memorandumot dolgozott ki, a melyben 
figyelmezteti a khinai kormányt, hogy legfőbb 
iiJejhogy Khina konzervatív reformokhoz lásson. 
A követ arra utal, hogy Khinára nézve előnyös 
volna, ha a hatalmasságok részéről sürgősen aján­
lott reformoknak nem szegülne ellene, hanem még 
tovább is menne. A hatalmasságoknak arra a 
javaslatára nézve, hogy Pekingben külügyi hiva­
talt szervezzenek, azt ajánlja a követ, hogy a bi­
rodalom ügyeinek felelős vezetését egy hivatal­
nokra bízzák. A követ szükségesnek tartja, hogy 
ez a hivatalnok vérbeli herezeg legyen.

A közönség köréből,
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— A* evangélikus
A fővárosi evangélikus hitközség egyképTselőhazban dr. Wagner Géza vezetésé- 

ízes Gyula közoktatásügyi miniszternél, azgett ma
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gidomnak a „i , fcüzerkölcsökün és a
lók meglátogatása a«a1 j d ó iai értekezlet tegnap 
nyomoron. A Hl. szociaJ,ermében. Száznál 
folyt az arena-uti isko a tan zabó-Buqáth László 
jóval több hallgató volt Je tartotta meg értekező-
elóadó ál^ános figyelem^^Znak módja és 
sét a szülői látogattörténő látogatások sze- 
kivitele czimmel. A szülőknél bizalmatlansá-
rinte azért szükségesek, hogy a köznép a2
got és érzéketienseget, melye különösen ennek
iskolával, a_ tanítóval L* Antetni lehessen,
tanulmányaival szemben tat U , 8* ^ szegénység
Mindezen tfbák szüloenyjat 6 » tudatlan-a,, # i

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Harczlák nem parancsol. Ez a kijelentés egy 

emberéletbe került tavaly április hóban az Erzsébetfalva 
határában fekvő gubacsi téglegyári telepen. - - Sztacha 
Vazul téglagyári munkás Harczlák Ferencz társával 
április hó 14-én este kissé beborozott állapotban tértek 
haza közös lakásukba, Harczlák azonnal ágyba ve­
tette magút, de a Sztacha gyerekéi ojy éktelen lármát 
csaptak, hogy nem tudott elaludni. Mérgesen rajok rí­
va!!, hogy hallgassanak. De az ap'a csat biztatta őket •

— Csak ordítsatok, Harczlák pem parancsol!
Ez a biztatás a már felliaragitott embert annyira ki­

hozta sodrából, hogy felragadott egy vizes kupát és a 
Sztacha fejéhez vágta. Neki se kellett több, kirántotta 
csizmaszárából kését és hat Ízben nyeléig döfte társa 
mellébe. Harczlák a szenvedett sérülések következté­
ben meghalt, Sztacha felett pedig ma mondott Ítéletet 
„ peslvidéki törvényszék, a mely elé halált okozott sú­
lyos testi sértés büntette miatt állította az ügyészség. A 
törvényszék Sztachát másfél esztendei börtönre 
Ítélte, miben a vádlott megnyugodott.

— Krtvány — beoiületeértéi. Szuchi Pál ágrisi 
építőmester tavaly üsszekülünbözütt Grósz Pál odavaló 
kereskedővel valami számla miatt, s dühében azt talalta 
mondani, hogy Grósz Krivány fajta, s hogy szám­
adásait Krivány módra készíti. Ezt,Grosz becsület- 
sértésnek vette, s feljelentette Szuchit, a kit egy heti 
fogházra, s kétszáz korona pénzbüntetésre ítélt el a 
borosjenői járásbíróság. Az ar.di törvényszék, mint fel- 
lebbvitel bíróság, most foglalkozott az ugjgjel, s a 
büntetést hetven korona penzbuntetesre szállította le.
- Változások a büntető torvsnyszeken. Dr. 

Szabó Géza törvényszéki bíró e hó 2,-tol kezdve, a 
mikor a Gajzágó Manó Ítélőtáblái bíró elnök ele alatt 
működő itelőtanács feloszlik, itélőtanacs. elnök lesz. 
Szavazóbirái lesznek Szepessy István bíró es Mada- 
rassy Béla albiró. Szepessy István helyebe a Cseke 
Kálmán biró elnöklete alatti tanácsba szavazobiro gya­
nánt Kiss István albitó lest beosztva.

Becs, ápr. 22. A mai minisztertanács véglege­
sen megállapította a csatornajavaslatot, a melyet 
a kormány előzetes szentesitós czéljából Buda­
pesten terjeszt ö felsége elé. — A csehek és a len­
gyelek közt nagy az elégedetlepség a huzavona 
miatt.

Prága, ápr. 22. A cseh radikális újságok azt a re­
ményüket fejezik ki, hogy Ferencz Ferdinand föherezeg 
nem fog arra szorítkozni, hogy a Los von Kom moz­
galmat megsemmisíti^ hanem a Habsburgok monarc.iiá- 
jának biztosítására egészen ki fog válni a Németországgal 
való szövetségből s *rÓ3, gazdag, önálló birodalmat fog 
alakítani a cseh 'korona tartományaiból,

Paris, ápr. 22, A Newyork Herald párisi tu­
dósítója meglátogatta Antibesban IYaldeck-Bous- 
svait miniszterein üköt, a ki a következőket mondta 

neki:
— Sokat szenvedtem, két-három napig alig 

tudtam lélegzetet venni, de kitünően ápoltak és 
annak köszönöm fölépülésemet. Betegségem fizi­
kai kimerülésem következménye volt; két esz­
tendő óta egyetlen pihenő napom nem volt és 
erőm végképen kimerült, de most már minden 

rendben van.
A miniszterelnök ezután igy folytatta:
_Az egyesületi törvény sok gondot okozott ne­

kem, de ellenteleinknek nincs igazuk, hogy oly 
hévvel harczolnak ellene. Ez a törvény nem 
agresszív, a miről nemsokára mindenki meg fog 
győződni. A katholiczizmust nen^ fenyegeti vesze­
delem Franczia országban. A kongregácziök tevé­
kenysége nagy veszedelemmel fenyegeti ae államot 
s még nagyobbal a vallási békét. Meg vagyok 
győződve, hogy « szenátus’ el lógja fogadni a 

törvényt. 7 < , ’
A touloni ünnepségről a következőket mondta 

Waldeck-Rousseau:
__ Az ünnepség megfelelt a két nemzet őszinte

egyetértésének s most lehetetlen, hogy féheértés 
támadjon köztük. A touloni ünnep megszilárdí­
totta a két nemzet barátságát. Francziaország 
elnöke által barátjának mondta Olaszországot, 
Olaszország pedig királya által Francziaországot, 
Az érzésnek nagy szerepe van a politikában 
nálunk hozzájárul még az is, hogy a szimpátia 
mellett az érdekek közössége is egymásra 
bennünket.
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SfSáVMYBTO
A traaszváli háború.

Brüsszel, ápr. 22. A „Petit Bleu“ állítólag a 
legjobb forrásból arról értesül, hogy ma este a 
berlini külügyminisztériumba dr. /.«yíZs-nak formá­
lis tiltakozása érkezett be, a mely német gyárak 
által katonai felszerelési tárgyaknak Anglia ré­
szére, a délafrikai háború czéljaira való szállítása 
ellen irányul.

London, ápr. 22. Kitchener lord jelenti Pre­
toriából tegnopi kelettel ; Az utolsó jelentés u,a 
csapataink 242 búrt fogtak cl és 248 puskát, 
néhány szekeret és targonczát ejtettek zsákmányul. 

Sok búr önként adta meg magút.
London, ápr. 22. Mint a Reuter-ügynükség 

Pretoriából jelenti, a boeksburgi kommandó, a mely 
600 emberből all, szekerekkel es fegy v ei ei, el 
együtt Middleburg közelében megadta magát.

London, ápr. 22. A Times jelenti Pretoriából; 
French tábornok főhadiszállása Transzról keleti 
részéből visszatér Johannisburgba. Azt jelentik, 
hogy a búrok helyzete1 keleten épen olyan re­
ménytelen, mint egyebütt, de a kormány hatalma 
kizár minden személyes akcziút. French tábornok 
nak gyönge rosszulléte miatt egvideig nyugalomra 

van szüksége.
London, ápr. 22. Kitchener lord jelenti Pre­

toriából 20-iki kelettel, hogy Blood, Beatson, 
Plumer, Kitchener és Bensőn tábornokok április 
1 G-ika óta százegy búrt fogtak el és zsákmányul 
ejtettek százezer font lövészért, kétszáz lovat, sok 

szekeret és marhát.
Fokváros, ápr. 22. Sauer volt miniszter 

testvérét, az Angliában időző afrikander-küldött- 
ség tagját, a fokfüldi lázadásban bűnrészesnek 
nyilvánították. Az Ítélet kihirdetését elhalasztották.

' Fokváros, ápr. 22. Eddig 456 pestiseset for­
dult elő 185 halálesettel.
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BRÓDY SÁNDOR ..FEHER 
KÖNYV“-ének uj kötetei minden 

második hónapban jelennek meg. Az írót 
utazásai nem akadályozzák meg abban, hogy 
valami nagy, izgató vagy feltűnő hazai esetről 
meg ne írja, amit gondol, még ha az nincs 
is harmóniában a köny-vvel. A „Fehér Könyv 
formára, terjedelemre nézve olyan lesz, mint 
edddig. Olykor egy-egy ívvel vagy képpel 
több. Az ára a hat kötetnek: öt forint. Kötve 
6 forint. Az „Ezüst Kecske“ nagy képes 
rcgényny-el — amelynek ára a boltban külön 
12 forint — io forint mindösszesen. Ez összeg 
beküldése után az a terjedelmes nagy könyv 
a megrendelőnek mindjárt elküldetik. A hat 
kötetre való 5 vagy 6 frtos. illetve 10 fitos 
előfizetést két részletben is elfogadja e lapok 
kiadóhivatala. Az előfizetési pénzek 
végéig küldendők be

az ..Egyetértés" kiadóhivatalába.

e hó

KÖZGAZDASÁG.
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A khinai bonyodalom.
Köln, ápr. 22. A Kölnische Zeitung jelenti 

Pekingböl tegnapi kelettel : A főhadiszállásról je­
lentik, hogy a császárpalota leégése dolgában be­
fejezték a vizsgálatot. Gyújtogatás majdnem telje­
sen ki van zárva. A tűz egy mellékkonyhában tá­
madt, onnan kiterjedt a háztetőre, a melynek 
összeomlása lángba borította az aszbeszt-házat es 
más házakat. Paotingfu közelében kel német lo­
vast lótakarmány szerzése körben meggyilkollak. 
Ugyanaz a lap jelenti Pekingböl mai kelettel: A 
főhadiszállás nem kapott hirt arról a klímái je­
lentésről, hogy Liu tábornok Lihungcsang paran­
csára visszavonult a franczia és német expediczio 
elől A khinai meghatalmazottakkal folyó tárgya­
lások szépen haladnak. A pénzügyi kérdésekről 
tanácskozó bizottság befejezte működését és a kor­
mányok utasításait várja. A követek legközelebbi 
ülése kedden lesz.

Fiume, ápr. 
renczia, a melyben 
államvasutak

Nagyszeben, ápr. 22. Tegnap délelőtt és ma 
után igen alacsony hőmérséklet mellett sűrű jég esett a 
város környékén.

22. Ma végződött be a vasúti kontr­
áz ausztriai vasutak, a raasy r 

boszniai vasutak képviselői, továbbá 
az osztrák Lloyd és- azt l'ngaro Croata gőzhajós társa­
ságok kiküldöttei vetlek részt. A hajózási társulatok 
megbízottai panaszt emeltek a boszniai vasutak tarif«:a 
ellen, a melynek következtében a metkovici hajójárat 
eredménye passzív, s indítványozták, hogy a boszu.,. 
vasutak szüntessek meg a refakeziákat és változtass..^ 
meg a tarifát. A boszniai vasutak képviselői ad referen­
dum vették ezt az indítványt.

Berlin, ápr. 22. (Birodalmi ülés.) A ezukoranyag- 
lörvéuy tárgyalása folyamán Tliielmann államtitkár 
kijelentette, hogy nem teljesítheti azt a kívánságot, i 
mely szerint a törvény érvényessegét előre néhány evre 
korlátozza, mert ez Inpraktikus volna. Nviit kérdés 
az, hogy a törvény 1902 évi január elsején vagy »preis 
1-én lepjen eleibe. A gyárak átalakítsanak költségei, a 
melyeket a kormány akar fedezni, semmicsetra sem oly 
nagyok, hogy az adó jövedelmét felemésztenék. Nagyon 
valószínű, hogy a legközelebbi években a sacuarin ara 
a külföldi behozatal következtében le íog szállani.

Berlin, ápr. 22. A birodalmi gyűlés a ezukoranyag 
törvényt a bizottsághoz utasította.

München, ápr. 22. A bajor kormány Berlinben kö­
zölte, hogy a gabonavámok emelésének kérdésében mind­
addig nem nyilatkozbatik, míg az illetékes szaktestül ete­
ket meg nem kérdezte, igy hát csak ez év vege leit log 

, határozhatni.
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** A pénzpiaczról. A német birodalmi bank a 
kamatlábat ma egy fél százalékkal leszállí­
totta és pedig a leszámítolási üzlet sz imára 4 V2 szá­
zalékról 4 százalékra, a lombardüzlet számára pedig 
5 százalékról 4V2 százalékra. Hogy a birodalmi bank a 
mostani pénzviszonyok közt a 47? százalékos kamat­
lábat nem tarthatja fenn sokáig, azt már legutóbbi 
értéktőzsdei heti szemlénkben jeleztük s a leszállítás nem 
is lepett meg senkit, mert előrelátható volt. A né­
met birodalmi bank adómentes bankjegytartalúka, mint 
az a legutóbbi kimutatásokból kitűnt, feltűnően meg­
nagyobbodott, úgy hogy most már a 2 millió márkát is 
meghaladja. A 4% százalékos kamatláb ez évi február 
27-ike óta volt érvényben. A német birodalmi bank 
példáját előreláthatólag legközelebb az angol bank fogja 
követni, mert a londoni pénzpiacz helyzete az utóbbi 
időben rendkívül megkönnyebbült. Az angol kormány 
nagy összegeket fizetett ki, a vidékről is nagy összegek 
folytak a központba s a kereskedelem sokkai kisebb 
igényekké lép most fel, mint tavaly ilyenkor, a kül­
földről paciig jelentékeny összegek érkeztek Londonba 
aranyban, legközelebb pedig Indiából várnak nagyobb 
arany küldeményeket; mind olyan momentumok ezek, 
melyek az angol bank kamatlábának leszállítását eléggé 
indokolják. A kamattételek a legutóbbi napokban a 
nasy kínálat mialt jelentékenyen leszállóitok, napi pénzt 
2l 2—3 százalékot, minden más lejáratra 3%—37/18 
százalékot adtak.

** Fizetésképtelenségek. A budapesti hitelezői 
védegylet j Mentése szrrinl a lefolyt 1900/1 egyesületi 
évben összesen 620 fizetésképtelenségi esetet jelentettek 
be, szemben az előző év 646 »’setével. Ezek közül azon­
ban csak 409 esetben 2 373/ 00 k. érdekeltséggel alapí­
tottak csoportot, szemben az elmúlt tv 411 esetével és 
2.580,000 k. érdekeltséggel. Ebből esik: Rudapes're 
55 eset 363.000 koronával, szemben az előző év 46 
esetével 388,000 k. *-rd» kéltséggel; a vidékre 354 eset 
2.010,006 koronával, szemben az elmúlt év 305 eseti­
vel és 2.056,000 k érdekeltségével. 85 esetben 441,000 k. 
érdekeltség: ■:! csőd nyittatott, mig az előbbi évben 95 
esetben történt cscdnyit-is 540,000 k. érdekeltséggel. 
Ceődnélkrdi fizetésképtelenségi eset volt 324, 1.932.0U0 k. 
érdekeltséggel, n>ig az elmúlt evhen 310 hasoolc «-set 
fordult elő 1.904,000 koronát tevő érdekeltséggel. Egyez­
ség által 267 eset : ndeztetett 1.783.000 kormával, 
szemben az piőzo év 256 esetével és 1,850,000 k. érde­
keltségével. Ennélfogva ezen évben a bejelentett estek­
nek 6574°/ö-át rendezték, az előző év 62%%-ával szem­
ben, nrig az erdekeltségi összeg szerint 75%,-ot rendeztek 
egyezségi!»3?, az előző év 719/l0- ival szemben.

Szelvény levonás. A tőzsd» tanács elrendelte, 
hogy a magyar kereskedelmi részvénytársaság részvény°i 
szelvény nélkül s az 1901. év janii r hó i-ső napjától 
folyó 5%-cs kamatokkal arUtas5«nak s jegyeztessenek 
a tőzsdén.

** A numei kereskedelmi tőzsde a tengeri for­
galmat képező czikkek tekintetében ügynöki kart létesi- 
sitett, módot nyújtván ezáltal, hogy ezen czikkekben kö­
tendő tőzsdei ügyletek gyorsan és meghízható un bonyo- 
fittassipak le a fiumei tőzsdén. Feltehető tehát, hogy 
kereskedőink ezen árukban való üzletkötéseiket az ottani 
tőzsde közvetítésével foganatositandják. Mivel az intéz­
mény lett sitese kiterjedtebb m» rvü kereskedelmi Lscol- 
gáiatct igényt. 1 s kiv.mates, hogy az árjegyzési lapok a 
iegszéiesebb körükben terjesztessenek, továbbá hogy a 
szokványok ismerésükké váljanak, a kereskedelmi mi­
niszter e ezélou elérése vegeit megfelelő segélyt helyezett 
a tőzsdének Hátasba.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Ereditorer.vr in 
a következő fizetéskepteíensegekröl értesült : Kndeiy Fal 
kereskedő Ceruenkán (B..cska), Fried és W eisz keres­
kedő M.-Szigeten, HoiTcnann Lipót kereskedő l as- 
varott, Kürschner Sándor kérésit« dő Gyula-Jován- 
czán, Marosi Lipót kereskedő baján.

Elek Pál vezérigazgató e felszólalásra válaszolva, hang­
súlyozza. hogy ámbár a felszólalás nincsen napirendre 
tűzve s igy határozathozatal tárgya nem lehet, a társa­
ság már két év óta foglalkozik e kérdéssel, melynek 
megoldása, minthogy a tarsas gnak jelenleg már több 
mint 160 végleg kinevezett alkalmazottja van, a társa­
ság aránylag szerényebb alaptőkéjére való tekintettel 
nehezebb, mint más vállalatoknál, miért is a kérdés, 
mely egyébként sok tényezőtől függ, a legnagyobb óva­
tosságot igényel, Az igazgatóság álláspontja az, hogy in­
kább vurukoxik a megoldással, mert semmi esetre sem akar 
oly nyugdíjszervezetel létrehozni, a mely később bármi­
kor és bármily viszonyok közt is passzívvá válhatnék ; 
egyébként az igazgatóság már az elmúlt «3v folyamán 
intézkedett az iránt, hogy egy elismert szakember az 
összes adatok egybevetésével a kellő számításokat és a 
szabályzatot kidolgozza. Ez a munkálat csak néhány 
hónap múlva készül el, a mikor is a társaság igazgató­
sága az ügy megoldása érdekében előterjesztést fog 
tenni a kormányhoz, úgy is mint a társaság nagyrész­
vényeséhez, másrészt, mert amaz üzletágakra nézve, 
melyeket a társaság a kormány megbízásából vezet, a 
személyzeti keidéül; tekintetében a fennálló szerződések 
alapján bizonyos megállapodásokra lesz szükség.

A küzgvüiés a l?Ivj!ágo3itásokut tudomásul vette és 
végül a választásokat ejtette meg. Ezek során megválasz­
totta alelnükké Bujunovics Sándort, az OMGE al- 
elnükét, az igazgatóságba pedig Wolfner Józsefet, a 
Wolfner Gyula és tarsa ezég tágját, valamint Vajda J. 
ügyvezető-igazgatót s a felügyelő bizottságba uj tagul 
Ritbinelc Gyulát, az OMGE titkárát.

A magyar kereskedelmi rész* 
vény társaság közgyűlése.

A magyar kereskedelmi részvénytársaság vasárnap 
délelőtt tartotta tizedik rendes közgyűlését báró «Ytho­
lies Fedor v. b. t. t. elnöklete alatt. Az előterjesztett 
igazgatósági jelontés a társaság valamennyi üzletágának 
fokozatos gyarapodását és forgalmának növekedés-ét 
konstatálja és pedig úgy a belföldön, mint a legkülön­
félébb irányokban folytatott exportüzletben.

A mi különösen a társaságnak a magyar királyi ál­
lamvasutak , gépgyárában készülő gazdasági gépek 
eladasa tekinh.teben való működését illeti, felemlí­
tendő, hogy a hazai mezőgazdaság kedvezőtlen viszonyai 
következtében támadt lassú üzletmenet ellcnénen a tár­
saságnak sikerült kárpótlást tálalnia egyrészt a magyar 
gépek exportjának fejlesztése réven, másrészt pedig 
azzal, hogy az államgepgy.ir részéről megkezdett arató­
gépek gyártására támaszkodva, megindította a küzdel­
met az eddig jórészt Amerikából beözönlő küllőid! arató­
gépek kiszorítására ; az áliamgvp -vári készítmények ki­
tünően bevált minősége c-löreláthatóvá teszi, hogy c 
versenyküzd^em a magyar ipar javara fog eldőlni. A 
pénzügyminiszter az elmúlt év végén a társaságra bízta 
a magyar királyi sójövedék vezérügynöksi-gét, minek kö­
vetkeztében uj butuskor nyílott a kinedári sótcrmeíés 
értékesítése terén, melyet különben a társaság mar 
eddig Is szolgait a magyar só exportjának fejlesz­
tésével.

Kiviteli üzletét a társaság ama szerződés alaj.j ín 
folytatja, melyet kgf-IsőLb jóváhagyás alapján a kor- 
rnánynyal kötött. Az ilymódon létrejött uj organiz .czió 
mar az első évben Hj^s sikerrel járt, a mennyiben a 
társaság nyoicz millió korona értékű magyar terményt 
és iparczikket exportált külföldi es tengerentúli orszá­
gokba, jórészt oly kis bb iparosoktól es termelőktől, a 
kik az expóit támogatására iá vannak utal:a. Hegedűs 
Sándor kereskedelemügyi miniszter ciyképen létesítette 
ezt az uj crgamzácziót, hogy neincsax az ipari és keres­
kedelmi kivitel, iianem általában az egész magyar 
export-érdekeltség, tehat első sorban a mezőgazdaság is 
képviselve van s ez okból a földmivelésügyi miniszter 
Ottlik Iván osztálytanácsost küldte ki az e végi »d szer­
vezett igazgatóviilasztmanyba. A kiviteli érdekeknek 
ilyen egységes és általános felkarolása tette lehetővé, 
hogy a társaság mezőgazdasági kivitelűn .nek is uj 
piaczokat szerezhetett, a mennyiben például Boszuia- 
Herczegovma ama részéből, a mely mindeddig Dalmá- 
ezian at külföldi gabonával látta el magit, kiszorítja a 
külföldi gabonabevitelt, Dél Afrikába nagymennyiségű 
magyar fát exportál, a hazai tenyésztés kivitelét úgy 
a törökországi mint az indiai piaczokon felka­
rolja stb. Ily alapon a társaságnak kereske­
delmi tevékenysége mindjobban és eredményesebb»i! 
crintkez’k a magyar mczőgazdusaggal, a mi ez utóbbi­
nak szempontjából is kétséguivül igen nagyjelentőségű 
eredményekre vezethet. Ez eredmények biztosítása, illetve 
ily irányú tevékenységének szeles körben való továiib- 
í ejlesz lese végett a tarsasag szorosabb érintkezést létesít 
Cs bizonyos együttmunkáiást fog folytatni a hazai mező- 
gazdaság vezető körűvel, mely irányzatot egyértelmű leg 
helyeselte a közgyűlés és ez oknól línjanovicti Sán­
dort, az 0. M. G. E. alelcökét az igazgatóságba, 11 ebi­
nek Gyulát, az U. M. G. E. titkárul, pedig a felügyelő 
bizottságba beválasztotta.

Az igazgatóság indítványához képest elhatározta a 
közgyűlés, hogy a múlt évi áthozattal együtt 316.922 
korona tiszta nyereségből az alapszabály szerinti levo­
nások után osztalékul részvényenkmt 30 korona (77*%) 
fizettessék ki április 52-től kezdve, a tartalékalap 80.000 
korona dotáczióval 500.000 koronára emeltessék és a 
megmaradó 35.532 korona az uj üzletév számlájára 
fittessék át,

Pereszlényi Aladár részvényes abból az alkalom­
tól, hogy a társaság immár 10 éves tevékenységét fe­
jezte be és anyagi eszközeiben mindenképen erős, kér­
dést tesz az iránt, vájjon az igazgatóság nem tartaná-e 
tűszerűnek, hogy tisztviselői nyugdijáról gondoskodjék.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Nemzetközt nagy lóvásár Érseknjvárott.

Még egyszer sem nyilvánult — mint nekünk Írjuk 
olyun nagy érdeklődés az évsekujvári nemzetközi nasy 
lóvásár iránt, mint az iránt, mely az ez évi május hó 
5-én és C-án fog megtartatni. Az ez évben megtartott 
lóvásárok az egész országban rosszul sikerülvén, a kul- 
löldi kereskedők Érsekújváron reményük szükségletüket 
beszerezhetni. Miül.in az érdeklődés a lóvásár iránt igen 
nagy, a nyitrame^yei gazdasági egy« sülét ez utón figyel­
mezteti a lóvásáron rá'ztv -nni akarókat, hogy lakások 
és istállók zz érs kújvári rendőrkapitanyi hivatalnál ren­
delhetők.

* Az első öntözési mü. Csabáról jelentik, ho^y 
a c>aba — gyulai öntözési müvet az aradi kullunr.ér- 
cöksvg mar el is ki-szitetlc. Május első napjaira terve­
zik az első vi/próbát, melyre a lölUuiivelési niinisztert 
is meghívták. A miniszter rendeletere már tavaly t ér 
hát: S..ndur, u növénytermelési kísérő ti állomás veze­
tőié műtrágyázássá! es magvetéssel lett kísérleteket, 
ekként a vad és t».-ljes n kopár, szikes talajon tett kiser 
letek arra is fel-luek, hogy az alíljldi szikest it iileteket 
lehetne-e öntözéssel a mezögazdas.igi kulturátia bevonni.
A kő--.(írd kü öntöző csatornákról alkotott törvény eleibe 
léptetése után a csabai kísérleti öntöző inü az első az 
országban, azért kíváncsisággal nézhetnek úgy a gu/d 
mint sz«kértük az eredmények elé, melyeket az öntözés 
felmutathat, annál is inkább, mert czuital oly terület­
űi k a mezőgazdasági művelés alá bevonását érnék el, a 
hol eddig még vadnövény se vegetált s teljesen kopár 
terület volt.

* A sörárpa-teimelés érdekében. A füidmivelési 
miniszter utasította szakközegeit, a kirendelt gazdasági 
tanárokat, lioay a >ürárpa nagyobb mennyiségben való 
termel» se étd kébi-n az érd- ke.t kisgazdák hlyeimét 
bivják f 1. Egvii.'-n a küztermelés f.-jiesztvre, juvila.-ara 
és kondiédonaIá-ára 10 000 koronát utalványozott es 
a borsod- és nyitramegy i g.zdasági egyletek utján 
kedvezményes áru vetőmagot osztat ki a kisgazdák közt.
A borsod meg vei gazdasági egylet egyébiránt értekezletre 
hívta a termelőket, melyen a löldmivelési miniszter kép­
viselője is reszt vesz.

* A posscnyl II. mezőgazdasági országos ki 
állítás első főcsoportjának rendező bizottsága ina del 
előtt tartotta 2'orrnay B»da min. tanácsos elnükb-te 
alatt alakuló ülését a Köztelken Az ülésen a bízol Is tg 
tagjai n; gy számban vettek reszt. Megállapították a iő- 
rsofiort általános program ír. j «I, rm-iyet Jeszenszky 
Fal főcsoportig tos terj«‘szt-tt elő. Kihatározták, hogy az 
élő aílatkiullitast 1902. évi szeptember 1 -8-ig bezáró­
lag terjedő időben tartjak meg. Ezután az egyes cso­
portok biztosul előterjesztettek a csoportok részletes pro­
gramúnál. Az e!o aiíatklallitas feloszlik : u, szarvas 
marha, juh, gyapjú, sertés, baromfi, méhészeti, selyem 
ten vészt »-si, t» jgazdasagi es ec.kialiilásra. Minden cső 
portnak kűiön rend* ző bizottsága lesz.

* A permetezéshez szükséges anyagok fceszer 
zése. A budape-ti kereskedőinu t.s iparkamara 
— mint annak idejen közöl!ük — í' ltvijeszl« st intézett 
a keresked. lemiigvi miniszterhez amaz eljárás miatt, a 
meiyc-l a permetezéshez S'üks» ges anyagok li» : -i zésénél 
kövi tn» k í'pstmegyében. A miniszter ez ügyben a m vy.- 
alispánját jelentéstetelre bívan fel, ennek alapján kö/öíle 
a kamarával, lio.y a Hpanuszolt eljárás Fcst-Pilis-Solt- 
Kiskun vármegyének a peronospora elleni kötelező véde­
kezés tárgyal aa alkotott szabályrendelete 9. §-au alap­
szik. Euneilcgva tehát az a!.span eljárását a miniszter 
nr-m tartja sérelmesnek, mert aoba, hogy a pest megyei 
"azdasagi egyesület honnan szerzi be a községek 
részéről brj. len'.-lt szükségletet, az aiisp-mnak 
beleavatkozni joga nincs, meri az annak a gaz-ias .yi 
egyesületnek a bel ügye. A kamara, i mint a tényaüas- 
ról értesült, újabb felterjesztési iní-'-/«: tt kere-k. «1-irni 
miniszterhez, a melyben kimutatta, hogy a pcstmogyii 
hatóságuknak az érintett ügyijén követett eljar .ea nem­
csak a magyar ipar és k» r- -kedelem jogos érdek űt sérti, 
hanem a szál álviérdélét idezott a szakaszával is eh n- 
kezik. A szabályrendelet ugyanis csak alkalmat akarv.tn 
adni arra, hogy az egyes községek lakosai a permete­
zőhez szüks-g's anyagot < s eszközöket tömegesen, iiie- 
tüleg együttesen beszerezzék, kimondja, hogy a küzs-gi 
elöljáróságok meg-iiapitsak és a megyei gazdasági egye­
sülettel közöljek a szükséglet mennyiséget, hogy az egyesület 
azután az egész szükségletnek egyszerre való beszerzését a 
nagyban való vásárlásnál eh rhetö előnyös leltétől mel­
lett eszközölhesse. Tényleg azonban először történt meg­
állapodás a magyar mezőgazdák szövetkezetével az illető 
anyagok és eszközök á«:u iránt, és csak a szövetkezet­
nek erre vonatkozó ajánlata alapján gyűjtőinek most 
hatósági utón megrendelések az említett szövetkezet ré­
szére. Ellenkezik a megyeszerte követett eljárás a sza­
bályrendelet 7. g-ának intézkedésével annyiban is, hogy 
részint dobszóval, részint hivatalos uj sag hirdet 
mt'nyek utján megrendeléseket gyűjtöttek a rend z-tt 
tanácsú városokban, mint Czegléden, Nagy-Kőrösön, 
Ki:kun-Félegyhazan stb. is, holott az említett paragrafus 
végső bekezdése értelmében annak kötelező intézkedései 
alól a rendezett tanacsu városok határozottan ki vannak 
véve. De ellenkezik a varmegye élj rása a hatóságok 
ama hazafias kötelességével is, mely szerint a befolyá­
suk érvényesítésével eszközölt beszerzéseknél a magyar 
ipart tartoznak a lehetőség szerint figyelembe venni, 
mert a magyar mezőgazdák szövetkezete erdőkében meg­
rendeléseket gyűjtenek aussigi eredetű rézgáliczra, 
osztrák gyártmányú permetező es kénegező készületekre 
stb., és meg hozzá több czikknél tetemesen maga­
sabb árakon, mint a minőkön azok akár hazai gyárak­
nai, akar helybeli kereskedőknél lettek volnax kaphatók, 
ha a szabad verseny mar eleve ki nem záratott volna 
oly czélból, hogy az egész szükséglet az említett szövet­
kezet részére mintegy monopólium gyanánt biztosíttas­
sák. Mindezekre tekintettel a kamara újból 
minisztert a felhozott sérelmek orvoslására.

A püspök teljesen osztja az elnökség nézetét és kész" 
séggel támogatja abban a nemes törekvésében, hogy az 
makönyvét vásárló közönség minden alkalommal ma­
gyar szerző altat, irt és magyar iparosok által 
készített, imakönyvet követeljen és a külföldit kö­
vetkezetesen mellőzze.

Á BUÖÄPESTE ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
- Április 22. —

Gabon*? tőzsde.
A készbuzaüzletben ma barátságos hangulat ural 

kodott ? mintegy 22 U00 mm. búza kelt el néhány fillér­
rel magasabb áron, mint múlt szombaton. A rozs, ten­
geri és árpa ára nem változott ; ezekben mérsékelt
üzlet volt. Kiadatott:

Búza. TiszavidéJci : 100 mm. 78 kg. 8 10 k., 150 
mm. 79"5 kg. és 100 mm. 80 kg 8.05 k., 100 mm. 
79 5 kg. és 100 mm. 78 ke. 7.80 k, 1600 ram.
78 S kg. 7.95 k., 260 mm. 78 kg. 8.G5k., 500 mm.
78 2 kg- 7.90 k., 100 mm. 77 8 kg. 7.80 L, ICO mm.
77 kg és 300 mm. 78 kg. 8 k., 150 mm. 77 kg. 
7.85 k., 100 mm. 77 kg. 7.85 L, 100 mm. 77 kg. 
7.827* k., 850 mrn. 76*7 kg. 7 80 k., 300 mm. 76 kg. 
7.77 5 k., 350 mm. 76*5 kg. 7.777* k., mind barom 
hónapra.

Hartai: 1500 mrn. 75 kg. 7.80 k.. 7c0 mm. 76 5 
kg. 7.937* L, 770 ram. 76 5 kg. 7,87*7a k., három 
hónapra.

Pestvidéki: 100 mm. 78 kg. és 100 mim 79 5 kr 
7.90 k., sárga keverék, 140 mm. 78 kg. 7.85 k., 300 
mm. 77*5) ke. 7.85 k., 100 mm. 77-5 kg. 7.77*772 k., 
900 mm. 76 ke. 7.7772 k., 200 mm. 72*5 kg 7.25 k., 
kev Három hónapra.

Ft hér megyei: 100 mm.
Három hónapra.

Bihari : 100 mm. 77 S kg. 7.80 k. három hónapra.
Bánsági: 1700 mm. 75 kg. 7.57J/2 k., három 

hónapra.
Paksi'. 3000 mm. 75*8 kg. 7.70 k., 

napra.
Erdélyi : 100 mm. 76 5 kg. 7.75 k., 

napra.
Bajai : 1000 mm. 74 kg. 7.52’/._, k., 1400 mm. 74 

kg. 7 52’/* k , mind három hónapra.
'Marosi: 3000 mm. 78 2 kg. 7.90 k\, három hó-

Haktári: 500 mm. 73 Lg. 7.10 k . 1000 mm. 76 
kg. 7 60 k., mind három hónapra.

Tengeri: 10'J mm. 5.37‘/? k*., készpénzfizetés mellett. 
100 mm. 5 40 1:., Fnlripot 200 mm. 5.27*/2 L., kész­
pénz fizetés mellett.

Árpa : 375 mm. 6.62k., hajóban. 150 mrn. C..j5 
L, keszpenzfizetes mellett.

Zíoza: 200 mm. 7.50 L\. 2ÖU mm. 7.60 k, pp.
keszpenzfizetes meile-tt.

Pränainm-üzlet: Díj biztosítások : Osztrák hitelrész 
vényben holnapra 5—6 k., nyoicz napra 10 — 12 k , 
május végére 28—30 korona.

Utótö^sde.
Az u(6tóz«dén bnrlini vasári isokra megélénkült a for­

galom és az árfolyamok jelentékenyen emelkedtek.^ - 
Kfittettek: Osztrák nitelreszvény C9G 50—700.75-ig.
Magyar hitelbank 698. —-703.—ig, osztrák-magyar 
allanivasut 695.50—698.—ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény /OO./u-
701__ig, ma-yai hitelbank 703 ----- 703.50 lg, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 446.---- 447.—lg, magyar
ipar és kereskedelmi bank 14z. —143. ig, osztrák-
magyar áilamvastb 697.75 — 698. ig. deli vasút 10L- — 
103'—ig, rimamurányi vasúm 512.——513.—ig,
magyar koronajáradék 93.-----93.05-ig, közúti vasul
57(j_l _577t__ ígt városi villamos vasút 304. ------
305.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápr. 22 Hízott sertésárak: I. Magyar

felkérte

76—78 kg. 7.70 k.,

húrom

három

IPARÜGYEK.

— Főpapjaink és az Iparpártolás. Mint a Búd. 
Levelező értesül, az országos iparegyletnek a főpapság­
hoz magyar gyártású és magyar szerzőktől eredő ima­
könyvek pártolása tárgyában intézett megkeresésere 
uj abban a munkácsi gór. kath püspök válaszolt az 
országos iparegylethez intézett levelében.

Köles : 500 mm. 4.85 k., román.
Az arak 50 kilogrammonkint koronaértékbeu ér­

tendők.
A határ idő üzlet irányzata szilárd volt. Ma fel 

mondtak 3000 m búzát, 5000 mm. zabot és 1500 
mm. rozsot április 27-ikére. — Köttetett:

Bélelctt.
Magyar búza októberre 7.75, 7.76 k.
Búza áprilisra 7.61, 7.62 k.
Búza májusra 7.64. 7.63, 7.60, 7 64 k.
Búza októberre 7.69, 7 71, 7 69, 7.73, 7. > 2 k.
Rozs októberre 6 69, 6.68. 7 70 k.
Tengeti májusra 5 29, 5.26, 5—9 k.
Tengeri juisusra 5 39. 5.40, 5.38, 5.39 L 
Z ib oktúii .Tre 5.55, 5.56 k.
Káposztátepeze augusztusra 13 k.

Déli 1 ura J'J perez icjr hivatalosan záródnak
Magyar buzi áprilisra , • ■ • La 7.62— 7 63
Búza májusra . . . ..................... > 7.6 í — 7.65
Búza októberre . . ..................... > 7.71- 7 72
Magyar búza októberre ...*•> 7.75 - 7 77
Szokványrozs áprilisra a a . a • > 7.75— 7. / 8
Szt'kvuuyrozs októberre ..................... > 7.69- 7.71
Szokvanyzab áprilisra • a ■ a a * 6.73— 6 74
Sz kv.ínyzab októberre ..................... > 5.55 — 5.56
Tengeri májusra . . a • « • • » 5.28 - 5 29
Tengeri jubu-ra . . ..................... > 3.39 — 5.40
Repcze augusztusra . ..................... * 13.0u — 1J. i.)

Délutáni forgalom.
Az irányzat délután is szilárd maradt.

Délután J ora JO percztcor hivatalosan záródnak
Búza áprilisra . . .
Búza májusra 
Búza októberre . . .
Magyar huzu októberre 
Rozs áprilisra . . .
Rozs októberre . . .
Z ib áprilisra .... 
Z i. okV'b-rro . . . 
T'-ngt ri májusra . .
Tengeii júliusra 
Repcze augusztusra

k. .02

C.7ü

N y^rs 
42.50 k. áru.

I eriuénytőzsde.
szesz jegyez változatlanul 42.- k. pénz,

sertésárak
elsőrendű: Öreg nehéz 86—88 f. Üreg közép — 

Fiatal nehéz 95 — 97 f. I'iatai Közép 92 
-94 f. Fiatal könnyű 86—88 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. közép —. f. Könnyű

f. III. Romániai: Nehéz —f. Közép 
f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 

(Stach!): Nehéz —f. V. Szerbiai : Nehéz 88—90 f. 
Közép 86- 88 f. Könnyű 84 — 86 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
skokásszérü levonások mellett egy kilogramm súlyra íillé- 
rekben értendők. Szokásszeriileg a hízott sertések ^ tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élű) súlya vétetik 
irányadónak.

íóertéslétszám : 1901 ápr. 20. napján volt készlet­
ben 49.360 drb, április 21. napján felliajtatott VS3 drb, 
április 21. napján elszálbUatntt 452 drb, április 22. nap­
jára maradt készletben 49.69/ db. A hízott sertés üzlet- 
irányzata: Csendes,

g 98—7.—, zab május—júniusra

hoz képest 1 fillérrel hátrányban 
má'us—júniusi 4 fillérrel emelked"«. 
tavaszra 7.91-794, május-júniusra 
őszre 7.95-7.96, rozs tavaszra 
7 06—.7.—, tengeri május—júniusra 

augusztusra 5 68—5.69,
7 91, zab tavaszra 
0 97-6.99, repcze augusztus-szeptemberre 13.50 13.60
korona. - Felmondottak 7000 mm. búzát és 1000 mm. 
zabot. Zárlatkor maradtak : Búza május-júniusra 7.97- 
7.95, őszre 8 01-7.99, rozs tavaszra 8.-, őszre 7.Í0, 
zab őszre 5.99 koronán.

A szesz ára ma nem változott. Kiadtak 203 m.-kln- 
liter kontingens-szeszt 40.— koronán es 10J hustoht- rt 
39.80 koronán s maradt 39 80 k. psr.z és 40.20 a. áru.

*■ Gabona forgalmi kimutatáa.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az ISöl 

április 19 én érti <i őrstől hit 21 » a °sti «> «árai 
huaave8tre vasúton es hason érkézéit s innen eiszallitott 
gahonaküldemenyvKröl és a budapesti íö vaui Hivatalnál elő* 
jegyzett gabona- es iisztmennyisegokről.

A7 sru mrg ElMZaih Valót:
f-VÜtt va- r..n

«- * t » t

i) Helyi or/alomDiD

hiiza 12359 13112 25471 1511 — ’ 151
rozs H23 1423 — 1 1820' 1820
árpa 711 192 903 100 — ! 100
zab 1593 — 1593 ioo; 957 s 9078
tengeri 312 77iS 8030 101 3017 3118
repcze —
liszt 1087 204 1291 11120 11237 22303
korpa — — 2130 4070' 6226
ÖESZ£8wU 17 528 21220 38734 i 3 734 29722 43430

h) itnieiieti forgat <> 1105.Q
búza 102 — 102 — — —

rozs 20S — 208 — 1599! 1299
arpa 514 — 514 — 1G11 1011
zab — — — — 1 — ; —
tengeri — — — — j — , —
r°pcze — — — — — —
liszt 207 — 207 — — —
korpa 10C — luO — — —
összeseu ÍVU - . 1131 — TM.

KÜLFÖLDI ÉRTEKTOZSObK.
Berlin, ápr. 22 (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A birodalmi bank kamatlábának icszáiiihisi ked­
vezően hatott a 3° ,-os belföldi kölcsönre, de eüloe.een 
nem befolyásolta a forgalmat. Koszén rész vén vek és ezek 
nyomán kohórtsz.vények tovább is j■’! nSekeny-'n hanyat­
lottak a keksz-szindikátus termelésén-k rtdu’-vicjd é: a 
gelsenkircheni bányatársaság kedvezőtlen havi kimutatása 
következtében. Bankok szilárdak, különösen Deulsc:,-: 
Bank és Disconto Commandit részvények. Járadékok 
nyugodtak. X asutak közül transzváli részvények jóvá 
magasabbak, meridionális vasút és Kar.ada-Paciíic szi­
lárd. A második tözsdeórában az üzlet nagyon korlátolt 
volt. Zárlat után szilárd volt az irányzat arra a hírre, 
hogy a hamburgi csomagszállító tarsasag és az észak­
német Lloyd a kőszén-szindikátussal s-.rrzóá.st kötött 
nagy köszénszáüitásra. Ultimópénz 4—-v , magán-
leszámítolási kamatláb 3V,/a-

Zárlatkor jegyeztetik 4'2%-os paplrjáradék —, 
4°/0-os osztrák aranyj iraü« k —. . / .; i vi'ut
—, magyar koronajáradek 93 50. os/.tr.tii-magyar 
állam vasú« 148 75, kassa-oderb^rvi va-ut —. —, r 
váltóár 84 90, magyar vasiOi bf»:uh;«'/..is! Ivó---,
aipíisi bányarész vény—. —, Discon m Com man -ist F— 
általános villamossági E-ipoa 201.7;«, g^iScriKirchon« 
180.50, Laura-kohó 21.3.90. 4 T’ , -^s ! K — —,
4u/ü-os magyar aranyjuratiék 9-8 --0, o-zu «•< h«*-.
részvény 218.75, déli vasút T* 8U. zvarí.iy i - - • !

, or< . gyek
96.10, török dohányrészvény —.—9«. Ív, 
magyar hitelbank —. —, Dynamit , Ha;
peni 178.90. Szilárd.

lŰrtéktözsíle
A birodalmi bankok kamatláb-»« */.á!ir áfának sorozat tt, 

melyet már a múlt h'-'.i szemlénkben kil.B isba ii"íy z 
tünk, ma a mm t birodalmi bank nyitotta meg, a 
mennyiben a bankrátát y./’ 0-kal vagyis 4,,/0-ra szállította 
le. Ennek következtében a mai tőzsdén kedvezőbb han­
gulat került felszínre, a fo;jfaVfih azonban m i s- rn 
vivnki'.lt meg és az árfolyamok "állandóak maradtak ; a 
déli tőzsde zárlata felé és az utóid:- -den berlini v r- 
lasok Itatása alatt mégis fejlődött némi forgalom, az 
üzérkedési értékek árfolyamai p- d;g j-dvut-Aeny-'O emel­
kedtek. Főleg osztrák hitelrészvénvek után nyilvánult 
nagyobb k- resiet ugv, hogy jegyzésük 4 koronával javult. 
Osztrák-magyar államvasuti részvények 21/2, magyar 
hitelbank részvények 5 koronával emelkedtek. A helyi 
értékek piuczíin teljesen szünetelt a forgalom.

Blötözede
Az előtőzsde minden buzdítás hiányában rendkívül 

üzletteleuül folyt le. — Küttcttettek : Osztrák hiteireszveny 
695.75 6%.75-ig, magyar hitelbank 699.u0 - 700 — -ig,
magyar leszámítoló- és penzvultóbank 147.—ig, osztrák-
magyar államvasul 695.-----695 50-ig. rimamurányi
vasmű 511.50- 512.50 ig, közúti vasul 579.50 -579.—-ig.

11 óra 15 pereikor záródnak ; Osztrák hitel­
rész vény 096.----- 696 uO-ig, magyar hitelbank /00.
701.—ig, magyar leszámítoló- és pén/.valtubank 447.—
— 447.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmib .nk 142.—
_143.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 44 L------
445 —ig, osztrák-magyar állaniypsut 695 uü—696 —ig,
deli vasút 102.-----1 —ig, rirnamuraoyi vasmű 512.—
— 512.50-ig, magyar koronajafai^I 93 —93 0o-ig, köz­
üli vasút 579.-----579.50-ig, városi villamos vasút 204.—
-204.50-ig.

Dell tőzsde-
A német birodalmi bank kamatláb-Fszállitására d«;l- 

ben megszilárdult az irányzat, a forgalom azonban nem 
élénkült meg. — Köttettek: Osztrák hitelr.-szvcny 
696.90—690.'50-ig, magyar hitelbank C98.50--698.^--ig, 
magyar leszámitoló- és pénzváltóbank 447.-—ig, magyar 
ipar* és kereskedelmi bank 141.—ig, osztrák- 
magyar államvasut 696 — - 695.50-ig, rimamuranyi 
vasmű 513.-----512.25 ig. közúti vasul 577.-575.50-ig.

1 óra 30 porcakor aarodcaE; Osztrák hiiei-
részvény 696.50 - 697.—-ig, magyar hitelbank 698.-----
698.50-igt magyar leszámitoló- és penzvaltóbank 440.—
— 447.—lg, magyar ipar-és kereskedelmi bank 141.—
— 142.—ig, magyar jelzáloghitelnank 11. kin 440.-----
446 50-ig, osztrák-magyar államvasut 695.o0 —696 —zg,
déli vasút 102.-----103 —ig, nroamuraoyi vasmű 512.-

513 50 ig, magyar koronajaradek 93.-----93.05-ig,
közúti vasút 575 50-576.—ig, városi villamos vasút 
304.-----305.— ig.

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE.
•té,8 tu

irata.) A mai előtőzsde cmiiíésrerréhó momentuma a 
török értékek és a prágai Vasmüipar-részvények ár fői vá­
rnának j' !• iitékcny emelkedése volt; a forgalom szák 
med-1 i-en mozgott. Az irányzat azonban szilárd maradt, 
a hangulat kedvező volt, mert pür2t bőven é=? o!c=ó;i 
kínálták ngy, hegy az ultimó-érlékek holnap kezdődő 
prolong.ii-zifj-i «.-1 őreiülha’ől.ig is-r.-vt könnyű i :z. A 
német birodalmi bank kamatláb leszállításának itt alig 
volt valami h «t;ísa.

77 arakor záródnak : Osztrák hiMreszvenv 69«i. —, 
Liu 'l-rh:i*.k 424.—, o;- tr-ik-mavvar államvasut 695. — , 
il"ű v;i "1)1. ! * '2. — , : ; --i banyát' z vény-A 4 N.)..;0, 
jir.ivui \;>ri;;ir l->45.—, düh tv,részvény k 299 50,
cm usi ^ :rajok 9'.35, némot birodalmi márka 117.65 
uitim-». tiírök c r«j111.59.

A ő ' ' tőz'den igen c--k- !y üzlet mellett az árfo­
lyamok nmn változtak. — Jegyeznek: Osztrák hit^irosz- 
vény 696 magyar hitelbank < *7. —, I. inderh ink 
425. —. tv. on . uru 561.-, ntiglo-tiank 2S2 5ü. t- mk- 
egyesulet 49L —, közúti v.i .it - 2.—, o-ztrak-magyar 
allamvasut 695.—, déjj vauit 162. —, elbavíiigyi v ;:t 
517.—, cs-ak-nvugati vasul 494 dohanyr -szAf-nyek
300 25, s.ip •«« batiy. r 4^5 . r:.namur <nyi
részvények 512. —, pragru v • p r 1s4 S, májusi jara 
dél 98 35. magyar knrona; -r.««i k 92.96 tőrük sors- 
jegv* k lll.‘U, nemet " : "U i : i marka 117.63.

A délutáni mag r rj r yilnmban a d-li tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hiteirészvény 699 50, 
mrgynr h: 
bauk-L'yep 
4iW .50 -
1 v2. , el
dohány rés

(Esti tőzsde; Osztrák 
24 80, csztr k-m : . v •;

Berltn,
219 10, déli vasút 
119. — . Szilárd.

Frankfurt ápr. 22. (Táti ■
részvény 219 60, déli vasút 24 8'» Distonto-f 
dit 189 Cü, borii ni Hand eisgc' x-1 i se} i :-.t: -15 3.75. 
ISO.—, Laura-kohó —.—, magyar aranyjáradé 
osztrák oranyj iradvk —.—. osF.r.A-magy.-j- 
149.30, német bank :.k 1.75 ő- : .:.k 1 ’>
senkin hem 182.60, Hibernia 1>5 75, olasz : ív *'t 
magyar koronajaradÉk —. —, osztrák ezj.irad 
Szilard.

Hamcurg, :«pr. 22. (Utótőzsdo.) 'é r i; 
vény 219.40. Tartott.

Hamburg, ; pr. 22. (Zárlat.) 1 A 
97.7 t, 1800. sor.'; -gy 141. — , o-z:r.ik déli v 
4 os i. szí vak aranyjáradék 99 90, c-.zlrák lute 
219.36, osztrák-magyar aiiamv .-oit 148.25, < : 
95.70, í , o mag . - ; aranyjáraut-Á V>.7v. ; i

Puria, ápr. 22. (Az Egyetértés t :
irata.) J ora J±t) perczkor zurjetnuk: 
magyar államvasut —.—, 4°/0-os osztrák 
járatit k 99.50, osztrák Lünderbaui —.—, 
franczia járadék 101.75, oUo:nán-bank 533.—, 
franczia járadék 102.85, alpesi bányarészvénye 
déli vasút 138.—, 40yo-os ma yare arany, rád' 
pari i bankrészvény 1078, olasz járadék 93.43, 
törlesztési járadék 99.07, csztr .k íöálli''» lint. 
1293, tóiük cich«inyr«,szvéuy 5z —. S.: i.ird.

London, pv.
l.OUQOQ, a JU".

94 spanyol

Kamatláb 3-,lC, 
olasz járadék

....

(Megnyit;: 
i. (Zu rial.

iá Angol

ultóar —.—,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
. (Zárlat.) GyapKow-York, ;ípr.

Yorkban helyben S" r> (b , 
8 19 (8 13), gyapot juíius
N- v. -Crie-msban helyben 8"' 
Stand White Newyorkhan 7 
White Fhiludelphi ib.ui 7 06 
in C S« s 8 70 (8.70), petro 
City 120 (120). — Zsír:

A
egnap), gyapot r 

<24 (8.13),
(8 — Petroleum:

pútro'vum Stand 
_ etroleum Raíined 

urn Credit Balances at O i 
Véstem st?amt 8 60 (8.60)

(j

zs.r I
•Irészvéi ív 699.5 .), anc' 1 •■•s'/tr, k bank 2S3 .50, Zala
-t 494 - ur. ii h ink 563 . L n tornánk

n - m .1 p juC á !;itf) vasul 6.9( 5U, deli vasút
ívül rvi vas it 51 í . —, t -zakíiyugöli vasút 495 50, (4S-
•ny 300. r mamurányi vasmii 512.50, hely

ölie és Brothers S S0 (8 
ij- n szilárd. Tengeri re; »1

ni; • -i banyar--.-:;.vmy k g8<;—, rn-ijuri járadék 98. .0, 
mu'-'vnr koronajaradt-k 92 S3 török sorsjegyek 111.50, 
nem t birodalmi marka 1179*2.

Becs • ■" rt rice te tartat i . 1” *05
arauyjarauvk 117.56. ússa; és szegedi kölcsönsorsjegy 
1 \ 1 Giagya; vasúti kölcsön ezüstc«.u 190 —. magyar 
kei. vasút á,L kötvény 11b.— , magyar leszámítoló- es 
váltób.-reüzve’&y 449. — , magyar teresterielmi bank 
2510 magjai tcrccajcrvu 92.83 4U,,,-os mag?, lüld-
ttmermenteaitéBi kőtv. 92 85, magyar nitel baut részvények 
698 30. magyar nyeremeny-x.-sorsjF.gy 173.56. zasan 
ouernergi vajut-k 359 —, nmamuranyi vasmű 510.50, 
magyar ezukuripar 1900.

íifcc.», apr. 22 (Osztrák értékek zárlata, 4‘2°/(i*os 
oanir jarade> 98 40, 4°/,-os oszVrzk artnyjarauék
117 75, 1860. sorsjegy 141. . osztrák tutelsorsiegy
398.—, angol-oaxtrák bank 283. —, becsi Bankverein 
494. — , oszt rák-magyar bank 1694 —, déli vasút rész­
vény 101 50. dunagőzhajóz&si társulaí 849.- , iuhaoy- 
részvenx 299 50, cs. es Kir. vert arany 11.33, nemet 
bankváltók 117.35, 4*2°/#-os ezüatjaradek 98.10, osztrák 
korcnajaradék 97.50. 1864. sorsjegy 208. — , osztr*ii
hitelintézeti részvény 699 —, untou-bankreszvén? 562.50, 
osztrák Lánderoank 424 —, osztrák-magyar államvasut 
6é0 75, elbavöigyi vasul 515.50, alpesi részvényét 4 85 30, 
_U u aiiKOb arany 19 09, lonuoni ealtóat 240 25, 
bécsi tramway Litt. A. 290. —, Lilt. B. 287. — , Lipótkohó 
46í -. Szilard.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béca, ápr. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A porosz föld mi vetési kormány ma közreadott 
hivatalos jelentése igazolja a régóta tartó panaszokat, a 
mennyiben búzára vonatkoztak, a melynek téli vetése 
3 9;Von áil a tavalyi 2 S°/0-al szemben. Téli rozs ál­
lása középszerű s megfelel a tavalyi viszonyoknak: 
3° lV A rozs állása általánosan kedvezőtlen, 3-07%» 
búza 2 66%. Tegnap e. tegnapelőtt közzétett hivatalos 
jelentések ausztriai és a magyarorszagi vetések állá­
sáról sokkal kedvezőbben szólnak, semmint remélhető 
volt s ez paralizálta a poroszországi híreket. Minthogy 
külföldről nem érkezett kezdeményezes, a határidőforga­
lom nagyon csöndesen nyílt meg s az árfolyamok egy 
árnyalattal gyöngültek. Berlini lényegesen magasabb 
jegyzésekre az irányzat szilárdult s búza 2, rozs 1 fil­
lérrel javult; tengeri zárlatkor a tegnapelőtti árfolyam-

hu
(i

májusra
b:iza

h

’.ata :

s j. - Búza 
eu 81

búza
(76;%, búza sztjiti-mi) 
szál.it isi dija Liverpoolba 1 , , (! 6 ,).
fair Rio 7. sz. 6% (6’A), kivé ápr:‘...-n 
kávé júliusra 5 20 (5.15). — Liszt S
clears 2.75 (2.75). — Czukf r 3,l/jg (3%).
(S6 -). - Réz 17. — (17.-).

Chikago, ; jir. 22. {Zárlat.) Bűz 
igen szilárd. Búza májusra 72 .. (Ti.—), i . ju5u;-ra 
72% (71%). — Tenger irányzata: lm Fziiázd. T n- 
g« ri májusra 46; s (44 s) — Z r májú-: a
8.15 (8 17), júliusra b.U2 (8 07). — Szalonna
short clear 8.32 (8.32). — Sertéshús iná/usra 1 í 4 2 
(14.40).

Fraga, ápr. 22. JV* yersezukor Au-s -ban azon na! 
szaliitva vagy áprilisra 23.60 k., októiier—«Icczemiicrr 
23.05 k., finomított készáru Prágában 84.— kor mi;;.

Hamburg, áju*. 22. Ayersezukor ujiriusr.. 9. ,
májusra 9. — , júniusra 9.07, judúsra 9.10, augusz­
tusra 9.20, szeptemberre 9.15, október— drezemberre 
8.83 márka 50 kiiónkint.

Berlin, apr. 22. Búza májusra 170. — , , . t i 
170.75, emelkedő ; ross; májusra 144.25 júliusra 144.23, 
szi..írd ; zab májusra 1-16.30, juiiusi a 139 szilárd ; 
lengeti májusra 111.50, júliusra 110.75 szí! -r K«:»b; oh; 
májusi a 57. — , októberre 49.50, bágyadt: . zesz 7U-es hely­
ben 44 20.

Boroszló, ápr 22. Búza helyben 10.50, sárga búza 
helyben 1G 40, rozs helyben 14.90, zab helyi) n 14 3", 
repcze helyben —. —, V ngeri 100 ki.: n int 13.25.

Köln, ápr. 22. Oh} 60.50.
Par.a, apr. 22. Búza folyó hóra 18.45, h : ra 

18.70, májustól négy hóra 19 —, négy uroh.j bura
19.40, szilárd; rozs folyó hóra 15. — , má u-ra
15. — , májustól négy hóra 15. — , négy utolsó i: :a
14.25, nyugodt; liszt fleur de Paris folyó hóra 23.05, 
májusra 23 43, májustól négy hóra 23 85, utolsó
hóra 24 90, szilárd; repezeofaj folyó bora 68.75, 
májusra 63. — , májustól négy hói a 61.50, négy utolsó 
hóra 58.25, nyugodt; szesz fclvn hóra 28.—.' májusra
28 25, májustól négy hóra 28.75, négy othsö hóra
29 75, nyugodt ; nyers ezukor folyó iióra 24.—, 
májusra 24.50, májustól négy hóra —. —, né-y utolsó 
bóra , nyugodt; fehér ezukor folyo hóra 27Vk, 
májusra 27.75, májustól négy hóra 28 —, októberiül 
négy hóra 26 50, nyugodt; finomított ezukor folyo 
bóra 100)60, D'Á ti»:» 101.—. Időjurus : részben felhős.

volt, zab tartott, -
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1901 EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 23.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi váeároearnok Arai. (Magánjelen- 
tél.) A mai forgalom igen élénk ?olt és az élelmi- 
czikkek ára csökkent, Olcsóbb lett a hús, a hal és a 
vaj. Teavaj kilója 240 fillér, főző vaj 2 korona, édes 
túró 48 fillér, tejföl literje 70 fillér. Idei zöld borsó 
literje 120 fillér, idei kalaráb darabja 12 fillér, fejes 
saláta 5 darab 20 fillér, salátauborka darabja 1 korona. 
Tengeri hal kilója 360 fillér, édesvízi rák darabja 20 
fillér. A marhahús elejét 112 fillér, hátulját 120 fillér, 
rostélyost 128 fillérért mértek a huskereskedők leg­
alább 5 kilós vételeknél. Friss tojásból (másodrendű 
iádaáruy 48 darabot olvastak 2 koronáért.

Sserkeeztői üzenetek.
Z. J. tanító urnák Sz . . . . n. Minden attól függ. mi van 

&z un dij-levelében. Ha ugyanis világosan kitüntetve nin^s 
annak a kötelezettsége, hogy azt a terhet viselni tartozik, 
semmiképen sem köteles fizetni. A bírósági döntvény tehát 
csak abban az esetben szolgál önnek javára, ha közte és 
egyháza között, a díj-levél szerint, más megegyezés nem 
jött létre.

Magyar kir. kereskedelmi museum. Igazgatóság, keres“ 
kedelmi szakkönyvtár és keleti inzntatár V., váczi-körut 
32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termékek állandó 
kiállítása és a kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzlet vezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban. Nyitva: 
9—12-ig és a. u. 3 órától 6-ig. — A külföldi kirendelt­
ségek központi üzletvezatösége (magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) V., váczi-körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1901 április 28-án.

Czirkusz-élet«
Operett 3 felv. írták L T. 
Tanner, W. Palligens, Harry 
Greenbank és Adriau Ross. 
Zenéjét szerzetté Ivan Caryll 
és Lionel Monckton. Ford. 
Fáy J. Béla és Faragó Jenő. 

Személyek:

Felelős szerkesztő: Dienes Mártott*
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Hyomda-Részf.-társasáfc
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1901 április 23«
Naptár: Kedd, április 23. — Róm. kath. Béla pk.
- Prot.: Béla. — Görög-orosz: (április 10.) Ferencz.
— Z-ddó: Ijar 4. — Nap kél: 4 óra 41 perczkor reg­
gel, nyugszik : 6 óra 44 perczkor este. — Hold kél : 8 
óra 22 perczkor reggel, nyugszik 11 óra 55 perczkor 
éljél.

A földmlvelésl miniszter fogad d. u. fél 5 órakor.
Az uj koronaőr beiktatása a budai kir. várpalotában

d. e. 11 órakor.
A franczia tárgyak kiállításának megnyitása az ipar­

művészeit múzeumban
A budapesti kereskedelmi-és iparkamara teljes ülése

délután 4 órakor.
Nemzeti muzeum: Régiségtár d. e. 9 órától d. u. 1 

óráig. Többi tarai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett
Országos képtár zárva.
Iparművészeti muzeum és az inarmüvészeti tarsalat 

állandó bazárja az üllöi-uton hétfő és pentec kivetelevel 
natonkint 9—l-ig.

Technológiai iparmuzeum nyitva d. e. 9 órától 12-ig,d. u.
2-töl 5-ig.

Mezőgazdasági muzeum d. e. 9—1-ig.
Az uj m. kir földtani-intézet múzeuma (Stefánia-ut 

14 ) Belépődíj 1 kor. 1U órától 1-ig.
Közlekedési muzeum zárva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 — 1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. a. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d e. 9 —12-ig és d. a. 2—8-ig. 
Az iparművészeti muzeum könyvtára nyitva d. e

1U órától 12-ig, d. u. fél 7-től fél 9-óráig.
Egyetemi fuvészke.-t (az üllöi-uton) nyitva d. e. 8—12-ig

*•> d. u. 2—6 órai,-
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dii 30 kr 
Az uj országház kupolacsarnoka és lépoöháza d. e. 

10-t..1 l-ig 40 fillér, azontúl este 6-ig. Belépődíj 1 kor.
Deák-mauzóleum a eerenesi-nti temetőben nyitva d a.

3 órától 5-1 g.
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános

könyvtára es terkép-gyüjtemeny* nyitva 10—1-ig . 
Szabadalmi levéltár fErz^éhet-kórnt 19.) nyitva

Nádor szálloda. Dr. Jernicske K. Nyíregyháza. - Schuhraajek M. 
Kaposvár. — Or. Ágoston P. Ipolyság. — Rátb F. Margareten. — Dora- 
bay V. ti.-Endréd. - Battó B. «, nrje M.-Tur. - heidiberg A. Szeged. 
Ftlleky E. Brassó. — Weisz S. Tapolcza. - Littke A. Stuttgart. kara- 
esonyiéjB. Nagv-Karoly. — Semler F. Esztergom. — Subay S. Hatvan. 
Keil P. Zombor. — Fenyv^ssy 31. M.-Ovár. - Hartmanu E. Szabadka. 
Morvay S. N.-Szombat. — Hetyey A. Munkács.

Pannónia szálloda. Gróf TőrSt J. Uogvir. - Bíró Jeszenszky S.-olS
N. -Kövesd. — Báró Stachelhausen T. Kapa. — Nagy D. Palánta 
Antal, Dobrovits S. Sopron. — Gortvay A. Szerencs. — Szakai! A. Gyön­
gyös. — Bülüoyi I. N.-Szécsőny. — Andrássy J., Mattyasovszky V. Eszter­
gom. — Propper S. Körmend. — Molnár J. M-Vásárhely. Varallyay F. 
Balsa — Grtinvald J. Debreczen. — Wenzel J. Moor. — Boronkay J. 
Sárköz. — Szentpályi J. Halmi. — Telts K. Kegye. — Bolozsy E. Mezö- 
Tur. — Remenyik K. F.ger. - Kernel Gy. Ötvös - Kubioyi M. Erdö- 
tarcsa. — Szabó A. Apagy. — Elheniczky F.-né B.-Gyarmat. — Szekerese
O. Jaszó. - l.akaer A. N.-Sallo. - Dr. .lávor B. U.-Gyalla. Emannel J. 
O-Gyalla. — Veress Gy Ipolyság.

Erzsébet királyné szálloda és pension. Csikay A. és neje
Dunavecse. — Geczy M. P.-Dános. — Jancsa J. Becs. — Horváth F. é* 
neje i.a!ocsa. — J'*ger J B.-Csaba. — Vaja P. Oravicza. — Geró y Gy. 
és neje l.ajosmizse. — Kovács L. Zsolna — Velcsek J.-né Trsztena. 
Jarny J., Stein J. Becs. — Nyul L. Kecskemét. — Hoffman L. Temesvár. 
Csapó A. és neje Sárkeresrtur. — Cseri E. Budapest. — Oszkragietts M. 
Varsó — Ujvary L. Zircz. — Bcniczky B. Tass. — (Székely M. Buoapest, 
Kiss J. Debreczen.

Hucgárl* szállód4). Gról" Apponyi A. és kis. Lengyel. — Gróf Seg* 
levich J. és kis. Péter vásár. — Gróf Lázár S. Brassó. — Báró Pongrácz. 
A. és neje Mezőlak. — Báron Diergart R. és csaladja Cerlin. - Golliez 
H., Cberbulliez M.. Gallopin P. Genf. — Janosey A. Eeszprem. - Smith b. 
Leva. — Lakin L. es neje London. — Mihelfy A. Nagyvarad. — Ladner r . 
Gravenhagen. - Herscovici H. Braila. - Franz ft. Gsauchan. - Jólesett 
J. Rózsahegy. — Junescu J. Bukarest. - Meyer H. Zágráb. - Breyer J. 
és nuje Zágráb. — Hessenberg F. Brilszszel. — Dr. RüdigerjH. Purkers- 
dorf. (iarrison II. Xew-York. - Herrenschmidt H. Parts. - K ein J. 
Pozsony. — Schoeller K. Léva. - Leidenfrost G Bogsan. - Sziladi J. 
Kolozsvár. - Windier M. és neje Berlin. - Messier A. Brüszszel. - 
Rosan-ki W. Gleiwitz. - Brünner L.. Kotter S. Trieszt. — Exter w. 
Cjvidék. — Pick M. Boroszló. — Münz B. Nürnberg. - Bieler E. Lipcse. 
Sternthal S. Temesvár. - Bányász K., Steiner E., Kolowrat M., kamtz 
S., Lázár 51., Taussig 0. Becs.

LielTcpole ezálloda Késmárky I. Paks. — Bertalan P. Munkács. 
Kepe-* N. Nagyvárad — Ilié» M. Losoncz. - Csilei L. Selmeczbánya. 
Hamar J., Gat'hy Z< Beregszász. - Bauman S. Újbánya. - Dr. Eisler 
V. • ,yoma. — Dr. Teher H Kaposvár. - Darvas ti. Fény — le.kesyG. 
Budapest — Dr. Varga U., Kadványi T. Baja. — Grossmann D. Miskolcz. 
Szarka I. Trencséo — Fehér H.-né Kaposvár. — Krausz J.-né B.-Telep. 
Gyavay N B.-Füred. — Kolb L. S.-Vásárhely. — Weitner F. Temesvár. 
Falb J. Paulu — Dr. Gergely S. Gyűr. — Sies« Gy. P.-Vaci. Patkovits 
Emil Kőrmőrzbánya. - Dr. Bölc«bázy B. Kőszeg. — Rezsőff> Gy Csorna. 
Gedeon J. Meczenczef. Stein Vilmos Gvőr. — Popovits Sebő Zombor 
Deutsch Sándor Arad. - Teodorovita Sándor Pane-óva.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

9-1.

M. KIR. QPERAHAZ.
Évi bérlet 60. flp.vi béri. 12. 
Budapest, 1901 április 23-án.

AIDA.
Opera 4 felv. Zenéiét Verdi,
szövöget Ghifllanzoni irta. 

Stemélyek:

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 81 

Budapest, 1901 április 23-án.
A nők Lernt ja#

Vigi- ő felv. Irta Dumas 
Sándur Ford. Kürthy Emil,

Személyek:

A király 
Amneris

Radames 
Hamphis 
Air.nnasro 
Küldött 
Fópapnő

Kezdete

Rartolucci 
X. v H. 
Alberti 
Nov D. 
Beck 
Ney B. 
Berts M. 

órakor.

VÍG-SZ1KHAZ,
Buda- e-t 1901 április 23-án.
Nincs magyar elöadáv

[>e Ryons 
De Mentégre

l'es T-.u-gettes

Leverdet
Jane <le 'imro'e
Leverdetné
Hackendorf
Balbine
Komorna

Kezdete

Xáday
Horváth

.Sz.if-svayné 
Nitgv I. 
l-ig* J.
i- ábián 
Faludi 
Paulay

*/2 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1901 április 23-án.
A postás fiú
Operett 5 képben. írták:
James T. Tanuer és Altréd 
Marrny. Ford. Salgó Ernő 
és Mérei A. Zenéjét szerzettek

Semossy-Malato,
Albrecht Ferencz igazgató.

Pénztárnvitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor.

Sir Tit'us 
Lady Diana 
Dora 
Reginald 
Dick 
Gustave 
Biggs 
Gaston 
Flobert 
Drivelli 
Drivelliné 
Favorita 
Lucille 
Alberton! 
Rudolf 
August 
Adolf
Rendőrbiztos
ultüztetőnő

Solymosi
Krecsányi
Küry
Raskó
Szirmai
Marton
Kovács AL
Delli
Kovács K.
Németh
Siposné
Bojár T.
Kápolnai
Kiss M.
Gondos
Újvári
Nagy
Szerdahelyi
Izsóné

Caryll I. és Monckton 
Személyek: 

Puncheatown Erdős 
Hooker

L.

Cosmos
Clive
Pott
Le Fleury 
Stockfisch 
Tudor Pyke 
Nora

Mátrai
Giréth
Palásthy
Ráthonyi
Füredi
Boross
Vidor
Szoyer

Ma, pontban 10 órakor a száz személyből álló szer. 
zödött ballet-operette személyzet által:

Tttndéries kiállítással és pazar fénynyel. Kapeller 
Károly ur zeneszerző személyes vezetése alatt

„I ferde világ“

Időjárás.
A m kir. meteorotogiai központi intízet táv- 
irati jelenti»» KOI aprüis 22-én reggel 7 árnhar :

Állomások

Ibi a hí- !
1 inériAiílat ^
1 ? . - Celsius „í _

i SuÉ
■8=5 ! szerint ! ere]a ■3 i'll ! II

Punchestownné Szikiamé 
Postás fiú Sziklai
Naylor Kardos
Mistress Bang Margó 
Daisy Dapple Dóry 
Gascoigne I vány i 
Rózsa Rózsa L.
Hajóatiszt Odrv 
Olasz tánezosnő Gelsci 

Kezdete 7Va órakor.

fantasztikus bnrleszk ballet operett Krenn L. és 
Lindán C.-töl, zenéje Kapeller Károlytól. A fényes 
ánezokat betanította Gundlach Alajos balletmester.

Kezdete órakor.

Uránia
Magyar tudemanyos színház. 
Budapest, 1901 április 23-án. 

Zárva.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
(mint szabad színpad.)

Budapest, 1901 április 2v-án.
Becsület.

Színmű 4 felvonásban. 
Kezdete V78 órakor-

Színházi játékrendek.
A m. kir. operaház műsora: Szerdán Jancsi és luhäk'1- 

A babatündér. Csütörtökön A walkür. Petiteken Az álaiczo 
bál. Szombaton Hoffman meséi. Vasárnap Az afrikai nő.

A nemzeti színház műsora : Szerdán X bor. Csu 
tőrtökön Endre és Johanna. Pénteken Ibolyafaló. Szombaton 
A bor. Vasárnap d. u. Elektra, este Endre és Julianna.

A népszínház műsora : Szerdán és CsútörtölMn San-Toy. 
Pénteken Mézcshetek. Szombaton San-Toy. Vasárnap d. u. 
Mézeshetek, stc Télen.

A vÍK6zinh.’,c műsora- Esész héten német előadások* 
A magyar ezinhás műsora: Szerdán Az asszony- 

regiment Csütörtökön. Pénteken ős Szombaton A denevér. 
Vásárnál) d. u. New-York szépe, este A denevér.

A Kisfaludy-színház műsora: Szerdán Falusi nász. 
Csütörtökön Náni. Pénteken zárra. Szombaton Jogász- 
szerelem (először). Vasárnap d. u. Náni, este Jogász-szere­
lem (másodszor).

FOLÍES CAPRICE
Ma

Die Familie Bernstein in Ostende.
h a Caprice. — Ezt megelőzi:

Bocskai traktoros
schöne Ulrich.

Úgymint fellépte a tizennyolez eredeti amerikai 
Aurora Zuavcknek« Mister Table parancs­
noksága alatt, kitűnő katonai mutatványaikban. 

Továbbá fellépte az összes művészeknek.
Jegyek kaphatók a Mulató nappali pénztáránál 9—1 óráig és 
délután 3-tól estig, úgymint Weisz A. nagy tőzsde karoly- 
körut 26., Tőzsde Andxássy-ut 38. és 

napon át.
szám alatt egész

Csak n?éi*fék szeri siti
finom ur! szakóság!

készpénzfizetés mellett.
TVlRgyur. franczia, angol gyapjúszövet kQlönlegességek. 

Kezesség az árnak megfelelő kiszolgálásról.
Wr Öltönyök, felöltök 22 forinttól feljebb.

A. nálam készült ruhák díjtalanul vasaltatnak, javíttatnak. 
Több száz állandó régi vevőm. Kr."yaros tisztesség.

SE EXKí K
25. szám.

AODZIiAri
BÚD A FESTE íj, Lipót-ílör t>'.

Váczi-körut sarkán.

Vízállás, 1901 április 22-ón.

Aína-Szlatina — 
5 z at mar — —
Eger — — —
üngvár — —
Ké8ma?s — -°
Arvavaralja — 
Selmeczbánya — 
Budapest — —
O-Gyáila — -
Magyar-Ovár - 
Sopron — -
Hereny — -
Keszthely — -
Pécs — — -

óagrab —
Sároiy város ■
Fiamé — 
Cirsvenica— - 
Debreczec — 
Kis-Kartal — - 
Szoinos — -

Zsombolya 
Temesvár — - 
Versecz — -
Drenkova 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szfcbeo 
Becs — —
Salxharg — 
Klageafarl— 
Póia — —
Lesins — 
Hamborg —

Zftncc — 
Biamts — 
Nizza — —
Pans — —
Christiaascnd 
Stoecnoiro—

65-5 1 11

1 W
G G i N 
í.G i Nti 
G.3 NE

A remek télikertben
reggel 5 óráig czigányzenehc.r játszik.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1901. április 22.

Idójává- szép» VizálLih reggel 7 órakor L»1 rm. j Homer« ora-or 4* 8 C. Leghnlvmeni reg / o 771 m/m.

I t k p s P I r
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• I 1
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Kilugranimunkinl.__________

A minőségi súly liektoliterenkint és

77 79 80 81

7.60 
7 7*>

1 í .70 1 7.E0

j 7 70 1 7 8G
j 7.70 1 7 ".80 1

1 7! r-5 7 6 •
7.7C 7.3C

1 ”*-

8 - 8 - 8.10

7.9 j 7.9ó 8 05

7 95 7.9S 8 CS

!

Budapcet főváros i860, évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-tő varos kölcsöne adómentes — 
Tem«e--6gnvGlgyi rizatab. taré. kölcsöne — —

ill. Záloglevelek és kttlesönkötv. 
a) Budapesti Intésetek klbeeedtáeaL

Belvaron Ukarákpenztar r.-t----------- --
Egyesült bpesti fővárosi Ukarekpenitár

zementgynr

írtban

-

* 1 n ő • * *
Árfolyam

kor.-tói koriig

Sozi _ 50 kg.-kint
----------------------------------------------------------
K'.zeorniuősegu------- -- ---------- — — .

7.50
7.40

7.65 
7.50
6.65
6.20

j Árpa _ 60 kg.-kint Takarmány, elsőrendű------- --------------
masodrendd------- ---------—

börfözesre tiszavi-ieki------- ------------- —
feisúinagyarurszagi------------

„ dunántúli------------ — —_ —

e -

Köles — 5u kg.-kint —
5.75
6.SC 6

5.35
5.40
E.35
5 50

Zab____ 50 kg.-kmt
Elsőrendű —------- ----------------------------
K özét» minőségű — — — —

Tengeri 50 kg.-kint
Roman v. bolgár --------------------------
(bnquantm — — — ■— — — —------ -

5.35
6.25
5 40

Bepoxe 60 kg.-kint
Káposzta------- —---------------------------- -1-

b) Határidőre.

Határidő
j korona

7 62
7.7íMagyar busa- iwi április...------------

’>() kg -kint____ 1___- oKtóber —_— —.
1SU1 szeptember — — ‘

* mTjusL Ilii 7 64

1801 április--------------_i 7*6*
v.69

korona
; .63 
7.77

5o kg.-kint

50 kg.-kint

50 kg.-kint

Zab______
60 kg.-kmt

Kap.-reposa _
50 kg.-kint

1800 október ------------
„ május---------------- --

1801 április------- — —
1801 juíius ------------

_ szeptember — — 1
1801 májú»------------
1800 október — — —
1801 április------------

1800 augusztus-------

Egye*, tégla- e- czementgyur r.-t. elsőbb-, k.
Gacx és Ursa vasönt. • gépgyár r.-t. köles. köt. 
Kisbirtokosok országos fCIonitehnt. ------írtban

* * , 50' , evr* frrban
M. agr.- es járedékbank r.-t. erőlőkötv.----------

e , járadákjegy viseaafii. 10**/,
* * „ Záloglevél R-h imaertekb-n —
Magyar főldhitelint. o. ••----------------- írtban

. . «1 •vr* - . e keronaértákben 50 cvre —
e koronaSrtskbezi 63 evre —
e szabály, se talajjav. frt'-an

Magyar helyiérd. saeotak kötv. 60‘/, evre ,
, 60 évre______

e * e . 60 évre 1066;,—
Magyar leliilogbitslkank------------------- frtban

e ,5u évre----------------

• l WéiwIIII-------
e k6*a. kötv. 60 évre írtban
B köt-, ki.tv. f,u r;,rH - —
e köze. kötv. 60 evre frtban

* e fcfza. k. 60 é.. vf. 110 frt.
m k. k. tiu100 írk. = 86 II
„ over.-kötv.---------- --------

e e . oartr. felülb. —

Magyar orseágos I6sp. Ukarákpánst

97.30 98.35
87.ÓC 88 -
92.2^ 9!.?S

98.50 29.5C
97.5G 36.50
90. — 91.

102.- 103.-
97.- 93.-

101 102.-
ioi.--; 102. -
97.-- 98.-
97.-; 98. -
96.-- 97.-
93. — 99.-
99.50 100. -
91.- 92.
91 . 9^.-

Schfcrding 
Due 

Paseaa . . 
Linx .... 
Becs .... 
Potsony 
Komárom , 
Budapest.. 
D.-Földvár. 
alohács. . 
Gombos . 
(Jjvidék. . . 
Zimony. 
Pancsova 
firenkova 
Orsóvá . .

Vég 
Sseröd . .

Rábai 
Győr . .

Dráva; 
Zákány.. 
Bar • .. 
Esxek. . . .

Hsává 
Síinek .. 
Mitzovicxa

+ 11Q < fc
Bég»

Kissetó. . . 
Temesvár . 
N.-Roosr 27* k.

+ 110 < -8

-1- 112 > lő

Tlssw
M.-3xig_i. 
Teieriá. j . . 
Tisaa-Ují^ 
V.-Namanv. . 
Záhony (Csapi
Tokaj.............
Tissa-FóJDd 
Szr.lnux 
Lsongrád. 
Siege .. 
‘iórök-Ic cco 
Titel ....

20

40

< 5

Szent-Péh

Sarajevo
Saima
Szófia —

Nacoiy 
Bnndisi 
Palermo 
Malta —

— : bo-u . -r 
-'C53; +
_ ' C<-: i t
_ +
— G5*Ö ; -F
_ i 60s + V..Uiei;n
__ Ga'í 11 .U I EEX
_ s 66-9 : + a.-l i EKS 
_ CS-4 I 4- Ü HES 
_ 1 C -8 + 7.1' NW 
_ ! 56-7 : + 13.5 . SSE
— 6i' i ! ’ U.4 I E
_ , 6'j'í + 1-2.1, EE3
— I 60 6 4" "-1

— 63-0 -{- i..
— , 6f/i ; 4- -.'.7

3.S

.NW U

- 63-4 I +■
_ 63-2 + 3.8
— !1 '8 +
— !£!■: + t.C
_ , 63 6 4- C ■
— I «•::: +ii.2

— 631 ! 4* v.i \
— i 64'4 i 4- 9.5 S
_ 6t- + 8.9 ! iN
_ ;es-<i! + 11 C|N
— 6.--Ó I + 11.6 I W

NW 1 
XNW 3 
S\V 2 
NNW 1 
XVXVNZ 
NW í

KSrBK
! £<sig'i:”.-Várid 4- 

ÍS < 18 FekeH Tenis. + 
i Feier:

Zott?»: Békea. +< 14 414 >
-* j + 492

Kun
+ ÍCC <154 1 Aead .. ■ 4- lfn
-b ö3: > 1 Makó. . . -i- 288

Jegyek ..syur.i.t, i + Dllil fölótí. —nűllalaU. >á 
< apadit

4- 11.6 I NE 
a. 11.1 I SE 14

A szélirányok jelé-lése: N ~ észak. E - kelet. S déi. 
W nvu’Oí - Selhözet: 0 ■ egészen derült. 1 = több-

felhős, 3 — többnyire borult.nvire ilerüít, 3 Tr^zoen
borúit, S4 = - 

IX - zivatar.
A harometrikus helvzet változatlan, a mennyiben a nyu- 

gáti d-lkclvti hat .'írok kivételével az egész kontinen-. 
niavas «ixouiás boritja. a melynek maximuma keleti Poro-z 
or-zuu V. iett áll. .

Az idd ehhez képest Európaszerte és így nálunk is 
szórványos gyenge pászt.is-esvktol eltekintve szaraz ea 
jobbára felit'»tlen volt.

A hőmérséklet nyugatról t .vább emelkedett. .
I’r 'gnózis a következő *21 urára: Enyhe é- joDba. t 

felhőtlen idő várható, legfeljebb csak szórványosan kevés

Osztalék étté

446 — 447.-
4CC — 410.-

445. - 1 447.- 
SáO.- 950 -

Ma/ya?« jelzaloghi'.elhauk— — —aprói* v.
Magyar r«*r.*«eedelrm r. t. — —------—
Magvar Iwzamitolo es pénzváltó hant— 4()U K.

... április v. 4H"
Magyar takareKp. kozp. jelzálogbankja------U>oa
Osztrák hl tel intézet---------------------— — — 3X0 ..
U'Zii.«« hí — ... . pribs v. $xo 65C.‘jO 637. -
O-zi: 1!. • iiit-jyt 1S'.«8. kib. -----------------^ — - — -
Oartráí-magyar bank-------
Pesti magyar kereste.elmi bank

• 630. - 
2ZZL. -

—Dnioobank

VI. Tákarikpénctirák reasvinyei.

91.-

90.
91.50
97.50 
97.50 
9Z. 
90.5C 
97.25
97.25
92.25 
95. -

92.50 
93 SC
98.50 
92.30 
91 .SC 
98.25 
98.25 
9J.25

10Ö -

Belvárosi takarAkpénztár----------------
Budnpent Ifi. kerületi tafcarákpénztar — — 1:>0 
Budapest-«nyéketvaron takarékpénztár 200 í. 
Budapesti tak. pénzt, ée orsz. zalogk. r. t. 400 K.

S^yesdlt budapesti fővárosi takarék?.— — 4VO 
agyar általános takarék pénztár — — í>00 K.

Magyar orrzagoa központi takarekpenzt. — *00
Festi bazar e!e5 takarekpenztar —-------— x0°°

,- 205.- 
2C5. 
182.- 
41C, - 

22CC. - 2210.- 
570.- 75.-

14 :c - 142C-.- 
1653C— I6CCC

4C£.

VH. Bistoeitó-táreaságok riiiv.

50 e.-------

M. takarékjT. közp *j«lzllngb. : \ 1. u, 7, H. kib.
5. kib. ... — i

5.28 1 b 29

6.74

13.Cf- > U.tS

II Lesiámoló árfolyamok
1JI. * O I 6 n f é I e é n I •

Búza 50 kg.-kint május------------ 7 58

Rozs 50 kg.-kint maju------------- 7.72

Tengeri 5u kg.-kint május-------

ab 5U k;;.-kmt május — — — 6.71.

rp a . _______ __ __ — — —

Ktip.-Repoze------------ -------------- — •-

Pénz Áru 

! korona korona

Ingyen hordó 
50 kg.-kjnt

barlare-ti— - — — — —- — • 
vidéki----------------------------------- --

_____ I 53.5C ! 54.-

60 kg.-kmt

magyar la légeoszéntott vidéki----------
városi légenezaritott, « darabos----------- ,44

1 .------------ I 4S.5C

IV. Hajózó»! fuvardíj.

Honná»
Pancsova -----------------

1 I Újvidék---------------------
' I H«zdan —------------ —
j , Kalocsa —-----------------
l : 1).-Földvár--------------
f : Szentes------------ — —

m ) ; Szeged ----------------------
Zent»_ __ — — — —

{ Titel_________________
Száva I Mitrovics —-----------------

_ f Temesvár —-----------------
BeK* \ V-Becse, ------------

I C7—70 
1 47-50

Zsákkal együtt 
göngysuly tisztaeely

600 grammonkint i 
50 kg.-kint

boszniai. 1 bt?8 évi,

Szilva — —

Qsanee-minőség — 
100 darabos — —

86 ,---
usance-oimőeég— — 
300 daranos ------

Ingyen bordó 
60 kg.-kmt Szilvái* — szlavóniai 1898 —--------------—--------

szerbiai 1898--------------------- —

«I
SO kg.-kmt

loczerna magyar. 1899 
lobere aprossemti 1898 

középszerű 1888 
nagyezémd 1889

13.- 13.25
14.- 14 50
15.50 15.75
1L 25 12.SC
13.- 13.50
14 — 14.25

16.25 19 75
18. - 18 5G

42.- 48. -
4C. — 45.-
48. — 51.-
52.- 58.-

köz.s. kutv. — ..

Országos központi hitelszövetkezet kötv............... :
Osztrák .magyar bank *0>/tévr*-----------frtban

. ,60 évre-----------------
PeeU hazai első takarékp. köz*, kötv. j<> evre

J \ " . iájogi. kor. ért.-------
PeeU m. kereek. bank------------------------ frtban

99.- 1UC. -

közi. kötv. 50*, évre.™ j
köss. k. emez. llO'.frtb 
köze. k. vises. 105°, —

b) Vtáéfcl ée Mlireidl mt. fclbeeeátáeet.

Albina takarék és hitelintémt— — — — —
Aram polgári takarékp. *0 évre----------------

, . , 40 é. viseiaflz. 110-,

Aradmegyei lakarékpéntiár—---------------------
Boanyák-herczugovinai szabad, országos bank
Debraczem első takarék pénztár---------------- ---
Erdélyr. m. ;«iz4jogbitelb. <0 evre-----------

e e .40 evre viseiaflz.
Bor-át-szlavon országos jeüaJogbank----------- ---

, „ , • köze. kütv.
Negye b alt. takp. 31*/, e.. vissz. 110 , _ c

. , »1° evre* viaez. 106v, _ „

. . . 40 evre. 111. kib.____
, , . 36 evre, IV. kib.-------

Nagyeaebenz földhiteliotezs?— —---------------- o

1C0.5C 101.50

Becsi biztosító társasai _ _ _ _ — — 100
Becsi élet- es járadék-biztosi tó intézet------ 400
Eb>6 magyar általános biztosító tarsasag — 1000
Foncitire. pesti biztosító mtezet—  -------^00
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t. _ — -00
Nemzeti buletiet-butomtor.-t. _ — — 200 K.
Pannónia viezoatbiztosito intnxet----------vOO

.liongana* mOirágya és 'cenaa7-g7$r _
Eab.igyár részvénytejszjr.g---------------
Kőbányái pcizar. -erßzö roszvény-tar.
Magyar «zu So-ipar r.-t............ — — —
Magyar fern- es limpaarn-gyar r.-t. _

vasúti for«ra!mi r.-t. elflv. jog. a. 
villamosság! r.-t__ — — — —

Nagyszebeni villamosrn-l r.-í. — — —
Nemzetköz; v:líamo«sizi támae3< — —

Popper Lipót faipar r.-t. —-------— —
Ocamero re í vénytár'iaiág . . — ._ —

Szegedi ken i«rfon -iry»r r. t.— —
SziszekI tarházak r.-t. — — —
Telefon-Hírmondó r.-t. ...............
Tőrrkbirodalmi dobányegyedarusa^i r.-t.

XIII. Köalokedéei résev.

: 331.- 391.- 
5C4. — 514.— 

'5550. - 545C.- 
135.- 190.-
22 3.- 225.- 
785.- 19G. —

|tC.* ' - M25.-

Vm. Oösmalmek reeivényei.
Goncordia-gőzmalom r.-t-------------------------- '00

. . , elcőbbeégl réBv. HOO
Első budapesti'gőzmalom r.-t. _ _ __ 500 K.
Erzsebet-gőzmalom-tare.______________— 400
Luian-gőzmaioci r.-t. _ _ __ __________ 320
Pesti hengermalom-társ.______ ____ __ hL>0

, Peeti molnárok ee eiltők gőzmalom r.-L — 400 
Pesti Viktone-gőzmalom_______ _____ ____ 3u0

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t 
Aradi és c^anadi egyes. v. r.-t. t:
Baja-Zombor-Újvidéki h-lyi érd.
Bartn-pakracrj vasat e.aőbbs. resa 
Budapesti zözuU vaspálya társ. —

Budapesti vi!l*moe vsroaj vasút r.-t. _ 

Budapeet-ezent-lőrinczi h. e. vasút__

IX. Báayák ée téglagyárak ráeev.
Budapost-ezecttőnnczi téglagyár______  "3
Egyesült túgla- eueze ment gyár r.t____
Eizakm. egyesült kőszénb. os iparv. _

. t. k. 4 ••
Kelsőmagyaroraz. banya és kohóm. r.-t.
István téglagyár r.-t._________________—
Kis-sebesi granitbanyá* r.-t._______  200 K.
köbanyai gőxteg!?gyar r.-t.__________ — SxO
Kőszén bánya es téglagyár r.-t._______20 X.
Lrcbner rakosi téglagyár r.-t.________ — -l,0
Magyar asphalt r.-t.------- ------------------— -OU
Magyar alt. kössenbanya r.t--------------------- -00
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n. — -00
Peterhegyn téglaipar r.-t----------------- — 200 K.
Salgo tarjam kőszén banya r.-t.----------- ----- -*00
Újlaki tégla- ee móezegető r.-t. előv. jog. n -00

3?«.- 32C.
10.- 20.

232. - 225.
236. - 238
2-C. - 242
60.- 65

236.- 29C
6^n -
345.^
196.- 2CC
31C - 315
2g5. — 2/0
ie:. - 185
lOO. — 1 to
6C6. — 6C7

102.ÍO 
9Í.-1 
99.5C
98.5C
98.75,
98.50

102.-
102.-
101.75,
98.25

1C3.50 
98.- 

100. - 
99.50 
99.75 
99.50

102.25
99.25

„ . VI. k.b.------------
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.-----------
Temesvár el»ö taiarékpénxtar — — — — —

IV EleBkkeégi ketréayek.

B) Értéktősede.

Adria m. kir. tengerhejóiizi ráerveoyt. — — — 
Budapesti közúti vaepálya-tire. koronáért. — —
Budapest villamos városi vasat r.-t------------------
Budapeet-peesi vasút---------------------------------- —
Deli vasat____ _________100 marka = 118 k.
Első «s. kir. •* b- danagvzhajózasi társ. _ —
Kasea-odsrbergi vasat 1889.------------— — —

„ 1889, 1U0 iu. = 118 k.
. . 1891. --------------------------
. . 1891. 100 m. = 118 k.
e . (oszt. von.) 1889. se. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r. t.------------

102.$0 103.50 
106.- 107.- 
106.- 
98 2r 

123 - 
100.- 
96.25

107.
99 25 

12» - 
101.-
97 25

98.-
95.50
95.-
92.-

1U/.50

220.-
i 149.

X. V»e*#vek ée gépgyársk Téeav
Első magyar gazdaaagi gépgyár r.-t.--------
.Danubius* m. hajó- ee gépgyár r.-t._ 200 £-
Fegyver- «* epgv.ii sa - •
Ganz én tarsa vasöntöde ée gépgyár--------"'*>0
Maevar belga femipargyar r.-t. eisőbbs. zOO X-
VU3.-,: u . .. ÍOO ; 35C.-- 36C.-
Nadragi van par társulat----------- ---------—
.Nicholson*-gépgyár reezv.-társ.-------  200 X.

y-saigotarjam vesmQ r. t— — *00

Schlick-féle vasöntöde ee gépgyár------------ -tOO
Teudloff s Dittnch gépgyr.-t. A) sor. alólj. 200 K.
Weitzer Janos gép-, eraggongyar r.-L _ 400 í.

Dehrcezen-haj JuD.iuasi

ápriit
Első ea. tir. szab. dunagőihajo-tan. 
GÖlmszvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. reszsr.
Kassa-f'dero r«-i vasút_______ __ _ __
kassa-tornai h.«tyi e-d. vasút r.-t. 911. 
Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t.
Kagyar-gacsorsz.igi vasút _______ —
Magyar helyi érdek ti vasutak r.-t— —
M'.k’var nyugoti vasút______________—
Maramarosi eóvaeut els. részv:ay . . ... 
Mr. rar -ros: só vasat törzsrészvényéi --

Marosvana.-h.-Kziij;zref. vasul eis. resiv,
Oriente magy. tengeri hajozan r.-t. ..
üeztrtk-magyar allamvasut —____ _ - . - 4-0

. április vév 4S11
Pecs-harcdai vasút----------- ---------— — 4Ull
Sxt.-L6i els. s. *06
Temesvar-M. iusi h. v. r.-t. e!s. r. lx-

aim 200.- 210.-
34C -

16/.- 17J.-
903.- 9*0.
254.- 2S3. -
560.- 581.-

_ vő 245. -1 355. -
515.- 5 : .-
2 49. 2iC. -

4110
1000 920.- 940.-
t03 * 510.- 515. -

400 K. 1010.— 1030.-
‘KJ

SCO í- 25.- 30. —
580.- 60''. -

to» K.
-VI 256. • 297 -

tv.

_ -OH 455,- 46C. —
40» ■ -
Sái)

•ÍCi. - 406.-
■Zj.vO 976. -

362.- 367.—
204.-
! Cl. — 105- -
110. - l2ü. —

r. M

C3 • — 1C4. —
34 í. — 8 C. -

355.- 353.-
397.- 399. -

<19. - 421.-

423 1 — 425. -
1o:." 1-0. -

son 1 í 3. — 129. -
- xoo 118.- 126.-
- :00

10.10 L. 1S2C.— 1560. -

695.JC' L96. - 
422.- 424. -

XIV Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy------------- --------------

. . osztr. felUlbélyegzéesel_ —

. , nyeremeny-jegy—------------- —
Pecavéroei ny^rrmenycölcsun la74. évről-------
Buda varom sorsjegy--------------- ---------— — —

. , osztr. felOlbélyegzeeaei— —
.Jó Szív* egyeeOicti sorsjegy-------—--------------

. , . oertr. felUlbelyeg. V
Magyar _• /.É L-:.ittihanK nyer -,.-e-y......... -•

15.50 
17.IC1

te.y 
:s. íc

10 Magja ví-rös-Aereszt sorsjegy —
10 . , . osztr. felBlbelyegz.

— . . Uyi-.--mv.iy-'•,:> . .
21 Olasz főröe-keraaz

18L.-I 190 -
—.— Rimamorany-e

512 5C 
220.- 
200. —
195.-

XI. Könyvnyemdák réeeveayei.

99.- 
96.50 
96. - 
92.- 

108.5C

.Athenaeum- irodalmi < 
Franklin-társulat — — 
.kosmos* mümtezdt —

.— Pesti könyvnyomda r.-L----------- —

95. - 
111.50 
»'..25 

11f.Sn 
65. íC 
9/

láb
pite

Ctolsu árfolyam
! pénz áru__

I Államadó.sác-
.1 M.gy.r tllamalóMa*.

•/, ’ Af.nyj. I00.r.0<>, 191.0 .r. frt D.vert.drbok, o-
-. I Aran>‘áa:adék, 103AW dboitb.' wiöm;

lO.íhif) ar. frt = 24.00V k...........^lll £. adum.nt«, 100 ar. frt - «0 A-Aranyjarádi

knronaértékü járadék, adómentes------- ~~ ~~ ~
• • * április v.

1876. kel. vas. állarok. ar. írtb. lOOar. kt=S40 k.
>ar.£rt = 240k.1889. államv. aranyt., adóm. 100 

1889. évi állam vasúti ezüstkölcsön... -- — — r* 
Allamk. vaak.czelj. ar.aoom.. luf.sterl— *
2870. nyeremenyk., 100 frtos drb 100 frt = - •
1870. , <50 . ao frt = 100 s.
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes-------

agyar MdtehermentesTtési kötvény, adómentes
• m át-szlavon ■_

« v.

ne.75
117.6c. ne. 
82. áö; 83.- 
91.-1 93.40 
S3 —| 93.1 Ci 

118. — ! 118.5C 
120.751 12I.7Í 
100.50! 101.50 

83.6í>' 84.65
174.5C 
174 5tij 

99.7^1 
99.;si 
92.- 
93.50;

176.50 
1/6.5C 
1CC.5J 1 uo. 
93.7 
94.50

Ériek» p 1 r e
I DtolBQ árfolyam 

oenz I áru 
~íüU kor-kint.

Magyar-gassorvsagi vasul I. kib. — — — — — - 105.■ • 11 1 «re

Tiszai r, .z«g«di nyereml. .dóm.,100 frt = 100 6. 
Horvát-szlavon jeli. íöiav. kotv. adolev. 1 /, —

b) OemtrAk Alleen^óeeáp.
tgye.it.it
Egyesített járadék ezüstben januar-juln« -------

3S/W

Aranyj.. adóm..ar. frtban, 100 ar. Irt = w
LorouaertekO járadék------------------------ 7er*k.

; Allamsorsj. 1864. evb. XSUfrt. p. p.=
. 1660. . 6UO ..... = IJ» t-

1860. . 1«> t-
_ 1864. . 100 - - . = -00 k

60

B Máé k»lee#m»k.
Bolgár államv. zalogkölcsca 100 ar. frt = 
Boaovák-beressgovmai ores, kölcsön 1M. év»«_ ‘ . . _ " _______ _ irxi»« ina*.évről

141.— 143.-

98.25 58.65
98.25 98.65
97.60 98.3C
97.8U 98.10

117.00 118.1C
97.25 97.75

181.- 183. -
141.- 143.
170.- 172.-
2oe.- 210.-
226. - 21C. —

»7 *«*■ 96.-
86.- 87.-

I »4.— 95.—

ü. kib_______________
. . -------------------------

Magyar ny. v. (széksef.-győr-graszi vonal)-------
„ 1874. kib.------------------------------ ;

Magyar v. els. k. beruh, szélre, 100 in. =118 k. 
Osztrák-magyar államvesut 1883. I00m.= ll8k.

. . X. kib. 1886 100 fr.=96k
Torontáli helyi erdeko vasotak —--------------- -

Usztaiek
V. Baakek réoiwémyeL

Angol-osztrák bank-------— — — — ~
Budapesti bankegyesület — — — —. — — 

r iparbank----------------— — —
___________________160

—'— 1 Első magyar iparbi
------- j Fiumei hitelbank _ .

Budapesti giro- és pénztár-egylet------------1
Hazai bauk-reszveny-tareasag ------------ —
Hermes ni agy. alt. valtóüzlet reexvt. — —
Horvat kereesedelmi bank------- — — —
Horvat leszámítoló bank------ - — — — —
Horvat-szlavon országos jelzálogbank-------
Magyar általános hitelbank-------~ —

Magyar ipar"ee kereskedelmi bank — —
, . április V.

I Magyar jelzáloghitelbenk ^ —------ — _

1C5. — 
96. - 

1G5. — 
105. — 
118.-

98.-
112.50
»€.24

112.5C
96. SC 
98.75

106.- 
106. -
97. - 

106.- 
106. - 
119.-

Altalanos waggonkulcsonző-társulat 
„Apollo* kőotajflnomito-gyar r.-t. — 
Bantlm-féle vegyi gyárak r.<
—• " yi olajip - - 4Bihar-Szilagyi olajipar r. 
Brassói cellulose gyár r.

Első magyar "betűöntődé r.-t.

Első magyar serteshizlalo r.-t. 
Első magyar szalioria r.-t. -- 
Első peeti epodium es ssontliszl

96.25 9/25
.— Gschaicdt-lele szeszgyár---------

-t. 300 1 315.-
____ 300 29.- o34.-

355.- 365.-
------- 100» 2510.- 2550.-

_ 4l>0 k- 1050.— 1G8G.—
_ -00 K.

cOV K. i2?:.-
2CC. — 220.-
28C. — 29C. —
22:.- 222. -

r.-t.SOOO K. 260C.- 2700.-
____ 300 260.- 26S.~

r.-t— 400 88C.— 9CC.—
_____6UÜ 2225.- 2275.—
____ 40U 435.- 445.-
— _ XiO 415.- 425.-
____ -l>0 315.- 320.-
gvar 1VOO 2775.- 2300.-

4 úti 875. - 9Cú. -

Osztrák vörös-kereszt ser^egy_______L— —
Osztrák hitelintézeti sorsjsgy -----------— — —
PálOy sorsjegy---------------------------------- ---- --

Szerbiai iiyei.-'xuii lí'O fr.-kint (o. fetülbDlHOO

XV. Pénmoznek.

Arsiny, w. ée vert------------------------ - — ^ f
kör.____ - _______.

„ eszi rak va^y magyar 8 lrtoi------------—
„ 3(! franko-------- -------------------------------- —
„ so mérkas-------------------- — —____ — —
e törők aranvlira  --------------------------—

Fémet bírod, vagy egyénért, bank). (100 marka)
Franczia bankjegy (100 frank)-------------------
Olahz bankjegy ilOO líra)----------------------------- -
Pspirrubel darabonkmt —------------------- —__—
Roman bankjegy (100 lan-----------------—. -- —
Szeri bankjegy (100 ezüst dinar)----------------- —

11.3S
11.32 
19. C7 
19.C-
23.5C

11.40
11.37;
19.:2
19.12
23.56

V.7.60' 
9S-V. 
90.40 
2. S3

117.60
95.6r.
9L. "C 
2.54

XVI. Váltók árfolyam» (látra).

I

Amsterdam _ __ ___

London------------—__
Nemet oanfcpiaezok— _
Olasz bankpiacok ___
Pans-------------------- -
avajezi bankpiaczvk _ 
btoutpétarvar------------

100 hollandi írtért
100 frankért______

10 sterlingért __
10U markáért—_—
1OO líráért _______
1U0 frankért____ _ —
100 __________ _
100 r ubeiart 

198.6SV 199.21 
24C* e24C.3Ó 

117.65 
DO 0 
95.55 
£^.20

117 90 j 
9C.6C . 
95.
95. E'

Utúlsó árfolyam

koronaertek

L..,ámo: > árleiyemok április 20-arol.

282.- 284.-
176.- 17/ -
330.- 335.-
15'..- 152.-

216.- 218.-
200.- 210.-

210.— 215.-

698.- 89S.-

141.- 142.-

■agy" 411 hitelbank — — — — *
Osztrák hitelintézet — — — — — —
Magyar aranyjaradek-------• — —
Magyar korouajaradek-------— — —
Magyar ip. ee keresk. bank. — — —
Magyar lelzaiugbitelbank----------------
Magyar leszámítoló Dank — —. — — 
Rima-Muranyi vasmű r.-t. — — —
Bpesti közúti vaspálya t.------------—
Deb vasút-------—--------------— — —
Osztr.-magyar allainvasút------ - — —
Búnapes'ii uaukegyesúlet--------------- -
Első magyar tparoant--------------------
Hazai bana r.-~.-------- ------------------—
Kamatoz« Kincstári utaivany i--------- ------- — • .
Az Oszuak-Magyar Dánt Kamatlaba_valtóleszaimtolasnal ——

69» Pesti m. keresk. nauK-------------------- 2523.—
Magy. j-g- es viszontbizt__ ______—
Magyar ci:ukoripar r. L---------- - —
M. takp. kuzp. jelzálogb.------------—
Magyar asphalt r.-t — — — — —
Belvárosi takarékpénztár r.-L — — -! -
Adria m. kir. teugurnajóz. r.-t. _ — 459.-
I. magyar ált. biztosító társ— — —
Újlaki téglagyár r.-t.-----------------—
Molnárok es sillők gőzm.------------—
Egy. tégla- es cementgyár r.-L------ -
Magyar villamossági r.-t.------------—
Gauz-féle vasöntöde r.-t.------ ----------

1 Első magy. gazd. gépgyár... ... ...
4 . 1 Járadékuk =s

Kőbányái polgári seriSző — — — —
Salgó Tarjani kőszénb. t. ^ ^ -w
Küf-zenbanya es téglagyár r. t. — — 
M. orsz. kuzp. takareicp. —
Kassa-.~--.uoai ko»z«-!r»a -y i ...-------
Budapesti vili. városi vasat — — — 
Magyar alt. takarekpeoztar — —
Buaapesti vili.unos.agi r.-t, — — —
Magy. kerámiái gyár r.-f—----------- -
Felsőm, banya- e- kohomü — — — 
Leye«. Bp. főv. takarékp. ^ — — —
Horvat-siclavon jelzait-yu.------- — —
Pesti haz-u első tanar.ikpea.itar — — 
Északmngv. «'W. kőszénb. r.-t.-------

Más erU-kpapirok elzálogosításánál
iogusiUs.ua!— — — — — —

>

•;t•? , . -J. r.
> %-t



s EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 23. 1901

Ezen hirdetést rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetés! rovatban minden ezd 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact bc- 
tüKből szedve 6 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5156. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlapjjekiiläoäk és^a hirdetés alatt álló szám köz ölte dk. rELc.i-0.1 o.űrj.

Kis hirdetésekéi
,lfogad ai Egyetírté? szamára 
6 körronti hivatal Papnövelde- 
ntcil 8. »1. ss a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
íloíanvtözidéje VI kér.. Téréi- 

' körút 54. szám.

Burger Vilmosáé
dchinxlőzsdéje Erzsébet-körut 

51. szám.

Nemecsek A. 
dohinytóes ieie IV. Petöfl-tér 

3. eiam.

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje Jözvef-körut

50. 81.. (baross-utcza sarkán i

Toldi Lajos
tr.nyvktresk-deie Bad», n.,

Fó-utcza 2, szám.
ylamint minden hirdetési

Kiadóiiivatali üzenet.
Tudakozódásoknál usakis 
D|yan leveledre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg bekíiideteti.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eiaüas.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó uron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény^vár 
raktárában. Sisdapest, V.,
Bálvány-utcsa S. sz.

37960

Egy rőfös divatáru 
üzlet kedvező feltételek mel­
lett kizárólag egy keresztény­
nek. nagyobb vidéki városban 
átadandó. Czirn a kiadó­
hivatalban. 11363

Szőlővessző,
gyökeres és sima, i-eiriendől­
hető Teleki János telepéről. 
Balaton-Henye posta Köves­
ig álla. Tessék árjegyzéket k-rni.

«1073

Bútorok.
Családi viszonyok miatt háló-, 
ebédlő, uriberendezés, elö- 
szobaszekrény, valamint külön­
féle bútordarabok sürgősen, 
bámulatos olcsó áron eladók. 
József-körut 36. I. era. 2. sz.

40754

Mindenféle
használt kocsikat vesz és 
elad Goid S H. Mosonyi-utcza 
4. szám. I K' .zti-inelö-ut sarkán.
Ugyanott több istálló kiadó Er- 
délyi-utcza 15. sz. alatt. 41180

Biliárdokat és dákókat
szép kivitelekben, felszerelve 
vagy anélkül, helyben és vi­
dékre, igen méltányos árban 
kezesség mellett szállítok 
Gyöugyüssy Imre billárd- 
és dákúkeszitő, VII , Kér 
tész-nteza 11. sz. 409 i 5

Birtok eladás.
Budapesttől 1 óra távolságra 
fekvő fehérmegyei 630 in. 
holdas prima birtok, igen szép 
uriiakkal azonnal eladó. Jelen­
leg az urilak. szőlő es gyümöl­
csű? kivett lével, bérbe adva; 
holdankint 28 korona jövede­
lemmel. Czirn a kiadóhivata 
ban. 41169

Balaton-Almádi
fürdőn felszerelt nyaraló 2 hold 

Iddel 3200 forintért eladó 
Czirn a kiadóhivatalban. '.'074

Kerékpár
valóbi angol gyártmány keve­
set használva eladó. Kere- 
pesi-ut 6. 111. 6. sz. 11399

Bútorok,
faragott háló-, baroque ebédlő 
szőnyegdivány. íróasztal, elő­
szobáiul. lámpák, konyliaberen- 
(iezés, valamint különféle bú­
tordarabok minden áron azon­
nal eladók. Andrássy-ut 37. a 
házfelügyelőnél. 40753

A suábRegyen
egy igen. s^ép árnyékos 
hert a legszebb helyen 
1800 öl nagyságit. a fo­
gaskerekű állomástól 10 
perezre, vízvezeték he­
vezetve, olcsón eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban

113*. >5

Eladó birtok.
1000 holdas szép kényelmes 
uriiakkal kert közepén, nem 
távol a fővárostól, félórányira 
a vasúti állomáshoz. Czirn a 
kiadóhivatalban megtudható.

1139$

Alkalmazási ksíís.
Magános úri nő

gyengélkedő úrnő támaszául 
ajánlkozik: a főzésen kivid 
minden házi teendőkben se- 
gédkezik. nagy fizetést nem 
kér. csak jó bánást óhajtana s 
mintegy családtagnak tekintet­
nék. Czirn a kiadóhivatalban.

___________9078

Perzsa szőnyeg
ja-itónő házakhoz ajánlko-

KüSafeis,

zik Horitzky 
utcza 4 2.

Róza IV.,
9073b

IS év óta
állásban lévő 32 éves hiva­
talnok mairánügy miatt állást 
óhajtana változtatni: keresztül 
viheti mielőbbi kilépését. Meg­
bízható. kitűnő bizonylatokkal. 
Ajánlja magát mint titkár, 
magyar, nemet, franczia 
levelező, vagy más bizalmi 
állásra. Szives megkeresések 
_G S. 39.u alatt e lap kiadó- 
hivatalába kéretnek. 11377

Egy müveit
üzvcl-v un asszony, a ki a ház- 
vezet-sben jártas, ajánlkozik 
házvezetőnőnek vagy társah-ó- 
nönek.u-'V'Zintén nagyobb gyer­
mek mellé is. Czirn a kiadó­
hivatalban. lt

Hagy

kölcsön-könyvtár
KUTTNER BÉLA

V!!!.. József-körut 77. sz.
Előfizetési díj havonta 
csak 1 kor. 60 fillér. 40641

Butor.
Beraktározott jó minőségű. 
Ilállószoba, kredencz, szőnveg- 
diván, borszék, íróasztal, könyv­
szekrény, szalon garnitúra, nagy 
tükör. Varrógép. Ügy egyen­
ként is még csak e hó végéig 
lesznek bámulatos olcsón el­
adva. Gyár-ntcza 25. kárpi- 
tosmesternól. 40974

Zálogjegy
Arany, ezüst óva és gyémánt 
áruéti a legmagasabb árt fi?.-* 
Sommer Lxpót es ék­
szerész Andrássy-nt 68. sz. 
Alkalmi vételek megán--'k- 
nők és kereskedőknek. 40970

K‘
ELLEMETLEN lest és 

börv i sz betegségi b n j o k - 
IIál, mindennemű sü- 

inörbántalmnk ellen. _ "tvar. 
bőrrepedezés. börhűmias, el­
avult. gx'ógvithatatlan termé­
szetű’ fekélyeknél és _ izzad1 
testrészek megszüntetésére csak 

az Erényi-féle 40S:io
Oo?

3000
egres koronaeserje,
erős, bőven termő koronák, 
nasry gvümölcsii fajta, kiváló 
ma'Tas 10 darab «6 korona, 
magas 10 tlavab 12 korona, 

fél magas 10 darab 6 kor.

Finden vadász|ÜF$Ít8S 63

rozsa

Ichtiol
Bőrkiütéseknél

aiiey!
A ~7. teli«

Zálogi
(bármily tárgyról), tóit aranyat, 
ezüstöt és Lrillánskőveket ma­

gas árban vesz
SCHILLER IZSÓ 

IV., Királyi Pá! utcza 12.
Egvetem-tér mellett. 10683

jobb! Szag 
sen ártalmatlan, mélyért ga 
rantia vállaitatik. Használbaió 
a test bármely részén feltűnő 
eredményűvel. Hitele-en iga- 
zoltatik, hogy 10—20 ' vés
bajokat, is gyökeresen elinu- 
1 asz lőtt. Ara 3 korona, hr. -zná- 

lati utasítással! Készítő :

NY1 BÉLA
sysz-pVz Szabadszálláson 
főraktárban is liaplintó 
rök .l.v.svf, KJnilv-u. ti

tea, nois. iiourbon. remt. 2 éves, 
oni= koronák : magas 10 darab 
V. korona, félmagas 10 darab 
.$ korona, alacsony 10 dara!«

5 korona. 40943 
Képes árjegyzők ingyen 

és bérmentve.

FR. SPSRÄ
kiviteli kertészete:

Klattan, Csehország.

EB

rjen mutatványsziimot a

„Vadászai és Állatvilág“
.•zimil lapból, kiadíiliivalala 
Budapest, Rottenbiller-ntciii 4j).

Hirdetmény.
4-2íö:M:I. szám. A mátra-K.ró-- 
videki egyesült helyi érdekű 
vasutakon a szén ' esvaiiysz-'ii • 
barnaszén stb. í«4el ala tart izo 
•zikkek a maav. kir. ^dlam- 
vasutak kezelése alatti helyi 
érdekű vasutak közös dij-za* 
basához legközelebb kia«i.in-io 
Vj. poiíék utján dijuzabá-ii:tg 
az’l. kivét le

telni. Budapest, 19 1 apisii- 
hú l-’-én. Az iguzg.it .sár. i-■>-

aki bel- >-s killMddn v-.It év- 
ken ál első rendit «letek* 
aikalmnzvn, ajánlj i r a'z .1 a 
mai knr igényeinek a le:-:::! - 
seselib <-a leginbb ninnkák 
készítésére igen öles, araki.a

gothard mór
kárpitos és díszítő.

y„ Nádor-uteza 11. szám
az udvarban. 41113

Hirdetmény.
Aradi üztetvczolő-'é-. 10580. 
száni. E'/fmiel közhírré 1-■?:■:- 
szűk, hogy folyó évi májút 
?ió l-lől kezdve: a Temesvár- 
lippa—radnai helyi érdekű 
v a.-utón fekvő: Simontanya- 
Fibis megálló rakodóhely Fibi.- 
nevr-t fog vi-eim. Arad 1901 
évi április lióban. Az üzlet-

Gyosioi-bajban,
:ngV pánliikagiliszLáiia’'^ s::er.

i Pnq]/ n-nnlr

-?sr UbdL Uíill
nat felvételt 
záoziós ujaaódi

Obere Douauöir

FO GAK
►4 2 forinttól. i atn.-rir.ni lii'-.l-zvr, 10 ‘-vi 
% . t; ,-a: A gyökér eltávolítása xolos j 

^z lores. Szájpadlás nélkül is. Vidékiek | 
ip K 24 óra Blatt kié égittetnek. Heszle-íizc-

- 6 , tósra is.

i,A%. KOVÁCS J. figniiliiEe Biiúapes!,
r 3 Károly-könit 9..U.,2.(gr Hadik-palota,

r" > Találhat.:, naponta reggel 7-t:,1 á. u. l-\f-

kW ß ,r 
P"'\ fyß.

' y:..' > - ■ 1 '

S3* A -g'^

3á'.v." -gk', S í

Wbú 77'''Uá'Ö ' ' - W

£s ißirWb

M'/WJ

tor. e
ff Sorsjegyek az 1. osztályhoz kaphatók.

1/t sorsjegy ára 12 kor.
6 .. 41153

1 .. •«

Vi .. - 1.50«
E3®@ 2$Sszeom2 |

Megrendelések legczé-sieröbban postüiitaH'áníen eszkozöhelnok. J

ier-iule ;-.iiriinytu,xO< -...ai.a
—

alatt bizi ••an 1 ig.-v.-yd.inal | ^;rt|etések e lop ré
Doboza N k •:• an•». icycre islvétctnck a ki
xüMi Schneider József gyóu. ** A ..

lie i-/ Hl n ' I n:' ' " ' V ‘V:*- - _
-tzz --tjesKTre-r. ■ - - - - ■ :

26S?. s7. 2i 2Tő h sp é 38

Maejar imééé es

WV/ <Q» BE JLi b a:

JA* VI Cl í,2 pev-M U > iííii.' - :

X

'r— z&és8swA-.vüiitjb*Li*,

WALLA ÍÖZrrnnFSEr 1
y tiöW"

üeekenost Omszláif | .

Budapest, most IV.. Gizella-tér 2. |

A legjobb bel- és külföldi zongorák főraktára.1 ‘ 
Legnagyobb kölcsönző intézet.

Árjegyzék ingyen. 41080 Arjetryzi-k ingyen.
gy Ehrbar C5 Schledmayer egredüii képviselete

JML OKEI/ilS. ,Tv7T35X»7L),l77i

cemeru-áni gyára
M BMCx^gSlfl BUia.lPHíiT, ű :

9 : Rottefibilier-utcza 13.

,» . . r— — « I- CS. es kir. osztr.-nagy., román kir.Kwizda Ferencz Janes és bolgár ködeim- ..d..-.ri száiüto
korfilc ti gyvgyszerász, Komeuburg. Bocs íuoilett.

1^- g arany-, i9 ezust-ercrr, 30 disz- ez clismerö-ukmány.

Cs. es kir. mosóvíz lovaknak.

*18
•^rdEI

Kwizda-féie Rastitulions-lB
1 bueg ára 2 lror. 80 fill.

r.-a Udvari IstillókSsn, y .... it rtgyclb katonai és »Olgán

fíran it-terazzo, 
iirto n i rozn sói\\
Mer!érmék.
Csajom ázások, 
Szökőkutak,
Jászotok.
Fa ijnsre fa/hvrkohfti 

lapot:.
Aszfalt-tető és elszige­

telő le mezek,

Keramit-tap,
Mozaik-lap ü la Mett- ^ 

Inch, Ifi
Márvány Mozaik-lap, 
Cement-lap,
Menyezef -nádsző rét, 
Tűzálló tégla,
Portland, Cement, 
Hornom Cement, 
Terraeofta-á rak.

TSSOBOBU-V.- >. <y nQ

jeleni me^I Második
kiadás.

8 f

jpfhv r +111 p\
'I M 8 J? ftofl a e

Történelmi szinmű 3 felvonásban
IRTA D Ó C Z i LAJOS

Ára űzve 4 hr. 50 fill,, Isiäm, aiacplaiail 7 kor. 50;1 fe
ooooeooooo

c* / I t • uj kiadása harmadik kötete Duczi
yyzztyj fr;r:*ia Munkái ive leges kiadásának.

./ \

y
mm

te* SO

Kapható mintlen ifyósytárban.

N

i'Öcű védjegtye

ficzamodások, rándulíson^ •- mák mcrevségént-l - 
' kiváló telj?sitnr.érye>re az Idomitésnái.

"sretlárrltan «trcv.ieriAiáLan. 381-11
•• • '' _______________________ ■ ~ ■ • ■ i • ; ’ 1

^pé-k, f F-'iEhSiX-^
m ^ Mßsßt Gís»

ÉLSÖfiÁNGU 
QlVÖ RAKTÁRA'Q 

. SoQÄPESTX^ihZÄBOiTÄRÄK
^,$"Ui(t^^ftoÁaJEGYZérf 1'

rev A bili! KÜLDcTIH.)

Ttfi'i lifffaffidViil
! X ler I. t • butor-nlbnmunkat int
490 képpel 25 kr. beküldése elleneben bernien:ve Lülőjük.

Bevásárlás eseten a beküldött 50 fillért visszatérítjük.

r 2 SZ.y^OUTMi»SjLKÜLGcTlH

X:3/AErT, r6Á*.-?,y, LÁBBELI
- S,

$880.^
7

►<15 íi£"
C21.'

Magyar királyi államvasutak
b »tiap est-jobb parii üzletvezetoseKe

r".7 1. -vumhoz.

Pályázati hirdetmény
aczélöntésii görebek szállítása iránt.

a iegtfusabb választékban
szolid árak mellett a legegyszerűbbtől .a legíinomabbig. kizá­

rólag jó minőségben. 4lUz5

Kétszáz minta szoba készen raktáron,
valamint egyes Lolordarabok is.

VARGA MIHÁLY és TÁRSAI
_ magyar bútor-ipar társasága

A ma»y. kit. éHamvasuLk b=dapo*jobbpar.i üzieiveze.ói Belváros, Koiflnahgrczeg-utcza 2. sz„ Kifl6-tér sarok. I
1"01., 1VÚ2. és 1903. évben felmerülő szül végletének fetie/.«- j 
éré 210 db felső és 210 db alsó aczél onV-su gázgüreb szfilli- 

:Xára ez-nnel nyilvános pályázatot hirdet.
Az ajánlati minta az üzletvezető? tg anyagbeszerzést oszt a va­

lói '1. d) Budapest Külsőkerepesi-ut 2. ház csoportjában 
földszint kapható.

Vgvacezen ajar, la ti mintában fel vannak sorolva az eg\t-u 
pályázati és szállítási feltételek.

Az ajánlat : koronás Délyeggd ellátva lepecsételve s a 
.M.ntékon „Ajánlat a 9457 901. számhoz- felirattal meglel..Ive 
.••t-fkésőbi' 1901. évi április 30 án déli 12 óráig nevezett 
Lizi-'tvezetőség anyagbeszerzési osztályához beterjesztendő.

Budapesten, 1901 április ti-ún.
Az iizletvezetöség.

Maié»
di franczia
ségekígmniai vs haliai.ya 
összes m»i óvszerek >t •
csakis E. BerRueracd 
file leghirnevesebb pír:-i 
gyárostól legelőnyösebben 

beszerezhetők

POLGÁR SÁNDOR nái
Blíapesl, Erzsébet-künit 60

Off- Részletei Lépés 
ingyen »-a bementvekültIdebkíw

a melyből edíiig megjelent:-...
I. köt. CSŐK. ' .......................................................

disz.; testen................................
II. „ FAUST Goethe tragédiája Fűzve

Ili. „ SZÉviti MÁRIA. í- űzve .

™ Az uj vc.V.v'c : k: : . - ; nvol. . t aki": 
papíron modern * - • nnv.k -i - :vl, lek. 
értekcs stilc.erű ki ovi rü ;n .iclcni": ' *—

- KonyvkeJvei > :■■...> . mim
dtll i-tr r.; i :' irm a :> L;j A..: /..
...... Mind !
éskOniyvkötoiparnak. Dó út inka
diLzkotésben : ------- • -

4 kor.

1 i
jTnXíLráó*-" fi£ÍK.'£z‘iái íír-.. - -VLlL-tí : -1- - ■1 í - A Holtunk bemutató t .-.r . . -

j koGzonolra: folytikn oseanogycdiiarau
delö-lntezot ar lep-mc-'pcbber. +

Á) 'a Rendelő intozet Budanettt'.-n, VI , A.,
jl > (H Op^'8 mellett.

í
1 Titkos heteg3ér

h

] :

#i bo#ryoeófolyaeek8t ee eaooket, tr ónf»-. 
1 elgyor.e&n tvrCcfot, wagvmlées* t., % .
, kóTGtkox'.tt «nyelt, íiofcnol :• • n• '-« ■' J»- ■
" «V • :i• .a: • 1 • Üi beV5ff-.es- "
■■ egük fiút. 2..J« f« bcztetagoog'iiíct -y gN tv r 

• b:zt. - - u-rr- . cjoresn ee «lap.-
^ Dr. GAR.yxJ;: A.

1

fel

e

N Bendel: - a'a u . ... e. - . r-i * • a

44 ” i! .................... "" -V.ro,ere, ,

Ju Lgryaoo'.t megj-.eot *» a izarkiucl 1:. UL. ti

a- Új

-5

ás
rspt A

M
Qi)

BF.S7.ÉLYFK ES VÁZLATOK f-.- 1
jyiL CARMELA....................................6.40
W VEGYES PÁROK...................8 —
á, fcs UTOLSÓ SZERELEM . . . 6.40

KÖLTEMÉNYEI ... 'J-iO
ELUNOK KlRÁLYi.EÁNY . ű.—

A k'lmcz kötet UisrkStösbrn havi r-seletfizeiUrv |* szúüittatik 
A uD kurona telje» ar havi 4 kor. részietekben íórleszthetu. =r

-.................Megrendelhető......................
is^rn 3 CUinniAUrQ t nnUMV^ískir. u:v. k.-ryvh£r63kidrséb8nLAliirlL Í!. (r: Uüi.ilio.1! I. Ej 1 Ifi:j Budapest. Andrássy-ut 21. sz.

Kapható minden kőnyvkereakedt-sben.

KÉPSZERŰ UTMUTATÓ 

fi-J~ mcst csaL 90 l:r. 'üAt
A Lvnyr ;u. l ecsatrap .a 1 frt : -
A könyv tartalma: I. Az r j.—7--n -4. .1 • • r.-

Vtl. t ■II w-
! STrrrt^-v -

1 

<^!ÍŐ

«gaagaiiiiiii iiiiiii nyiiiiirg _____
4]] Ő5786/90.

Magyar királyi államvasutak.

1236 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

Az Önsegély 41
Az ifjúkori ferde -7•-kasok káros utvk -v tkviménvei a tvsin-és szellemre.
- Az nlt-gfk es alli-sti szervek bánta!mu: es »toknak utójelense-zei, 
mint gvvng«íség, lan yetlnneág, lélekmerzések, hitgehnrtzibajak. 
kiütések' stb A vér ús az anyegok javítására szolgáló gyvryszerek | 
m - 'jel.-l'"-,ével. !!z?n mQ vai'.ság-vs kincs, hasznos tanácsokkal, tnvlynvk j 
évenként ezrek köszönhetik egészségük».-! íra I forint (levélLólyetrok ben). 
Ka[> i.i'' RuzitskA Armlr kónyvkereFkedönél. Itudapfsl, Muzeum- j 

bőrűt :{. szám

Császári királyi szab déli vaspálya-társaság.
117

biztosan gyorson hat' 
tyúkszem, szemölcs, a 1
valamint a sarok bőrke 
ményedései, t..v..bhv _ ..w 
tnin<iean'"n,ü boréi- 
SzarusodáS'-ll. n Jr xxé; .1

hatásért

** >^#7
Központi 

szétk. raktár:

éí

SCHWENK L.
Jótállás
váll&l-

gyógyszerész
MEIDLIHO-BÉCS.

Csak akkor valódi, ha minden 
használati utasítás és minden 

tapa-z a mellette» védjegygyei és 
aláírással el van látva, azért is erre 

Ügyelni kei: 1 doboz ára kcr. 3 20. 
Vidékre kor. 1.60 előzetes bekül­

dése mellett bérmentve. 4OV40

Magyarországi főraktár:

TÖRŐK JÓZSEF gyógysz., Budapest, Király-ntcza 12.
Aixicóssyrut tíí>.

4234/T. szám.

Közvetlen hálókocsi közlekedés Budapest d. v. és 
Velencze (Venezia) között.

Budapest déli vasntról Pragerhoi-Niibresina Cormcinson 
lát Velenczébe (Veneria) és meglorJilva a 501—7 —100-J. sí.. 
illetve 11X11—1—202. sz gyorsvonatokkal a nenizetkőzi-liáló- 
.ic-i-t:1!~!.: hálókocsijai küziekednek. melyek 1. vs II. 
iszlálvu hálálielyeken kívül közvetlen utasok részére szolgáló 
I. és II. osztályú kocsiszakaszszal is bírnak.

A tialóhelyek liasználatáért a gyorsvonatra érvényes vasati I menetjegyekben léiül a következő dijak szedetnek.
I Budapest déli vasútról Velenczébe vagy megfordítva I. 
osztály 19-55 franc.

Budapest déli vasútról Cormonsig vagy megfordítva I. 
osztály lti'50 kor.-na, II. osztály II korona.

Az olasz vonalra II. oszt. hálókocsi-jegyeket nem adnak ki.
liálóhelyeknek előre való megrendelése csak a nemzetküzi- 

I hálókocsi-társaság menetjegyirodáiban (Budapest.Hungári szálló) 
í fogadta tik el, melyek ezért a kővetkező előjegyzési dijakat 
i szedik: egy 1 oszt. hilóheljért V70 korona, egy II. oszt. 
hálóhelyért 1 korona.

A vonatokon a hálókocsi-jegyeket a hálókocsi kalauza 
adja ki. r ,

Az igazgatóság.

Dr.CZINCZARj.pl
egyetem. orroettulor 

szakorvos
gyorsan és alaposan gyógyít 
minden friss-, régi-, makacs

titkos betegséget
úgy férfiaknál, mint nőknél 
i-irész biztos eredmcnynycl. 
kényelmes egész uj mód­
szer szerint, l'oglalkozási 

akadály nélkül 
Lakik : Budapest. Xore- 
pesi-ut 14. szám, I. em 
Rendel: d. e. 10—4; este 

6—8-ig. 41024
Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gondoskodik.

‘fífc legegyszerűbbtől 
1 • mabb kivitelben

Pt_
úgy készpénzért

RÉSZLETFIZETÉSRE 
1

legjatáuyosabliaa

Ehreiiireu es Fuchs
testvéreknél, 

liucln post
VI , Teréz-körút 8 sz

I a ti .: 1,-y-út k.'/. 'eben.)
K.ipre .írjegyzck ingyen. $
vsssmaam

A magv.

Hirdetmény.

Magyar királyi államvaaatal
bndapest-joóbparti ü l' Ivrit .őséi;.

11146. -/.«m.

Pályázati hirdetmény.

Bonum

. ‘n.t j taivyabvr! Innlct a Mi-nolt-z áll«-mason el •.iliiünM1» kox-‘. ... J j .... -< • . .
-TFSPF -"'"h 1 1 m. egy huszonkét állású mozdony-j , ‘ ,e" _ __

-z■ Ti. in'■;.«!on]. fúrd t<ö"L«-r v,: a’i.ipz"..!, t.-zí:."á- • - vt-*r11..7 ’'; , vi ni.Vu« hó C-iin déli "\l
a legfinc- T létvótc -á':- - ópit.’-=: mun.: k v.-.'r

levő két emeletes lakóépü 
faanyagával t-TténendÖ ki- 
lfrte-:t«.'-5e czéljából ezenne 
delünk.

A tervek, az jánLili Ulti 
feltételek és a zirlr-v- l lei

A tervek, a költ: 
terv «izet, az ai..nla*i minta, :• i-ái

magv. kir. lilhunva-ulak uazgah 
rut 

pálya fc

:iti félt-1 i'-!.. valam r.t a 
Ti L1 <1.»i. * -1• -: 1 a

ló) U Misííol- Z'in 

a hivatalos órák

Valódi franczia és angol

fi « « m i

és halhúlyag-különlegessógek 
tuczakfU 1 forint 20 krajczártúl 

G forintig csak

StADVÁNYI L.
sérvkotó és sebészeti kötszer­

gyárosnál
Budapest, 

Erzsébet-körut 36. szám
kapható. 41110

osztályában iTeréz-kurut "•: - 111. «-in. 18. u
az üzletvezetósB-g pálvafeutart i-'i oztálv.iuari 
alatt megtekinthetők. x

A. a^n.lat . I é r" !v - 1901 évi április hó 26-án
dőli 12 óráig I••.•nyújtandók alulírott i «-pitv-i •
pály a fent.Tit.!«! főosztályánál (VI. kor.. Terez-k" rut 36. szám, 
11. ern. 10 ajtó). Az ajánlatok e/y korona az ajánlat mell- k- 
letei ivenkint 3u filléres bélyeggel ellátva és lepecsételve 
kvveti.ezo feliralthl nyujtamlók be : rAjánbit a miskolezt 
uj mozdonyszin elöállitiisára“.

C«ak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figy< lembe 
vétetni. Az ajánlat bcrn.u^t a .t megelőző napon vagyis 1901 
évi április hó 2ő-én déli 12 óráig 46u0 korona azaz négyezer* 
hatszáz korona bánatpénz teendő le a magv kir. államvasutak 
főpénztáránál (Amirussy-ut 7ö. sz. földszint) akar készpénzben, 
akár állami ktvtekie alkalmas értékiiapiroki.-an. A luinatpénzrő: 
szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az éi tékpapirok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számít­
tatnak, de névéit ken felül számításba nem wtetnek.

C-ak idejekorán i>e«;rkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 
a tárgyalás al.ip.aul,

Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti 
vpvónynyel adandók fel.

Budapest, 1901. évi április hóban.

Az igazgatóság.

lódéi

állami letétekre alkalma' 
nál (Külsökorepf'-á-ut'i leteendő.

A bánét pénzről szóló b-tvij 
Az érté ki apirok a budaj.v^i ;lb 
jegyzett 11- napnál nem régibb 
de né vérté ken felül -zárni tásha 
beküldött ajánlatok «r» bánatpá 
fid. Az ajánlatok koZott a szalu 
fentartjuk.

Budapest, 1901. évi április 1.-

(Utánnyomás neu

1337» (Utánnyomás nem dijaztatik).

Alapittatvtt Ai=£*=*7« ASapiátatott 36^9^7.

Állandó nag-y butor-kiáilitás,
Kizárólag csak magyar mü-ipartermékek, melyeknek valódiságáért kezeskedünk, úgyszintén saját készitményü kárpitozott I 
bútorainkat a n. é. butorvásárló közönség í>. figyelmébe ajánljuk. Dús választék található szilárd és modem stílül 
háló-, ebédlő-, ferfi-esoba és eaalon-berendezésekböl, valamint bármely egyes bútordarabokból, a legegyszerűbbtől I 
a legfinomabb kivitelig, minden versenyt fölülmúló olcsó árakun. Kérjük ni igen t. közönséget saját erdőkében ezen I 
kedvező alkalom fölhasználását és szükséges bútordarabjait nálunk beszerezni. Április hó végéig eladás alá kerülnek az I 
eddig mintadarabokul szolgáló szalon és úri szoba, garnitúrák 2O°/0-al olcsónb árakon, valamint több háló- és ebédlő-1 

° berendezés, t. vevőink b. figyelmét ezen kedvező alkalomra különösen felhívjuk. Hazafias tisztelettel
e A miTT ■pír kizárólag csak Vili. kér., Kerepesi-ut 9 a. sz.Ír A JL X JL JL £lP jfc W JLiAJElA, n3nnoníamSxáiió mellett.

Nagy bntor-album 1 korona beküldése mellett levóljegyekben bérmentre ' 40S40

I Fükaszáiók, aczál szénagyüjtők
eredeti .Johnston“ gyár?:::;ílv

I és Hellingsworíh száBagyiijíük
I tjlcsón, szavatolt vs utói nem ért ;i ; ős*. kedvező 

feltételek mellett 411S6

B.IC’HER és ÄKL1CH AR-nál
üudancs’9 mezc-utcza UC.

•Á-TjGgy'zélzelz. Lzr.'^rerl ás cérrr. -rntfire.

Az iizletvezetöség:

E3inS9S5íB®5K!5350ES2Dfeifi#? M

A

K

Nyomatott Na^y Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnüvelde-utcza S., az ,Egyetértés“■ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részténitársaság küilorgó-gépein.

SZERKES 

gnDAREST.rv.PAi - 
Telefon er» 

OZmATOtAT M i 
4BŰL BÉRME5TE5 LEV 

ELŐFIZET] 
Vidékre postán v. h
Bcy #rr* . ... 40 kor 
£pr fél évre itf ke
*ftlf61dre: 3 1 -a ">
irancz-a-. Ola^ • " 1 
országokba,
eslarmnt utna? -.j 
exer*6desher. tartom

Egy er

Hl»i e**mur
Vesércsikk
A transit l. 
Botrány az 
A koronái r 
Beseélgstés 

Dohanyzáe 
A khinai h 
A bécsi lóv<| 
Közgazda «•- 

delmi kam a ]

Regény :

5 Ne bt 
igazságtalai 
lesz, hoz) 
terhet par­
két év óta 
raegnvuL v 
kon csak t 
rüje és sz> 
zeiií állam: 
legalább ni 
érzetünkne 
mondjuk ü 
hisz ezt 
a magyal­
mán korrn 
j$, hogy a 
dekeket- t 
kin tétből t 
matikai i: 
lalnunk. ; 
osztrák m 
okvetlenül 
nünk a m 
legalább 1: 
zetén, i:Oí 
is fogadta 

L)e ha 
az alku « 
végzett t 
kozunk ! 
végzett : 
mit már 
a mód, : 
folyton 
nem 
mostam
j
javasolj 
állapító 
és mell 
rath I 
léssel t 
ben óv 
a java? 
hen a 
vezérei 
kijeleni 
kilátá 
az 0.-2 
nyerje, 
elfogat 
mák kiről

szí

Muki 
is ó f 
hall. i 
rainisz 
Közbe 
mi les 
vagy 

Aztán 
valami i 
lélek lm 
teltei 
a boro: 
terhére 
túrónk

Ezek -.I
seredell 
kicsordul 

— Sa
párna. a|
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SuB.Ih!
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tózneni 
rum st-l 

Aztán 
A feji 
mást al 
szeuiügj


